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	Nr.RG.0003.32.2015

	
	              Suchy Las, 26.08.2015 r.
	

	


                                                                          

   Szanowny Pan
Grzegorz Łukszo
Radny Gminy Suchy Las

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 13 sierpnia br. (data wpływu do Urzędu – 17.08.2015 rok), dotyczącą przedstawienia inwestycji realizowanych przy zewnętrznym wsparciu finansowym, informuję co następuje:

- w przywołanym artykule przedstawiono inwestycje dla których pozyskano wsparcie finansowe, umożliwiające sprawniejszą ich realizację i de facto odciążające budżet Gminy Suchy Las;

- prawdą jest, że w prezentowanym wykazie zawarto inwestycje które otrzymały dofinansowanie     z innego niż Unia Europejska źródła, na co wskazuje m.in. brak oznaczeń (symboli) Unii Europejskiej; działanie takie, podyktowane było wolą przedstawienia kompleksowej informacji      w tym zakresie (dobrym momentem ku temu, były właśnie Dni Funduszy Europejskich), co nadal nie zmienia faktu, że otrzymane wsparcie zadań z innych źródeł finansowania de facto odciążyły budżet Gminy, wskazując jednocześnie na aktywność w innym obszarze pozyskiwania środków zewnętrznych niż tylko finansowanie unijne;

- tym samym, kwota 7 102 360,97PLN pochodzi wprost z Unii Europejskiej pozostała zaś z innych źródeł finansowania będących faktyczną a nie rzekomą dotacją; koniecznym jest tutaj nadmienić, że i tak, kwota przedstawiona powyżej, o czym zapewne Pan Radny wie, na dzień Pana interpelacji, nie jest wartością ostateczną, doliczyć do niej należy:
-  otrzymane dofinansowanie na zagospodarowanie terenu rekreacyjno-sportowego poprzez budowę boiska do siatkówki w Biedrusku ma kwotę 53 052,00 pochodzące        ze środków PROW-u  

oraz

- otrzymane dofinansowanie na zakup średniego samochodu dla OSP w Golęczewie             na kwotę 702 400,00 pochodzące ze środków WRPO

oraz

-  otrzymane dofinansowanie na zakup specjalistycznego sprzętu ratowniczego dla OSP         z terenu Gminy na kwotę do 50 000,00   pochodzące ze środków WFOŚiGW w Poznaniu.
Z uwagi na powyższe, próba konstatacji wysokości otrzymanych kwot, dywersyfikacji źródeł aktywnego pozyskiwania finansowania zewnętrznego jak również aktualnego stanu w tym zakresie, wydaje się być chybiona. Informuję, że po otrzymaniu średniego samochodu dla OSP w Golęczewie, przedstawione zostanie uzupełnione sprawozdanie w przedmiotowym zakresie.
                                                                             
   







z poważaniem
Otrzymuje:

1/ adresat

2/ a/a

Do wiadomości:

1/ Małgorzata Salwa-Haibach – Przewodnicząca rady Gminy Suchy Las
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