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Nazwa zadania: Program profilaktyki w zakresie osteoporozy i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców gminy Suchy Las na lata 2023 - 2025
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Uczestnicy postępowania
Zamawiający, tj. Gmina Suchy Las informuje, że wpłynęły następujące pytania do ww. postępowania konkursowego, w związku z czym wyjaśniamy:

Pytanie 1
Termin składania ofert upływa 18 marca 2024 roku – rozumiemy, że termin upływa w tym dniu                     o godzinie 17:00 (czyli godzinie zamknięcia Urzędu)?

Odpowiedź:
Tak.

Pytanie 2
W punkcie V Ogłoszenia, które dotyczy Kryteriów stosowania przy dokonywaniu wyboru oferty uwzględniony został pkt 2 Kompetencje i kwalifikacje oferenta, a w nim podpunkt 3) Ocena planu przygotowania materiałów edukacyjnych i ich upowszechnianie – co Komisja Konkursowa rozumie przez ocenianie różnorodności, czytelności, przejrzystości, treści oraz jakości zaproponowanych materiałów edukacyjnych?

Odpowiedź:
Poprzez ocenianie różnorodności, czytelności, przejrzystości oraz jakości zaproponowanych materiałów edukacyjnych rozumie się szeroko pojęty sposób prezentowania treści, które będą miały za zadanie przyciągnąć i zachęcić odbiorcę do zapoznania się z nimi. Najlepiej, by sposób ten był niekonwencjonalny, ciekawy i przyciągający uwagę, z uwzględnieniem różnorodnych form dotarcia do odbiorcy.

Pytanie 3
W punkcie V Ogłoszenia, które dotyczy Kryteriów stosowania przy dokonywaniu wyboru oferty uwzględniony został pkt 3 Koszty realizacji Programu, a w nim podpunkt 1) Cena oferty – wg tego punktu realizator, który zaoferuje najniższą cenę brutto otrzyma 30 pkt, a ile otrzymają pozostali oferenci?

Odpowiedź:
Ocena nastąpi według wzoru:

          Cena oferty najniższej  
C = -------------------------------   x  30 x 100%
          Cena oferty badanej          
Pytanie 4  - dotyczące formularza ofertowego

a) W punkcie II i III brak nagłówków dla poszczególnych kolumn – proszę o informację co należy wpisać w poszczególnych kolumnach ?

Odpowiedź:
W punktach II i III należy w pierwszym i drugim wierszu wpisać:
Kolumna I       Kolumna II
Rok                  realizowany program

b) Punkt VI – Przewidywane koszty realizacji Programu – jaki mamy uwzględnić podział kosztów? Taki jaki jest w Programie Polityki Zdrowotnej czy tylko podzielić na koszty bezpośrednie i pośrednie wg dwóch pozycji wskazanych w Formularzu Ofertowym czy też wyróżnić poszczególne koszty bezpośrednie i ogólnie koszty pośrednie? Rozumiemy również, że należy wskazać koszty ogólne, a nie koszty jednostkowe?

Odpowiedź:
W punkcie I ogłoszenia konkursu ofert zawarto następujące działania:
1. Szkolenie personelu medycznego,
2. Działania informacyjno – edukacyjne,
3. Ocena ryzyka poważnego złamania osteoporotycznego narzędziem FRAX,
4. Pomiar gęstości kości za pomocą DXA,
5. Lekarska wizyta podsumowująca.

W przypadku działań z punktu 2 należy uwzględnić koszty ogólne.
W przypadku punktów 1,3,4,5 należy podać koszty jednostki x 781 uczestników

Uwaga: Organizator mimo wszystko zachęca do zapoznania się z programem.

Pytanie 5
Z dotychczasowego doświadczenia Oferenta w realizacji programów PPZ wynika, że każdorazowo Organizator umożliwia / dopuszcza włączenie do ich realizacji podwykonawców / partnerów pod warunkiem brania czynnego udziału Oferenta jako Lidera oraz nadzoru nad prowadzonymi przez nich działaniami. Jest to związane m.in. z faktem, iż lekarze biorący udział w programach PPZ                       w większości posiadają własne działalności gospodarcze. Ponadto, umożliwia to maksymalizację jakości, efektywności oraz skuteczności realizowanego programu PPZ w kontekście chociażby przeciwdziałania wykluczeniu komunikacyjnemu pacjentów kwalifikujących się do udziału                            w programie poprzez zapewnienie diagnostyki w miejscu ich zamieszkania (osteobus). W związku                z powyższym prosimy o udzielenie informacji czy Organizator dopuszcza realizację Programu przez Oferenta we współpracy z podwykonawcami/partnerami wykazanymi w formularzu ofertowym?

Odpowiedź:
Tak. Organizator potwierdza pod warunkiem, że wskazany partner/podwykonawca będzie brał czynny udział w realizacji przedmiotu umowy. W przypadku zmiany partnera/podwykonawcy                    w czasie trwania umowy oferent zobowiązany jest zapewnić innego podwykonawcę o doświadczeniu nie gorszym i umożliwiającym rzetelną realizację przedmiotu umowy.
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Godziny urzędowania:
pn. 10.00 – 17.00, wt. – pt. 8.00 – 15.00
Biuro Obsługi Interesanta:
pn. 8.00 – 17.00, wt. – pt. 7.00 – 15.00


Urząd Gminy Suchy Las
adres: ul. Szkolna 13, 62-002 Suchy Las
tel.: +48 61-8926-250, fax: +48 61-8125-212
e-mail: ug@suchylas.pl, www.suchylas.pl
www.facebook.com/GminaSuchyLas
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