[bookmark: _Hlk71101752]Klauzula Informacyjna dotycząca monitoringu
Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Suchy Las z siedzibą w Suchym Lesie przy ul. Szkolnej 13, 62-002 Suchy Las, email: ug@suchylas.pl.

Inspektorem ochrony danych w Urzędzie Gminy w Suchym Lesie jest:
Krzysztof Dziemian, e-mail: iod_suchylas@rodo.pl, 

Zastępcą inspektora ochrony danych jest Krzysztof Kowal, e-mail: iod_suchylas@rodo.pl;

Administrator przetwarza Pani/Pana dane osobowe, tylko w postaci wizerunku zarejestrowanego                             w systemie monitoringu w celu:
1) zapewnienia porządku publicznego i bezpieczeństwa na terenie Gminy,
2) zapewnienia ochrony przeciwpowodziowej i przeciwpożarowej w Gminie, 
3) zapewnienia bezpieczeństwa interesantów w obiekcie Urzędu Gminy,
4) ochrona mienia Gminy.  

Monitoring obejmuje wyznaczone obszary przestrzeni publicznej Gminy, budynek oraz teren wokół budynku Urzędu Gminy.
Podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych w postaci wizerunku zarejestrowanego przez monitoring jest art. 6 ust. 1 lit. c, d i e RODO w związku z art. 7 ust 1, art. 9a oraz art 50 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 
Dane osobowe w postaci wizerunku będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celów dla jakich zostały zebrane, jednak nie dłużej niż przez okres 30 dni od chwili ich utrwalenia. Termin przetwarzania może ulec przedłużeniu w sytuacji, gdy nagrania z monitoringu stanowią dowód w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów prawa bądź w sytuacji, gdy Administrator powziął wiadomość, iż mogą one stanowić dowód w postępowaniu. Przedłużenie terminu może nastąpić do czasu prawomocnego zakończenia postępowania. 
Nagrania z monitoringu zawierające między innymi Pani/Pana dane osobowe w postaci wizerunku mogą być przekazywane Sądom, Prokuraturze, Policji lub innym podmiotom uprawnionym na podstawie przepisów prawa,
Dane osobowe mogą być zabezpieczone w celu ich przekazania uprawnionym organom, na wniosek osoby lub podmiotu, które wykażą istotny i prawnie uzasadniony interes zabezpieczenia takich danych. 
W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu prawo dostępu do treści danych, prawo do usunięcia danych (prawo do bycia zapomnianym)
Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Danych Osobowych 
ul. Stawki 2; 00-193 Warszawa, w sytuacji, w której przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych naruszałoby przepisy prawa.
Pani/Pana dane osobowe w postaci wizerunku nie podlegają profilowaniu i nie będą przekazywane do krajów trzecich oraz organizacji międzynarodowych.

