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Gmina Suchy Las jako Partner rozpoczęła realizację Projektu pt.: „Wsparcie małej retencji wodnej i rozwój zielono-niebieskiej infrastruktury na obszarze Metropolii Poznań - Etap I", w którym to realizuje następujące zadanie: „Budowa systemu retencjonowania wód na terenie naturalnego parku Sucholeska Łąka”. Partnerem wiodącym Projektu jest Stowarzyszenie Metropolia Poznań. 
  Celem Projektu jest wspieranie przystosowania się do zmian klimatu i zapobiegania ryzyku związanemu z klęskami żywiołowymi i katastrofami, a także odporności, z uwzględnieniem podejścia ekosystemowego, co zostanie osiągnięte poprzez ochronę zasobów wodnych na terenie gmin Metropolii Poznań i rozwój zielono-niebieskiej infrastruktury, skutkujące zmniejszeniem zagrożenia powodzią i suszą. 
  Projekt jest dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski na lata 2021 – 2027 (Działanie 2.6 Zwiększenie odporności na zmiany klimatu i klęski żywiołowe w ramach ZIT). 
  Całkowita wartość Projektu: 37 824 997,21 zł 
  Kwota dofinansowania: 22 725 254,20 zł 

image1.png
Fundusze Europejskie  Dofinansowane przez
dla Wielkopolski Unig Europejska

] | samorzao
wosewapzTWA
WIEKOROLSKIEGD





