Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 19.07.2021 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku posiedzenia komisji.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń. 
5. Rozpoczęcie kontroli straży gminnej.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodniczący T. Sztolcman otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności – 4 osoby obecne. Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 5.
[bookmark: _Hlk79397028]Protokół z dnia 13.04.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Protokół z dnia 14.05.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Protokół z dnia 17.05.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Protokół z dnia 07.06.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6.
Przewodniczący T. Sztolcman – zgodnie z nowym planem pracy mamy do przeprowadzenia kontrolę straży gminnej. Na posiedzenie komisji przybyła radna W. Prycińska. Prosiłem Was, żebyście przemyśleli kogo i jakie dokumenty będziemy prosili w związku z tą kontrolą. Według nowego planu pracy kontrolę prowadzimy w zakresie gospodarki samochodowej w okresie 01.01.2019 – 30.04.2021. 
Radna J. Pągowska – dużo już mamy odnośnie interpelacji radnej J. Radziędy. 
Przewodniczący T. Sztolcman – w mojej ocenie, to nie mamy nic, ponieważ czym innym jest odpowiedź na interpelację, a czym innym jest odpowiedź na wniosek komisji rewizyjnej. Moim zdaniem formalnie powinniśmy ponownie wystąpić o te dokumenty. 
Radna J. Pągowska – wystąpić pewnie musimy, ale część odpowiedzi było już i w sprawozdaniu z budżetu, zestawienia odnośnie paliwa i napraw.
Przewodniczący T. Sztolcman - to ułatwia pracę chyba tylko odpowiadającym. Moim zdaniem nie możemy pracować na materiałach przekazanych przy interpelacji. To jest też obwarowane innymi historiami prawnymi. Te dokumenty są, referaty mają je przygotowane, ale uważam, że musimy o nie wystąpić ponownie. 
Radna W. Prycińska - boisz się, że nie będzie formalnie?
Przewodniczący T. Sztolcman – niczego się nie boję, tylko chciałbym dać możliwość tym osobom, które odpowiadały, żeby odpowiedziały na wniosek komisji rewizyjnej. Żeby wprost powiedzieć, że jeżeli czegoś nie przekazali w interpelacji, to niech to przekażą komisji rewizyjnej, bo to jest zupełnie inny tryb. Chyba, że uznamy wszyscy, że to nam wystarczy co wpłynęło w odpowiedzi na interpelację radnej Radziędy, wyciągniemy sobie z BIP i mamy sprawę do rozpatrywania na już. 
Radna J. Pągowska – złóżmy odrębny wniosek, bo to będzie dotyczyło tylko i wyłącznie tego, co my kontrolujemy, a tak z jej materiałów gdzie pytań było ponad dwadzieścia trzeba będzie wyłuskać to, czego my potrzebujemy. 
Radny M. Przybylski – można ten wniosek zatytułować: w nawiązaniu do odpowiedzi udzielonej radnej J. Radziędy prosimy o uszczegółowienie itd.    
Radna W. Prycińska - co da możliwość odpowiadającemu poszerzenie wypowiedzi. Może od razu załatwimy sobie lepsze dokumenty.
Przewodniczący T. Sztolcman - nie pisałbym o uszczegółowieniu, bo tu sugerujemy, że coś zostało nieodpowiedziane, natomiast przejrzałem sobie interpelację Joanny i zapytania. Dwie pierwsze dotyczą bezpośrednio kwestii motoryzacyjnych. Pierwsza jest de facto tą bazową. Kolejne dwie dotyczą zupełnie innych kwestii. Powinniśmy poprosić o to, co jest w p. 2: zestawienie faktur dotyczących wszelkich napraw samochodów stanowiących flotę straży gminnej za okres 01.01.2019 – 30.04.2021 w rozbiciu na poszczególne auta, których naprawy dotyczyły. Powinniśmy poprosić o taki sam format za pozostałe lata w excel z określeniem rodzaju nagłówków. Taką zdefiniowaną tabelę łatwiej nam będzie analizować. Wystąpię o te dane w takim samym formacie jaki dostaliśmy. Referatowi finansowemu będzie pewnie łatwiej, bo pewnie już to ma. Kolejna rzecz o którą poproszę, to faktury dotyczące eksploatacji w rozbiciu na poszczególne samochody. Pokonywaniem tras przez samochody SG na tym etapie zajmować się nie będziemy. Póki co nie ma to związku z kosztami. Poproszę o zestawienie faktur za tankowanie. 
Radna W. Prycińska - myślę, że tego teraz nie powinniśmy śledzić, bo z kilometrów wychodzi jasno.
Przewodniczący T. Sztolcman – nie koniecznie. W terenie zabudowanym inne jest spalanie. Chodzi bardziej o całkowity koszt paliwa. 
Radna W. Pryciańska - nie wiem, czy my będziemy skrupulatnie faktycznie mierzyć każdy kilometr? Jeżeli będzie niezgodność, no to rażąca, a nie powinniśmy się skupiać na tym, czy raz spalił 7, czy 9. 
Przewodniczący T. Sztolcman – właśnie o tym mówię, że nie będziemy się skupiać na każdym kilometrze, tylko globalnie na koszcie paliwa do konkretnego samochodu. Trasy w tej chwili nie są nam niezbędne. Dokumentacja przedsprzedażowa Dacii Duster. Tu w drugiej interpelacji było doszczegółowienie. Poproszę o to jako o pakiet informacji. O te rzeczy musimy poprosić jeszcze raz, żeby operować na materiałach przekazanych komisji rewizyjnej, a nie na znalezionych przez komisję na BIP. Czy jeszcze o coś występujemy?
Radny M. Przybylski - ja bym poprosił jeszcze o badanie techniczne tego samochodu (przed naprawą i po), który jest przedmiotem naszej kontroli. Czy on był w ogóle dopuszczony do ruchu?
Przewodniczący T. Sztolcman – to musielibyśmy poprosić o kserokopię dowodu rejestracyjnego, tylko pytanie, czy jest to jeszcze w dokumentacji. Mam tu coś takiego jak ocena stanu technicznego samochodu przeprowadzoną przedsprzedażowo. Poproszę też o te przeglądy. 
Biuro Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak – po wpisaniu nr VIN wszystko jest w systemie umożliwiającym przegląd historii auta.
Przewodniczący T. Sztolcman – myślę, że w pierwszym kroku tyle. 
Radny M. Przybylski - jeszcze zastanowiłbym się nad ustaleniem kosztów złomowania tego samochodu. Jak to się odbywa.
Przewodniczący T. Sztolcman – ja złomowałem auto. Dzwonisz do firmy, która zajmuje się skupem pojazdów. Oni oceniają stan auta i go wyceniają. Auto zabierają spod domu. Potem z odpowiednim drukiem zgłaszasz wyrejestrowanie zgodnie z kasacją. Dacia Duster na stalowych felgach, to pewnie połowa tego co ja dostałem więc ok 400 zł, ale nie jest to koszt w postaci wydatku, tylko raczej przychód.
Radny M. Jankowiak – są też przypadki, że trzeba za to zapłacić. 
Przewodniczący T. Sztolcman - tak, jeżeli nie ma nic, co udałoby się odzyskać. Można by było zrobić coś na zasadzie tajemniczego klienta. Zadzwonić do firmy i zapytać ile takie auto byłoby warte za złomowanie. Ja przygotuję wniosek. Piszemy oczywiście do wójta jako kierownika jednostki z prośbą o przygotowanie tych dokumentów. Wniosek przekonsultujemy sobie mailowo. Złożę go w momencie jak go przegłosujemy. Jak te dokumenty do nas wrócą, to zrobię proste analizy i zestawienia po numerach rejestracyjnych. Spotkamy się, przeanalizujemy i stwierdzimy co dalej. Dzisiaj pan Marek Dłużewski dzwonił do mnie z pytaniem, czy ma się pojawić na posiedzeniu. Odpowiedziałem mu, że nie jest niezbędny. Myślę, że zaprosimy go na wyjaśnienia po naszym kolejnym spotkaniu. Zgodnie ze statutem musimy poinformować kierownika kontrolowanej jednostki o wszczętej kontroli. Ja czytam ten statut w ten sposób, że z 10-dniowym wyprzedzeniem w sytuacji, jeśli przychodzimy do niego. My do niego nie idziemy, więc moim zdaniem nie musimy informować. Proponuję jednak, żebyśmy formalnie takie pismo skierowali. Ja we wniosku do wójta napiszę do wiadomości dla pana Marka Dłużewskiego i Anny Ankiewicz jako przewodniczącej rady gminy. Możemy niniejszym uznać kontrolę SG za rozpoczętą. Korzystając z tego, że Pan Marcin Kołodziejczak zapowiedział się z pytaniami w związku z wnioskiem naszej komisji o powołanie eksperta w sprawie wnioskowanej przez Michała, czyli umowy GCI z przekazaniem.
Biuro Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak – pozwoliłem sobie Państw odwiedzić z uwagi na to, że wpłynął do pana wójta wniosek komisji rewizyjnej w nawiązaniu do audytu w którym brałem udział, a przeprowadziła go pani audytor J. Dolatkowska w zakresie zawierania umów z żonami członków zarządu, ale też wykorzystywania przez spółkę GCI pól adresacji IP, które formalnie należały do obu żon prezesów. Umowy nie były zawierane bezpośrednio, a przez podmiot pośredniczący. Przyszedłem zapytać Państwa, bo wpłynął wniosek o powołanie eksperta. Pan M. Kołodziejczak odczytał wniosek. W czasie audytu prezes nam oświadczył, że spółka samodzielnie nie mogła pozyskać adresów IP. My nie byliśmy w stanie tego zweryfikować. Raz, że upływ czasu, a dwa, że przekraczało to nasze kompetencje. W rozmowach z panem wójtem zastanawialiśmy się jaki miałby to być biegły. Zrobiłem rozeznanie w tym zakresie. Rozmawiałem też z panią Dolatkowską, czy być może zna osobę, która zajmuje się takimi tematami. Mam koncepcję następującą: przyznam szczerze, że nie znam takiego eksperta, czy informatyka, który zajmuje się taką wycinkową działalnością. Chciałbym Państwu zaproponować, że zacznę formalnie poszukiwanie takiego biegłego eksperta od osób, które są na liście sądu okręgowego w Poznaniu z zakresu informatyki. Na aktualnej liście jest 16 osób. Wystąpię do tych 16 osób z ofertą powołania biegłego. Co Państwo o tym sądzicie? Osobiście uważam, że jeżeli jest ktoś na takiej liście biegłych przy sądzie okręgowym i sporządza opinie na rzecz sądu w tym zakresie, to daje to znamiona jego obiektywizmu i fachowości.
Przewodniczący T. Sztolcman – jakiś klucz należy przyjąć i myślę, że ten klucz nie jest najgorszy.   
Radna W. Prycińska – myślę nawet, że to jest bardzo dobry klucz. Żaden znajomy, żaden wyszukany przez kogokolwiek z nas. Myślę, że żadne z nas nie powinien polecać swoich znajomych. 
Radny M. Przybylski - to nie byłoby stosowne. Znam takie osoby, które się na tym znają, ale nie chciałbym polecać. Koncepcja Pana sekretarza elekta jest właściwa. 
Przewodniczący T. Sztolcman – chciałbym tylko jeszcze zwrócić uwagę na wniosek i na jego dwuskładnikowość: czy w dacie była możliwość pozyskania przez spółkę i jeżeli już się pozyskiwało od podmiotu trzeciego, to czy zwyczajem było pozyskiwanie od podmiotu trzeciego z przejęciem na koniec okresu. 
Biuro Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak – właśnie chciałbym dopowiedzieć, że to będą takie dwa leitmotivy tej opinii. Wystąpię z zapytaniem do tych osób. Chciałbym, żeby było zainteresowanie 2-3 osób, żebym mógł również rozmawiać na temat ceny i terminu przygotowania tej opinii. Jeśli będzie to 1 osoba, to myślę, że zmieścimy się w budżecie. Poinformuję Państwa do końca sierpnia o wynikach moich działań.
Ad. 7 – 9.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała:									Przewodniczący:
Justyna Krawczyk								Tomasz Sztolcman
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