Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 22.11.2021 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku posiedzenia komisji.
4. Przyjęcie protokołu z dnia 18 i 27.10.2021 roku.
5. Sformułowanie opinii i wniosków do budżetu na rok 2022.
6. Uzgodnienie planu pracy komisji na rok 2022.
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodniczący T. Sztolcman otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 5.
[bookmark: _Hlk89456823]Protokół z dnia 18.10.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Protokół z dnia 27.10.2021 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6.
Przewodniczący T. Sztolcman poinformował członków komisji, że sprawdzał w projekcie budżetu na rok 2022 i została tam umieszczona pozycja dotycząca opinii na potrzeby m. in. komisji rewizyjnej na kwotę 10 tys. zł. Przewodniczący zaproponował wydanie pozytywnej opinii na temat projektu budżetu i nieformułowanie żadnych dodatkowych wniosków. 
Członkowie komisji rewizyjnej zaopiniowali projekt budżetu gminy Suchy Las na rok 2022 pozytywnie jednomyślnie.
Ad. 7.
Przewodniczący T. Sztolcman omówił propozycje do planu pracy komisji na rok 2022 w punktach 1-6 jako obowiązkowe oraz przedstawiał tematy zaproponowane przez radnego M. Przybylskiego w punktach 7-11.
Na posiedzenie komisji przybyła radna J. Pągowska. 00:05:36 
Przewodniczący zaproponował, aby ewentualnymi dodatkowymi tematami komisja zajęła się w III kwartale roku 2022 (np. analiza wydatków drogowych) i w IV kwartale 2022 roku. Gdyby radni zdecydowali się na wysłuchanie wyjaśnień wójta na temat spraw prowadzonych przez prokuraturę w Koninie (punkt 9), to dopisaliby to zagadnienie do I kwartału. Radny M. Przybylski zaznaczył, że inicjatywa komisji rewizyjnej jest w tym zakresie niezwykle istotna i ważna. 
Członkowie komisji głosowali za przyjęciem punktu 9 do porządku prac komisji na I kwartał 2022 roku. Punkt 9 został przyjęty do porządku prac komisji jednomyślnie.
Przewodniczący T. Sztolcman poinformował radnych o rozmowie z panem sekretarzem na temat opinii eksperckich dotyczących GCI i samochodów Straży Gminnej. W sprawach GCI będzie problem ze znalezieniem eksperta, nie ma chętnych. Jeśli chodzi o gospodarkę samochodową, to wysłano kilka zapytań eksperckich. 
Członkowie komisji postanowili jednomyślnie, aby zrezygnować z analizy inwestycji drogowych na rzecz analizy w III kwartale 2022 roku wydatków poniesionych na rewitalizację zabytków: Stary Bar w Chludowie, dworzec w Złotnikach i w Golęczewie oraz przyjęli jednomyślnie do planu pracy komisji w I kwartale 2022 roku punkt 7: kontrola pozostałych wydatków straży gminnej.
Przewodniczący T. Sztolcman odczytał uzgodniony na posiedzeniu plan pracy komisji rewizyjnej na rok 2022: 
· I kwartał – kontynuacja prowadzonych kontroli GCI i Straży Gminnej, nowa kontrola Straży Gminnej w zakresie pozostałych wydatków i wysłuchanie wyjaśnień pana wójta, 
· II kwartał – analiza sprawozdania z wykonania budżetu i absolutorium dla wójta,
· [bookmark: _Hlk89462835]III kwartał – analiza wykonania budżetu za I półrocze i analiza wydatków poniesionych na rewitalizację zabytków (Stary Bar w Chludowie, dworzec w Złotnikach i w Golęczewie),
· IV kwartał – kontynuacja wcześniejszych tematów, opiniowanie projektu i formułowanie wniosków do budżetu na 2023 rok.
Plan pracy komisji na rok 2022 został przyjęty jednomyślnie.  
Ad. 8 – 10.
Na tym posiedzenie zakończono.
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