Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 04 i 06.12.2019 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
3. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
4. Zatwierdzenie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji. 
6. Spotkanie ze stowarzyszeniami: Orkiestra Dęta Chludowo i Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie.
7. Omawianie wniosków komisji do projektu uchwały budżetowej Gminy Suchy Las na rok 2020.
8. Sprawy bieżące.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Pągowska otworzyła posiedzenie Komisji. Powitała gości i członków Komisji oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5.
Protokół z dnia 20.11.2019 roku został przyjęty jednogłośnie.
Protokół z dnia 25.11.2019 roku został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 6.
[bookmark: _Hlk26866101][bookmark: _Hlk27043345]Orkiestra Dęta Chludowo K. Żeleśkiewicz – dziękuję za zaproszenie i za zainteresowanie. Głównym zadaniem Orkiestry od 2011 roku, gdy powstało stowarzyszenie, jest czynny udział w życiu kulturalnym gminy. Zabezpieczamy imprezy religijne, patriotyczne, święta. Wiele jest przedsięwzięć, które pojawiają się w ciągu roku i są poza naszym planem pracy. Po raz szósty z naszej inicjatywy i przy współpracy z Wójtem i CKiBP odbył się Dzień Dziecka, koncert kolend, koncert karnawałowy. Chludowo jest najdalej położoną miejscowością w Gminie. Celem naszym i urzędu jest możliwość dostępu do kultury w tak oddalonych miejscach Gminy. Stawiamy na dostęp do edukacji muzycznej naszych mieszkańców, szerzenie i propagowanie muzyki, pozyskiwanie członków z Gminy. Orkiestra składa się z 70 osób. Działalność nasza wymaga dużych nakładów związanych ze sprzętem. Nauka jest darmowa, bez opłat. Koszty, to potrzeba zabezpieczenia instrumentów i kadry instruktorskiej. Ważne, abyśmy wyglądali jak jeden zespół. Komplet jednego umundurowania kosztuje ok. 2 tys. zł. Sprzęt można kupić tani, ale droższy posłuży dłużej. Trąbka może kosztować 17 tys. zł i wiemy, że posłuży 15 lat. Tani sprzęt należy szybko serwisować i to może przekroczyć wartość instrumentu. Kupić raz, a dobrze. Nie bierzemy pieniędzy tylko z dotacji. W 2018 roku mieliśmy ok 60 tys. zł wkładu własnego. Nie tylko bierzemy, ale i dokładamy. W roku 2019, wkład własny wynosił ok 66 tys. zł. W tym momencie przekraczamy minimum 10% wkład własny. Wkład osobowy w 2019 roku, to 58 300 zł. Udział muzyków w próbach i wydarzeniach kulturalnych, to ok. 30 uroczystości na terenie Gminy. W roku 2018 były 22 uroczystości na terenie Gminy. Na zewnątrz braliśmy udział w prestiżowych koncertach promujących Gminę: prezentacja klubu sportowego w Poznaniu, koncert letni w parku Wilsona w Poznaniu, Poronińskie Lato, rocznica wichury w Rytlu, międzynarodowy koncert organizowany przez marszałka województwa wielkopolskiego, Cavaliada na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich. W roku 2019 braliśmy udział w: Międzynarodowym Festiwalu Orkiestr Dętych w Gorzowie Wielkopolskim, rocznica Powstania Wielkopolskiego obchodzona w Pniewach, również Swarzędz i Śrem - festiwal i festyn służb mundurowych – Niebiescy Dzieciom w Poznaniu, Bolechowo – 20 – lecie samorządu powiatu poznańskiego, spotkanie sołtysów powiatu w Kórniku i nasze uroczystości na miejscu. Wójt informuje nas i chce, żebyśmy uczestniczyli, to wówczas się pojawiamy. Lokalne działanie jest wpisane w naszą działalność statutową.
Przewodnicząca J. Pągowska –proszę nam powiedzieć ilu z 70 członków orkiestry jest z terenu gminy? I jeszcze jedno pytanie skoro średnie życie instrumentu, to 15 lat, to nie trzeba ich tak często zmieniać.
Orkiestra Dęta Chludowo K. Żeleśkiewicz – z terenu gminy jest 29 dorosłych i 18 dzieci do 18 roku życia. Razem 47 osób. Reszta członków, to też osoby dorosłe i dzieci. W tym budżecie mamy na instrumenty 40 tys. zł. Można kupić taniej, ale zaraz będzie trzeba wymieniać na nowe. Na początku mieliśmy stare i wysłużone instrumenty. Od 1997 roku zajmuję się zawodowo orkiestrą wojskową. Wiem, że instrument tani po roku nie nadaje się do użytku. Wymieniliśmy powoli na instrumenty dobrej jakości. Słyszycie Państwo jak orkiestra teraz brzmi. 
Radna A. Ankiewicz – jakie działania będą podejmowane w przyszłym roku, które spowodowały, że wnioskowana kwota wzrosła w porównaniu do roku ubiegłego?
Orkiestra Dęta Chludowo K. Żeleśkiewicz – są to koszty działalności bieżącej. Instrumenty 40 tys. zł, akcesoria muzyczne, konserwacja instrumentów, zakup pomocy i artykułów biurowych 5 tys. zł, mundury 8 tys. zł umowy z solistami 12 tys. zł, bieżące koszty – 9,5 tys. zł, wynagrodzenie dla osób funkcyjnych – tu jest różnica największa, bo wzrosło to o 200 zł i w sumie koszt ten stanowi 154 tys. zł. Kadra, to 6 nauczycieli gry i moja osoba. Było 1500 zł, teraz jest 1700 zł.  
Radny Z. Hącia – chciałbym zwrócić uwagę, że najważniejszym elementem jest promocja Gminy. Gdybyśmy mieli za to zapłacić, to okazałoby się, że te koszty są o wiele większe. Osoby ćwiczą w orkiestrze 2 dwa razy w tygodniu. Mają zajęty czas. Jest integracja środowiska. Wielu członków orkiestry kształci się w szkołach muzycznych. Doskonalą swoje umiejętności i uzyskują wysoki poziom. Zajmują wysokie miejsca jako reprezentanci zespołów amatorskich, a nie konkretnej szkoły. I co się stanie, gdy nagle orkiestra przestanie istnieć?
Przewodnicząca J. Pągowska – nikt nie marginalizuje działań stowarzyszeń. Komisja ma prawo dowiedzieć się jakie koszty wpisane są w działalność poszczególnych organizacji, a radni chcą wiedzieć za czym głosują. Nikt nikomu nie umniejsza.
Radny T. Sztolcman – nie chcemy wprowadzać atmosfery przesłuchania. Jesteśmy nowi. Zeszłoroczny budżet uchwalony został „z marszu i zwyczajowo”. Co się stanie w sytuacji, gdy wniosek nie zostanie zrealizowany w 100%? Z czego zrezygnujecie w pierwszej kolejności?
Orkiestra Dęta Chludowo K. Żeleśkiewicz – pierwsze będą cięcia osobowe. Od 2012 roku wynagrodzenie jest na tej samej wysokości. Siódmy rok jesteśmy na tej samej stawce. Stracimy kadrę instruktorską. Praca instruktora wyliczona jest na zajęcia 2 x w tygodniu plus próba i grania weekendowe. Całe dni wyjęte są z życia rodzinnego. Ta praca tak funkcjonuje. 1500 zł brutto, to jakieś 1350 na rękę. Zawodowy muzyk idąc na jedno granie zarabia 800 zł. Oczywiście, to nasza pasja, ale ideami nie da się przeżyć. W 2011 byłem instruktorem nauki na każdym instrumencie, czyli byłem od niczego. Mam wiedzę ogólną, ale nie specjalistyczną. Nie dam rady wszystkich uczyć. Pamiętacie Państwo jak orkiestra grała kiedyś, a jaka ranga orkiestry jest teraz. Potrzebujemy muzyków i instrumentalistów, którzy nauczą grać bardzo dobrze. Nasza składka wynosi 20 zł. 
[bookmark: _Hlk26874088]Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – nasza sytuacja jest podobna jeśli chodzi o lokalizację. Zadaniem stowarzyszenia jest integracja społeczności lokalnej. Wyróżnia nas wielopokoleniowość. Tańczą u nas dzieci 3-letnie i osoby 70-letnie. Nie ma ograniczeń wiekowych, nabór jest dla wszystkich. Stowarzyszenie liczy 30 członków, a 154 osoby mamy objęte stałymi zajęciami. Mamy ośmiu instruktorów, z czego czterech z nich to nasi wychowankowie. Z poza Gminy mamy 5 osób – 3 z Rokietnicy i 2 z Wargowa. Nasz wkład własny, to dwa zastrzyki finansowe w 2018 roku: nagroda powiatu w kwocie 6 tys. zł i 30 tys. zł na koncert w programie „Niepodległa”. W roku 2019 otrzymaliśmy 15 tys. zł na zorganizowanie chludowskich spotkań z folklorem. Finałem były dożynki i czterodniowa wizyta gości z Meksyku. Jesteśmy zapraszani za wynagrodzeniem przez inne gminy, powiatowe dożynki w Środzie Wielkopolskiej. Otrzymujemy ok. 4-5 tys. zł za występ. Koszty pobytu w Paryżu i Madrycie były finansowane przez instytucje nas zapraszające, a w pewnym stopniu z dotacji. Składka roczna wynosi 12 zł i jest symboliczna, a za zajęcia pobieramy 100 zł rocznie. W przypadku rodzin wielodzietnych rodzice płacą tylko za dwoje dzieci. Organizujemy obozy szkoleniowe, które są obowiązkowe. Finansowane są one w 50% z dotacji, a reszta to wpłata własna uczestników obozu. Koszt pobytu, to 560 zł. Uczestnicy płacą 300 zł. Wkład osobowy nie jest wyliczony. Jest to oczywiście policzalne, ale nie mamy tego w tej chwili. Wszystkie obozy zgłaszane są do kuratorium. Prowadzimy warsztaty ozdób świątecznych. Były już dwie edycje, które można zaliczyć jako osobowy wkład własny. Mamy osobę, która wykonuje dla nas projekty graficzne i robi to w formie wolontariatu. Jest również osoba obsługująca nagłośnienie i oświetlenie również w ramach wolontariatu. 
Przewodnicząca J. Pągowska – w przypadku orkiestry dużo kosztów pochłaniają instrumenty i stroje. Co u was generuje największe koszty?
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – są to szkolenia, instruktorzy i warsztaty. Stroje nie są wydatkiem co rocznym, jednak każdy region ma swój specyficzny strój. Nie da się zatańczyć wszystkiego we wszystkim. Należy zachować autentyzm. Są konkretne wymogi i standardy. Nasze stroje mają atest Cepelii i pochodzą z profesjonalnych pracowni krawieckich. To musi brzmieć i wyglądać. Kadra w 2018 roku, to koszt 80 tys. zł – wynagrodzenie instruktorów. Doszło do zmian w zatrudnieniu – pensja się nie zmieniła, ale koszty wokół niej są o wiele wyższe. 
Radna A. Ankiewicz – na nowy rok wnioskowaliście o więcej niż w roku poprzednim?
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – nasz wniosek nie opiewa na wyższą kwotę. Mamy jednak w tym roku ekstra koszt związany z naszym jubileuszem w 2020 roku i wynajęciem hali GOS. 
Radny M. Bajer – czy instruktorzy pełnią również rolę wychowawców na obozach?
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – rodzice jeśli mają uprawnienia, to jadą jako wychowawcy w ramach wolontariatu. Zatrudniamy osoby pełnoletnie z uprawnieniami jako wychowawców. Nie płacimy za to kwot rynkowych, ale też nie chcemy, żeby Ci młodzi ludzie robili to za darmo. 
Radny T. Sztolcman – proszę o komentarz w wymiarze finansowym do wydarzenia jakim był wyjazd Paryż - Madryt. Dużo narosło zapytań związanych z tym wyjazdem. Jaka była kwota partycypacji? Powstało określenie „gminnego biura podróży zagranicznych”. 
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – była to największa impreza wyjazdowa. 60 osób jechało autokarem, a kapela dolatywała na własny koszt. Cały koszt funkcjonowania Zespołu w pierwszym półroczu 2019, to 157 830 zł: z dotacji 95 tyś. zł, a 60 tyś zł z innych źródeł. W tej kwocie poza wyjazdem zagranicznym są również obóz zimowy i warsztaty.  
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – we wniosku piszemy o atrakcyjności zajęć. Trzeba przyznać, że zajęcia są średnio atrakcyjne, a praca jest żmudna. Praca wymaga nagrody i motywacji. Koncerty zagraniczne są takim motywatorem. Doświadczenia, jakie im dostarczymy owocują. Na 1000 zł kosztu wyjazdu: 400 zł pochodziło z dofinansowania, 600 zł koszt własny uczestnika. 
[bookmark: _Hlk27316777]Przewodnicząca J. Pągowska – nie możemy używać takiego argumentu. Jeśli piłkarz trenuje 3 razy w tygodniu po 1,5 godziny oprócz tego gra mecz w weekend, to w nagrodę mamy go zabrać na zagraniczną wycieczkę?
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – nie jedziemy turystycznie, tylko do pracy. Jechaliśmy w konkretnym celu – zatańczyć dla wspólnoty polskiej. Mamy na występach zawsze wywieszony baner gminy, a Wójt otrzymał list od pani ambasador z Madrytu. Usłyszeliśmy od niej, że władze gminy wykazały się taką mądrością, że kultywują tradycję. Nasz pobyt w Szkocji finansowały instytucje zapraszające, a podróż sami sobie finansowaliśmy. 
Radna A. Ankiewicz – od kiedy składki są w takiej wysokości? Wszystko drożeje w innych stowarzyszeniach.
Zespół Pieśni i Tańca Chludowianie M. Jabłuszewska – opłata jest symboliczna i nie chcemy, żeby ze względu na nią uczestnicy odeszli. 
Orkiestra Dęta Chludowo K. Żeleśkiewicz – u nas składka jest stała i wzrośnie w przyszłym roku do 50 zł. Zobaczcie Państwo co dane stowarzyszenie robi na rzecz gminy – ile bierze, a ile oddaje. Jako stowarzyszenia kulturalne oddajemy dużo z nawiązką. Krzywdząca jest informacja, że powstało „gminne biuro podróży”.  Nigdy nie wyjechaliśmy sobie na wakacje. Nigdy po to, żeby wypocząć. W każdym stowarzyszeniu jest zapisane w statucie, czym ma się ono zajmować i my się z tego wywiązujemy. 
Przewodnicząca J. Pągowska- rozumiem, że sugeruje Pan, iż inne stowarzyszenia robią mniej na rzecz gminy niż Wasze. Wchodzi Pan na grząski grunt takim stwierdzeniem!
Radny T. Sztolcman – bardzo dziękuje za wyjaśnienie wyjazdu parysko-madryckiego. Znana nam narracja była zupełnie niesprawiedliwa. Zrozumieliśmy, że nie jest do końca tak jak nam to przedstawiano. Składki można by było podnieść, ale jeżeli równolegle spadnie udział uczestnika w kosztach np.: wyjazdów to wówczas w bilansie i tak wyjdzie na to samo – nie demonizowałbym kwestii niskich składek. Chludowianie stają się troszkę ofiarą swojej własnej aktywności. Może gdybyście wyjechali do Jarosławca obejrzeć wydmy, albo do Wrocławia i w nagrodę przywieźlibyście dyplom Marszałka Województwa Dolnośląskiego to w mentalnym podejściu ludzi małych miałoby to znaczenie i nikt nie miał by nic przeciwko bo by było w Polsce. Przypuszczam, że co najmniej połowa dzieci z północnej części gminy ma coś wspólnego z Chludowianami, bo i też nie ma innej alternatywy. 
Radny Z. Hącia – promocja Gminy Suchy Las na terenie Polski i poza nią jest niezaprzeczalna. Gdybyśmy mieli zapłacić za promocję w telewizji francuskiej, to byłby o wiele większy koszt. Wszędzie są widoczne napisy z nazwą gminy. Integrują społeczność, gromadzą wszystkich od dziadków po wnuki. Szykuje się zamach na pieniądze orkiestry. 
Radny M. Przybylski – nie trzeba mnie przekonywać do finansowania obecnych tu stowarzyszeń. Chciałbym poprzeć stowarzyszenia. Nie powinniśmy dawać upustu emocjom i obalić mit, że gmina kończy się na wysokości ul. Nektarowej. Sama Państwa obecność utrwala taki mit. Co do wyjazdów zagranicznych, to nie słyszałem o żadnych kontrowersjach. Z tego co wiem, to były też zagraniczne wyjazdy piłkarzy na Węgry – koszt ok. 30 – 40 tyś. zł. Warto te mity rozwiać. Poziom argumentacji i rzeczowości wypowiedzi skłania do poparcia wniosku budżetowego Wójta. 
Radny M. Bajer – jak inni, ja też reprezentuję stowarzyszenie, które za ułamek tego również realizuje zadania. Wszystko o co apeluje radny Przybylski, to racja, co nie oznacza, że nie mamy prawa dociekać i pytać. Chodzi o rzetelne wydatkowanie środków. To była przyczyna tego spotkania. 
Przewodnicząca J. Pągowska – dziękuję Państwu za przybycie.  
Ad. 7.
Wnioski komisji rady gminy do projektu budżetu:
· zaplanowanie kwoty 6.000zł na trzy ławki oraz 4-5 koszy na śmieci, które miałyby być zamontowane w lasku, sąsiadującym z os. Grzybowym. Wniosek dotyczy pozycji 11 /BI/2020 w Referacie Inwestycyjno-Budowlanym,
Kierownik RK J. Radomska – powinno być to finansowane z zadania lokalnego, jest to teren dwóch osiedli. Złamalibyśmy przyjętą zasadę.
Radna A. Ankiewicz – zgadzam się z Panią Justyną, ale te dwa osiedla się nie dogadają. Jesteśmy po spotkaniu z leśniczym. Nie wiemy jaka będzie decyzja za rok. Współpraca układa się różnie. Skorzystajmy z tego, że w tej chwili leśnictwo jest przychylnie nastawione. Jeśli os. Grzybowe wyrazi zgodę na współpracę, to wycofamy ten koszt z budżetu.
Radny M. Przybylski – proponuję pozytywnie zaopiniować ten wniosek jako wyjątek i postanowić, że w przyszłym roku nie podchodzimy do tego typu tematów.
Radny T. Sztolcman – argumentem jest zmienność nastojów leśników. Potraktujmy to jako wyjątek. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· Zabezpieczenie środków na działalność Młodzieżowej rady Gminy: 10 tys. zł,
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· Zabezpieczenie środków na remont boiska w Chludowie: 100 tys. zł,
Radny Z. Hącia – stan boiska jest fatalny. Zagraża ono bezpieczeństwu dzieci. Zebranie wiejskie wnioskowało o boisko przy ul. Dworcowej. Miał być tam węzeł komunikacyjny, a teraz jest szansa na boisko. 
Wójt G. Wojtera – w studium mamy kwadraty komunikacyjne. Dziś już wiemy, że przebieg planowanej drogi będzie po nowym śladzie i można ten teren przeznaczyć teraz pod funkcje sportowe. 
Radna A. Ankiewicz – składam wniosek o przeniesienie zadania IRK-000-2020-0001 Chludowo – budowa boiska przy ul. Dworcowej (projekt) 100 tys. zł na zabezpieczenie remontu boiska szkolnego w Chludowie.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
Radny Z. Hącia – wiem, że w sprawie boiska szkolnego w Chludowie wydział oświaty miał złożyć wniosek, a o boisko przy ul. Dworcowej występujemy od lat. Znów Chludowo zostanie bez boiska. 
Głosowanie nad zdjęciem z projektu budżetu IRK-000-2020-0001 Chludowo – budowa boiska przy ul. Dworcowej (projekt) 100 tys. zł.
Za głosowało 5 radnych, 1 głos wstrzymujący, 1 głos przeciw. 
· Wniosek o wykonanie projektu budowy lamp dla ulic Maciejkowej, Lawendowej i Malwowej przy ul. Fortecznej za boiskiem - koszt 20 tys. zł.

Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· Wniosek o budowę chodnika o długości 5 m - ulice Dworcowa i Tysiąclecia w Chludowie - koszt 20 tys. zł
Kierownik RK J. Radomska – zostanie to wykonane z budżetu referatu.
Wniosek został zaopiniowany negatywnie jednogłośnie.
· Wniosek o wykonanie projektu budowy ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Muchomorowej - koszt 20 tys. zł.
Kierownik BI A. Szczęsna – to nie jest nasza działka.
O godzinie 10.20 posiedzenie komisji opuścił radny G. Słowiński.
Wójt G. Wojtera – zaraz sprawdzimy jaki jest status pasa drogowego w tym rejonie miedzy ul. Muchomorową, a lasem. Jest możliwość połączenia z ul. Złotnicką na tyłach posesji. 
Za zdjęciem wniosku na projekt ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Muchomorowej w Złotnikach głosowało 1 radny, przeciw 5 głosów.
· Wniosek o naprawę chodnika wzdłuż ulicy Obornickiej od ulicy Czołgowej do ulicy Dojazd - koszt 20 tys. zł.
[bookmark: _Hlk26954990]Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
· Wniosek o zwiększenie kwoty do 10 tys. zł, dział 750 rozdział 22/4390 (zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz, analiz i opinii) w budżecie gminy Suchy Las na rok 2020,
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
Radny M. Bajer – wniosek 49/BI/2020 o projekt wykonania oświetlenia ul. Stolarskiej, Krzywej, Lazurowej oraz odcinka na ul. Jesionowej w kierunku ul. Promienistej i odcinka od ul. Dworcowej na wys. nr 18 , dz. Od nr 539 – 20 tys. zł. 
Kierownik BI A. Szczęsna – mamy parę projektów, które czekają na realizację.
Kierownik RK J. Radomska – może zrealizujmy te, które są gotowe, a nie składajmy wniosków o nowe. Projekt wygasa po trzech latach. 
Radna W. Prycińska – Panie mają rację. Narobimy projektów, a co z realizacją?
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
Przewodnicząca J. Pągowska – składam wniosek o zdjęcie z WPF z wydatków majątkowych kwoty 3 mln zł (1.3.2.5. budowa dróg w rejonie ul. Diamentowej w Suchym Lesie – główne ciągi komunikacyjne) i przesunięcie na 1.3.2.8 budowa kanalizacji sanitarnej wraz z drogami w Golęczewie i Zielątkowie oraz wymiana sieci wodociągowej w Golęczewie z azbestowej, budowa skrzyżowania w Golęczewie ul. Dworcowa, Tysiąclecia i Lipowej.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Oraz wniosek o zdjęcie z WPF 1.3.2.4. budowa drogi węzeł Złotkowo 1 690 000 zł.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
· Wniosek na realizację programu meldunkowego by pozyskać mieszkańców, którzy już mieszkają na terenie gminy, a nie są zameldowani – 100 tys. zł. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
· Wniosek na koncepcję z projektem modułu zespołu przedszkolno – szkolnego w Biedrusku – 100 tys. zł w 2020 i 150 tys. zł w roku 2021.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
Radny T. Sztolcman – w WPF w zadaniu dotyczącym kanalizacji w Golęczewie i Zielątkowie mieliśmy kwotę 6 500 000 zł, a w ostatniej kolumnie tabeli kwotę 2 257 597 zł wskazaną jako limit zobowiązań, czy mam rozumieć, że na umowy już rozpoczęte rezerwujemy około 4 250 000 zł, a nowe mogą być zawierane na kwotę 2 257 597 zł + dodatkowe 3 000 000 zł, które przesunęliśmy na to zadanie przed chwilą?
Skarbnik M. Wojtaszewska – tak. 
· Projekt chodnika Kręta/Łąkowa (potrzeba wykonania nowej nakładki ze względu na dużą różnice poziomów) – 60 tys. zł.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
Radny M. Przybylski – mamy wniosek przedstawicieli tańca barokowego. Czy na to nie będzie odpowiedni mały grant?
Wójt. G. Wojtera – teraz zespół ten podzielił się na dwa człony. Chciałbym nadal wspierać te organizacje, ale na tę chwilę nie mogę odpowiedzieć ze względu na ostatnią decyzję rady dotyczącą programu. Zmniejszamy po równe 27 % u wszystkich stowarzyszeń. Uchwała budżetowa musi być w kwocie zbieżna z programem. 
Radny K. Łączkowski – mamy piękna ścieżkę rowerową i przystanek po stronie Łysego Młyna. Po drugiej stronie przystanku nie ma. 
Kierownik RK J. Radomska – przystanek jest. Nie ma wiaty. Czekamy na zatwierdzenie projektu, bo chcemy też zrobić przejście dla pieszych.
Przewodnicząca J. Pągowska ogłosiła przerwę w obradach komisji. Kontynuacja posiedzenia komisji ustalona została na 06.12.2019 roku.
Wnioski radnych i mieszkańców z kwoty uwolnionej z węzła Złotkowo:
· Wniosek oświetlenie przejścia dla pieszych ul. Meteorytowa przy ul. Jarzębinowej w Suchym Lesie – dołożenie jednej lampy.
Kierownik RK J. Radomska – czym innym jest organizacja ruchu, a czym innym budowa oświetlenia. Tam nie ma jezdni. Teren ten należy do lasów. Czy chcemy jedną lampę, czy dziesięć, to procedura jest taka sama. Koszt, to ok. 7 – 10 tys. zł.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
· Wniosek o doświetlenie przejścia dla pieszych ul. Kryształowa/Sucholeska w Suchym Lesie.
Kierownik RK J. Radomska – jesteśmy po rozmowach z zarządem dróg powiatowych. Prosiliśmy ich, żeby w projekcie oświetlenia dołożone zostały cztery lampy i wówczas omawiane przejście  byłoby zabezpieczone. 
Radna A. Ankiewicz – nie mamy pewności, że tak się stanie. Dołóżmy dwie lampy. 
Wniosek został zaopiniowany negatywnie jednogłośnie. 
· Wniosek o zabezpieczenie Straży Gminnej w tzw. blokady na koła – dwa zestawy, koszt 5 tyś. zł.
Radny G. Słowiński – jeśli założą blokadę o 14.30, to osoba będzie czekała do następnego dnia, bo po 14.00 Straż Gminna nie odbiera telefonów.
Radna A. Ankiewicz – odbierają telefony. Jeśli chcemy zrobić porządek, to to jest bardzo dobre wyjście. Sama informacja o posiadanej przez SG blokadzie zadziała. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
· Wniosek o budowę wyniesionego przejścia dla pieszych ul. Poziomkowa/Sasankowa w Suchym Lesie.
Kierownik RK J. Radomska – należy zrobić aneks do projektu, który leży już w starostwie powiatowym. Zróbmy projekt, zobaczymy ile będzie kosztować, doprojektujemy i wówczas będziemy mówić o kosztach. 
Za odrzuceniem wniosku głosowało 2 radnych, 4 osoby wstrzymały się od głosu.  
· Wpłynęło doprecyzowanie wniosku 18/BI/2020 „budowa oświetlenia placu przy ul. Rynek – 1 lampa na slupie i 6 lamp parkowych, gniazda techniczne, ul. Łąkowej, placu zabaw przy ul. Tysiąclecia – Dworcowa oraz Łagiewnicka do końca zabudowań”.
Przewodnicząca J. Pągowska – z placu zabaw korzystają dzieci w dzień, więc nie ma sensu doświetlać to miejsce. 
Za odrzuceniem wniosku o projekt oświetlenia ul Łąkowej w Chludowie głosowało 2 radnych, 4 osoby wstrzymały się od głosu.  
Za odrzuceniem wniosku o doświetlenie placu zabaw w Chludowie głosowały 3 osoby, 2 osoby głosowały przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Za odrzuceniem wniosku o doświetlenie ul. Łagiewnickiej w Chludowie głosowany 3 osoby, 2 osoby głosowany przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
· Wniosek o dodatkowe 2 tys. zł na wynagrodzenie dla instruktorki Mazelonki.
Za odrzuceniem wniosku głosowały 4 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 
· Wniosek o powstrzymanie się ze sprzedażą działek od nr 281/7 do nr 281/11 położonych w Golęczewie w 2020 r. do momentu wyjaśnienia kwestii budowy szkoły w Golęczewie.
Radny M. Bajer – Wójt zaopiniował ten wniosek pozytywnie. Jest to dawna ziemia szkolna. Przed podziałem geodezyjnym był to teren o powierzchni 14 tys. m². Na skutek podziału wyznaczono drogę. Zamiast usług oświatowych wyznaczono tylko usługi. Zostało tylko 7 tyś m²., a pod szkołę zostało 4 tys. m². Proszę, aby 3 działki pozostały nie sprzedane: 281/9, 281/10 i 281/11. Powinno to być poddane konsultacji. 
Kierownik GN A. Serafin – te działki o które wnioskuje pan radny w planie przeznaczone są pod mieszkaniówkę. 
Radny M. Bajer – nie było żadnych konsultacji, tylko kilka telefonów wykonanych do znajomych. Decyzja pochopnie podjęta będzie istotna dla Golęczewa.
Przewodnicząca J. Pągowska – co te trzy działki miały by dać dla tego terenu szkolnego?
Radny M. Bajer – np. teren zielony, którego brakuje, albo na sprawy związane z lokalną społecznością. Perspektywy rozwoju są szersze w tymi działkami, niż bez nich. 
Radny T. Sztolcman – jeśli te trzy działki zostaną w naszych zasobach, to nigdzie nam nie uciekną.  
Przewodnicząca J. Pągowska – jakie to niesie konsekwencje dla budżetu?
Kierownik GN A. Serafin – brak ok. 250 tys. zł. Przypominam, że dla kwoty poniżej 500 tys. zł nie jest potrzebna decyzja rady na zbycie. 
Za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku głosowało 5 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
· Wniosek o obniżenie puli dotacji dla organizacji pożytku publicznego z kwoty 1.645.000 zł na kwotę 1.200.000 zł. Wniosek dotyczy działu 921.
Przewodnicząca J. Pągowska – Pan Wójt poinformował nas, że ścina równo wszystkim stowarzyszeniom po 27 % dofinansowania. Do jakich kwot to się odnosi? Jak to będzie rozdysponowane?
Skarbnik M. Wojtaszewska – na podstawie złożonych wniosków Wójt wstępnie podzielił środki. Musimy wypracować procedury, bo będą trzy uchwały do zmiany. Wynika to z orzeczeń sądów i ze stanowiska biura prawnego urzędu. 
Radny M. Przybylski – jest rzeczą oczywistą, że Wójt tak postąpił. Rozesłałem Państwu wstępną analizę dotyczącą zaistniałej sytuacji po decyzji obniżenia poziomu dofinansowania stowarzyszeń. Porównałem kwoty przeznaczone na stowarzyszenia do planowanych dochodów budżetowych. Z analizy wynika, że radykalnie obniża się dofinansowanie z roku na rok. Proponowałbym skorygowanie podjętej decyzji do kwoty 1 600 tys. zł. Docelowo proponuję wprowadzić zapis, że wydajemy na stowarzyszenia do 1% planowanych (nie realnych) dochodów. Warto się nad tym pochylić, bo jest ku temu czas i warunki prawne. Ta sytuacja nie bardzo mi pasuje z niesamowitym bogactwem naszej Gminy – 6 miejsce w Polsce. Na jeden tytuł prasowy wydajemy 100 tys. zł, a na promocję gospodarczą 400 tys. zł. Jest to krzywdząca decyzja tej rady. Historycznie zmiany dokonywano zarządzeniami i tak tego nie zmienimy, bo nie mamy na to wpływu. 
Radny T. Sztolcman – każdemu stowarzyszeniu możemy dać po 1 zł, a w zarządzeniach można zapisać wszystko. 
Przewodnicząca J. Pągowska – wiele dowiedzieliśmy się od stowarzyszeń podczas pierwszej części posiedzenia komisji. 300 tys. zł na 70 osób daje średnio 4 tys. na osobę. W porównaniu np. z Sucharami gdzie mamy 200 beneficjentów i proponowana kwota dofinansowania to 135 tys. czyli daje nam to 675 zł  - różnica jest ogromna!!!
Skarbnik M. Wojtaszewska – rozmawiałam wstępnie ze stowarzyszeniami o programie i mówiłam im, że osobne konkursy powinny odbywać się na wyjazdy. Tak się powinno to odbywać celem przejrzystości. Inne stowarzyszenia nie dostają pieniędzy na wyjazdy zagraniczne. Składka roczna w wysokości 12 zł jest śmieszna. W każdym innym stowarzyszeniu jeżdżą wyznaczone konkretne składy, a nie wszyscy. Zadaniem stowarzyszenia nie jest promocja gminy, a edukacja artystyczna i kulturalna. Jedynym dokumentem jest program współpracy i na jego podstawie ogłaszane są konkursy. Działalność podstawowa powinna być zachowana, a to co zostanie można przeznaczyć na przykład na wyjazdy. 
Radny M. Bajer – zgadzam się z Panią Skarbnik. Przyglądałem się stowarzyszeniom i myślałem, że oddzielne są kwoty na konkretne projekty. 
Wniosek został zaopiniowany negatywnie jednogłośnie.
Radny Michał Przybylski – chciałbym zgłosić wnioski dotyczące Złotkowa  oraz Złotnik Wsi.
· Złotkowo. 50/OS/20. Wymiana części instalacji elektrycznej oraz oświetlenia w dwóch z trzech szatni – 8.000 zł. 
Radny M. Przybylski - remont jest absolutnie niezbędny i stanowi uzupełnienie wniosku dotyczącego remontu  szatni gości i toalet w budynku na boisku złożonego przez Sołectwo Złotkowo na kwotę 30.000 zł. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· Złotkowo. 36/RK/2020. Zakup Urządzeń na plac zabaw. Sołectwo Złotkowo – 40.000 zł. 
Radny M. Przybylski - Sołectwo ma pełną świadomość, że tego typu zadania powinno się realizować z budżetu lokalnego, jednak środki pozostające w dyspozycji sołectwa są tak skromne, że proces oszczędzania musiałby trwać kilka lat. Stąd prośba o wsparcie gminy. Urządzenia mają być przeznaczone dla dzieci starszych 12-13 lat. 
Kierownik RK J. Radomska - na tym placu zabaw nie ma już miejsca na dodatkowe urządzenia z uwagi na konieczność zastosowania wymaganych odstępów pomiędzy urządzeniami, tzw. strefy bezpieczeństwa. 
Wniosek został zaopiniowany negatywnie: 2 głosy za, 2 głosy przeciw, 2 osoby wstrzymały się od głosu.
· Złotkowo. 12/BNW/2020. Szkolenie młodzieży i seniorów oraz propagowanie kultury fizycznej w miejscowości Złotkowo. UKS Złoci Złotkowo – 74.000 zł/ 35.000 zł
Radny M. Przybylski - zwracam się z prośbą o nieznaczne zwiększenie tego budżetu o 10.000 zł. Proszę zwrócić uwagę, że klub radzi sobie bardzo dobrze w zakresie pozyskiwania środków pozabudżetowych, warto zatem tego typu działania wesprzeć. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie 2 głosami za, 1 głos przeciw, 3 osoby wstrzymały się od głosu.
· Złotniki-Wieś. 113/BI/2020. Remont budynku po byłym przedszkolu w Złotnikach Wsi i przekazanie obiektu na potrzeby mieszkańców – 250.000 zł
Radny M. Przybylski: pod koniec 2018 roku wójt złożył publicznie obietnicę, że przekaże budynek po byłym przedszkolu do dyspozycji mieszkańców. Po kilku miesiącach wójt zmienił zdanie. Dlaczego?
Kierownik WN A. Serafin - stanowisko wójta jest następujące:
- nie będzie tam lokali komunalnych,
- lokal jest zbyt duży na potrzeby jednostki Złotniki Wieś,
- na działce obok będzie budowana nowa, mniejsza świetlica,
- budynek obecnego przedszkola będzie sprzedany.
Wniosek został zaopiniowany negatywnie. Za wnioskiem głosowały 2 osoby, przeciw 3 głosy, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Radna A. Ankiewicz – proszę o wykreślenie IBI/2016/0024 Jelonek budowa drogi wraz z odwodnieniem na dz. 219/7. Tam będzie budowany II etap domów. Nie róbmy tej drogi już w tym roku.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
Radna A. Ankiewicz – ul. Powstańców Wielkopolskich w Biedrusku: dołóżmy 10 tys. zł do lepszej jakości drążków.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
Radny G. Słowiński – chciałbym zgłosić wnioski dotyczące Złotnik Osiedla.
· 7/GN/2020. Wykup gruntu pomiędzy ulicami Radosną, a Jałowcową pod park/skwer i przeniesienie w to miejsce placu zabaw z ulicy Obornickiej (ok. 1.000 m2- 300.000 zł).
Radny G. Słowiński – sprawa jest radnym znana od wielu miesięcy. W Złotnikach nie ma żadnego terenu komunalnego przeznaczonego na rekreację i wypoczynek. Jedynym wyjściem jest zatem zakup działki. Proponujemy skwer ok. 1.000 metrów kwadratowych, na który można byłoby przenieść plac zabaw zlokalizowany tymczasowo przy ulicy Obornickiej. Ruch z każdym miesiącem wzrasta, powstają nowe osiedla a planowane są kolejne. Tak gwałtowny poziom urbanizacji jest prowadzony w warunkach braku jakiegokolwiek skweru, czy małego parku. Jedynym nadającym się terenem na urządzenie takiego skweru jest obszar pomiędzy ulicą Wrzosową a Jałowcową. Jest tam starodrzew, który stanowi ekran akustyczny od uciążliwości ulicy Obornickiej.
Radny M. Przybylski – proszę zwrócić uwagę na aspekt zdrowotny dzieci bawiących się przy Obornickiej przy takim nasileniu ruchu samochodowego. Tam już nikt nie chce chodzić. Mieszkańcy osiedla Złotniki Park to ludzie mający małe dzieci. Proszę okazać wrażliwość wobec tych małych mieszkańców. Mówimy o niewielkiej kwocie w stosunku do wpływów podatkowych z PIT naszych mieszkańców.
Radny T. Sztolcman  - proponuję przenieść plac w jakiejś perspektywie w sąsiedztwo torów kolejowych. Tam planuje się w studium strefę przeznaczoną na sport.
Radny M. Przybylski – to nierealne. To będzie teren, na którym powstanie baza sportowa o charakterze komercyjnym, np. korty tenisowe, czy kluby typu Fabryka Formy. Nie będzie inwestor przeznaczał tego terenu na Park, czy skwer. Trzeba być realistą. Poza tym plac zabaw przy torach kolejowych PKM? 
Wniosek został zaopiniowany negatywnie: 2 głosy za wnioskiem, 4 osoby głosowały przeciw. 
· 42/BI/2020. Wykonanie zaprojektowanego odcinka ścieżki rowerowej/drogi serwisowej od ulicy Tulipanowej do ulicy Radosnej wraz z otoczeniem sklepu (zachodnia strona). 
Radny G. Słowiński - Projekt został wykonany za kwotę 52.000 zł w 2019 roku. Po deszczu zalewane są posesje przy nieutwardzonej drodze serwisowej (dojazd do firm). Połowa tej drogi została już wykonana, jest tam dojście do przystanku autobusowego.
Radny M. Przybylski – jak najbardziej popieram wniosek radnego Słowińskiego. To bardzo newralgiczne miejsce, jest tam również zlokalizowany plac zabaw. Podczas deszczu są problemy, woda spływa z drogi do posesji. Jeśli zrobiliśmy za 52.000 zł projekt, to powinniśmy też ten projekt wykonać. 
Wniosek został zaopiniowany negatywnie: 2 glosy za wnioskiem, 4 osoby głosowały przeciw.
· 3/OS/2020. Poparcie wniosku do budżetu gminy Suchy Las z dnia 9.09.2019 r.  Stowarzyszenia „Societas Wettiniana”.
Radny G. Słowiński - To stowarzyszenie działające w Złotnikach. Propaguje kulturę Baroku. Dopiero rozpoczyna działalność. Ma coraz więcej zainteresowanych osób.
Radny M. Przybylski – stowarzyszenie to prowadzi zajęcia nie tylko o charakterze tanecznym, ale również krzewi wiedzę historyczną. Z całą pewnością zasługuje na wsparcie.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie: 2 głosy za, 1 głos przeciw, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 
· Złotniki Osiedle – ul. Berberysowa – montaż 1 lampy. Projekt na jedną lampę lub projekt w ramach modernizacji istniejącego oświetlenia.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· 24/RK/2020. Urządzenie targowiska wraz z miejscami postojowymi obok myjni przy ulicy Łagiewnickiej lub Obornickiej – opracowanie koncepcji w ramach RK. 
Radny G. Słowiński – chodzi o niewielki teren, na którym w uporządkowany i zorganizowany sposób mogliby mieszkańcy sprzedawać swoje płody rolne i ogrodowe. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· Montaż na terenie gminy czujników jakości powietrza, w tym na terenie Złotnik Osiedla – 2 sztuki (świetlica osiedlowa, Dworzec PKP).
Radny G. Słowiński – ludzi coraz bardziej interesuje stan powietrza w naszej gminie. Powinni mieć możliwość sprawdzenia w określonej lokalizacji stanu zanieczyszczeń on-line. Takie czujniki nie są drogie. System powinien mieć możliwość rozbudowy o kolejne czujniki. Ale zacznijmy w tym względzie działać, bo takie są oczekiwania mieszkańców. 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie 2 głosami za, 3 osoby wstrzymały się od głosu. 
Posiedzenie komisji opuścił radny M. Przybylski.
· Oświetlenie na ul. Krótkiej w Zielątkowie – 20 tys. zł.
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· ul. Kamienna w Biedrusku – ścieżka piesza, potrzeba wykonania dwóch pasów.
Kierownik RK J. Radomska – proponuje z tym poczekać do momentu przeanalizowania i obmierzenia. Sprawdzimy to w terenie. 
Projekt budżetu Gminy Suchy Las na rok 2020 został przez Komisję Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Suchy Las zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie. 
Skarbnik M. Wojtaszewska – prześlę Państwu tabelę z wnioskami z komisji i sprawdzicie, czy wszystko zostało w niej ujęte.

Ad. 8 - 10.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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