Protokół z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego,
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 14.06.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z dnia 25.04.2022 roku. 
5. Opiniowanie uchwał na najbliższą sesję rady gminy Suchy Las.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Pągowska otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 5.
Protokół z dnia 25.04.2022 roku został przyjęty jednomyślnie. 
Ad. 6.
· Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2022.
[bookmark: _Hlk108077545]Skarbnik M. Wojtaszewska omówiła projekt uchwały.
Przy omawianiu zadania lokalnego: plac zabaw przy ul. Kochanowskiego w Złotnikach, radny M. Przybylski poinformował radnych, że w jego przekonaniu plac zabaw nadal nie zostanie zbudowany, ponieważ nieuzasadniona zwłoka urzędu spowodowała, że wzrosły koszty zakupu urządzeń                            i wykonania dojścia do placu i wykonania ogrodzenia. Urząd zaproponował, żeby przeznaczyć pieniądze na prace przygotowawcze, a na zakup urządzeń/zabawek już środków nie wystarczy. Radny nie zgadza się z tym, żeby wójt reprezentował takie stanowisko i poprosił radnych o zwiększenie środków na czynności przygotowujące plac do montażu urządzeń o 47 700 zł (jest to kwota zaproponowana przez urząd, aby osiedle sfinansowało zadanie ze środków lokalnych). Radny zaproponował również, aby kwota 85 tys. zł oszczędzona przez kilka lat przez osiedle, została przeznaczona na zakup urządzeń na plac zabaw. Skarbnik M. Wojtaszewska poinformowała radych, że w porozumieniu z wójtem Bulińskim i z panią J. Radomską budżet został zwiększony o kwotę wymienioną przez radnego M. Przybylskiego – ok. 47 tys. zł. Radni M. Przybylski i G. Słowiński odczytali maile od pani J. Radomskiej – referat komunalny. Na posiedzenie komisji przybył pan D. Torba, który wyjaśnił, że środki na wykonanie projektu zostały przeznaczone z zadania lokalnego i zostało ok. 80 tys. zł do dalszych prac: m. in korytowanie, nawierzchnia bezpieczna, zakup piasku, to koszt ok. 43 tys. zł, zabawki, to koszt ok. 37 tys. zł – te wymienione elementy mają być sfinansowane z zadania lokalnego. Radny M. Przybylski zapytał, czy propozycja pani J. Radomskiej, aby osiedle wzięło na siebie część kosztów prac ziemnych – 47 700 zł, to kwota, która nie mieści się w budżecie przedstawionym przez RK? Pan D. Torba odpowiedział twierdząco i dodał, że oprócz kosztów z zadania lokalnego są jeszcze koszty związane z przygotowaniem całego terenu. Radny M. Przybylski zapytał panią skarbnik, czy gdyby zarząd osiedla dodał kwotę z zadania lokalnego w tym roku, to można byłoby to zadanie wykonać w postaci niekarykaturalnej? Skarbnik M. Wojtaszewska odpowiedziała, że można wykonać działanie odwrotne – osiedle przeznacza środki, a w przyszłym roku otrzyma umniejszony budżet o kwotę przekazaną w roku bieżącym na omawiany plac zabaw. Radny zapytał jak to wykonać proceduralnie? Radny T. Sztolcman odpowiedział, że będzie to rodzaj dżentelmeńskiej umowy. Radna A. Ankiewicz oznajmiła radnym, że wspominane na posiedzeniu zwiększenie o 50 tys. zł jej zdaniem jest z przeznaczeniem na zabawki dla placu zabaw, choć nie wynika to z maila pani J. Radomskiej. Pan D. Torba przyznał, że radni zostali wprowadzeni w błąd, ponieważ w mailu wymienione zostały dodatkowe elementy, które będą sfinansowane z regulaminu. W związku z wyjaśnieniami radny M. Przybylski wycofał wniosek o zwiększenie środków na plac zabaw. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.   
· Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las na lata 2022-2035.
Skarbnik M. Wojtaszewska omówiła projekt uchwały.
[bookmark: _Hlk108084394]Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.   
· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części działki gruntu nr 602/22 w obrębie Suchy Las.
Przewodnicząca J. Pągowska poinformowała radnych, że docelowo teren ten zostanie przekazany na wybieg dla psów. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części działki gruntu nr 3/47 w obrębie Złotkowo.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
· Sprawozdanie finansowe na dzień 31.12.2021 roku.
Skarbnik M. Wojtaszewska omówiła sprawozdanie finansowe wynikające z zamknięcia ksiąg rachunkowych. 
Przewodnicząca J. Pągowska poinformowała radnych o dwóch komisjach oświatowych wyjazdowych, które odbyły się w Biedrusku i w Chludowie. Pilne zadania i wnioski z tych komisji, które zostały zauważone i podjęte, to: budynek szkoły w Golęczewie - rewitalizacja/remont placu zabaw. 
Za pozytywnym zaopiniowaniem wniosku komisji oświaty dotyczącym remont placu zabaw w Golęczewie głosowano pozytywnie jednomyślnie. 
· Projekt uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty.
Pan M. Świerkowski z ZGK omówił projekt uchwały, przedstawił koszty składające się na proponowaną stawkę opłaty oraz podał opłaty w niektórych gminach.
Radna J. Radzięda zapytała skład bierze się liczba mieszkańców przyjęta w kalkulacji i ile jest złożonych deklaracji śmieciowych? Pan M. Świerkowski odpowiedział, że te informacje otrzymuje z Referatu Ochrony Środowiska. łożonych jest ok. 18 450 deklaracji (stan na koniec roku 2021).
Radny J. Dudkiewicz zapytał, czy zaproponowana stawka 36 zł za mieszkańca bilansuje koszty do „zera”?. Pan M. Świerkowski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy tak. 
Wójta G. Wojtera poinformował radnych, że jego obowiązkiem jest przygotowanie uchwały bilansującej system. Zgadza się z opinią radnych, że każda złotówka umniejszenia w stosunku do projektu będzie świadomą dopłatą z budżetu i tak mieszkaniec poniesie koszt, choć w innej formule.  
Radny T. Sztolcman przyznał, że najistotniejsze z tego o czym mówił pan M. Świerkowski są: kruszarnia i kompostownia, czyli działania inwestycyjne spółki. One docelowo będą prowadzić do obniżenia kosztów funkcjonowania instalacji, a działając komercyjnie, spółka będzie na tej działalności zarabiać oraz dodał, że stawka powinna być podjęta na co najmniej dwa lata. 
Członkowie komisji podjęli decyzję o nieopiniowaniu projektu uchwały i przeniesieniu dyskusji na posiedzenie sesji rady gminy. 
· Projekt uchwały w sprawie w zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.
Pan M. Świerkowski poinformował radnych, że z ulgi na ten moment korzysta ok. 140 nieruchomości. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.   
· Projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Suchy Las na rok szkolny 2022/2023.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Ad. 7 – 9.
Wójt G. Wojtera omówił obecny etap budowy wiaduktu na ul. Sucholeskiej i budowy ronda na ul. Perłowa/Sucholeska/Powstańców Wielkopolskich.
Na tym posiedzenie zakończono. 

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Pągowska
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