[bookmark: _GoBack]Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 06.12.2018 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
3. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
4. Zatwierdzenie porządku obrad.
5. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchy Las na rok 2019.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8.  Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1 – 4.
Radna Joanna Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji. Powitała gości i członków Komisji oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5.
Przewodnicząca KOKSiSS poinformowała członków Komisji, że rozmawiała z dyrektorami jednostek: GOS, OPS i CKiBP. Dyrektorzy nie wnoszę żadnych uwag do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchy Las na rok 2019.

Radny Z. Hącia – wystąpiliśmy jako rada sołecka o pieniądze na dożynki, zostało to rozpatrzone negatywnie. Czy mamy dla tego tylko założyć stowarzyszenie? Dla 7 tyś zł.? W to przedsięwzięcie zaangażowana jest masa ludzi, a kwota nie wielka. Mamy najstarsze boisko, którego płyta nie nadaje się do użytku i zagraża bezpieczeństwu – musi być wyremontowana. Remontu wymaga również stołówka szkolna, która pęka w szwach – tam są przygotowywane posiłki również dla przedszkola. Konieczne jest odwodnienie terenu biblioteki, to ciągnie się latami. Te rzeczy są odpychane. 

Radny M. Jankowiak – jeśli chodzi o boisko, to trzeba trochę własnej inicjatywy tak, jak                w Biedrusku. Za niewielkie pieniądze udało nam się zrobić piękne miejsce do gry w piłkę, z którego jestem bardzo dumny. 

Skarbnik M. Wojtaszewska – odniosę się do wypowiedzi Pana Hąci. Zaplanowano dotacje dla kół gospodyń, sołectwo chudowskie tego nie zrobiło. Chludowo uznało, że najważniejszy jest Stary Bar – Orkiestra i Chludowianie – za 7 mln zł. W budżecie nie ma na wszystko, czego byśmy chcieli. Nie widzę możliwości zwiększenia dochodu, chyba, że wskaże Pan, komu mam zabrać. Wydatki wzrastają, tworzą się np. nowe żłobki. Należny najpierw skończyć to, co zaczęliśmy w latach poprzednich. Co do nawierzchni boiska, to w trakcie roku można się zorientować, co można zrobić w tej sprawie. Może należy pomyśleć o mniejszej ilości imprez integracyjnych. Jest 600 tyś. zł. na projekt budowy szkoły w Biedrusku, może z tego np. 200 tyś. zł. przeznaczyć na boisko                w Chludowie?

Przewodnicząca KOKSiSS – dlaczego stowarzyszenia nie szukają pieniędzy poza budżetem gminy. Pora na pozyskiwanie partnerów finansowych.

Mieszkaniec M. Rembicki – są przecież budżety lokalne, w nich powinno się szukać pieniędzy na typowo lokalne zadania.

Radny M. Jankowiak – jako stowarzyszenie wystąpimy z wnioskiem o budowę boiska w Chludowie w przyszłym roku.

Skarbnik M. Wojtaszewska – jeśli planujecie imprezę, to należy robić to kompleksowo. Nie tylko fajerwerki, ale i scena i sprzątanie itd. 

Radny M. Jankowiak – mieszkańcy Osiedla Suchy Las są zniesmaczeni wydaniem pieniędzy na imprezę, które poszły dosłownie „w błoto”.

Radny G. Słowiński opuścił obrady KOKSiSS o godzinie 08.30.

Radny M. Bajer – na zabytki było 400 tyś zł, teraz jest 200 tyś zł.

Skarbnik M. Wojtaszewska – nie wiemy ile wpłynie do nas wniosków. Jest to średnia z kilku lat.

Mieszkaniec M. Rembicki – czy opinia Rady Rodziców SP 1 została wprowadzona do budżetu? Co roku zostają niewykorzystane środku i RR zaproponowała racjonalne przesunięcia. 300 tyś zł. zwrotu, to coś znaczy, prawda?

Skarbnik M. Wojtaszewska – to dyrektor składa wnioski do budżetu. Dyrektor otrzymuje konkretne środki i zarządza szkołą. To są uwagi do zarządzania jednostką.

Złożono wniosek o zapoznanie się z opiniami Rady Rodziców SP 1.

Radny Z. Hącia – w lipcu powstał w Chludowie „Teatr bez granic”. Szkoła nie ma środków, by ten teatr prowadzić. Prowadzona jest w teatrze działalność filmowa i artystyczna. Wnioskowano o 45 tys. zł. 

Przewodnicząca KOKSiSS – mamy ogromne kwoty na dwa stowarzyszenia z Chludowa. Może z jakaś część pieniędzy z tych stowarzyszeń przekazać na teatr?

Skarbnik M. Wojtaszewska – to fantastycznie, że stowarzyszeniu udało się wyjechać do Madrytu za gminne pieniądze. W poprzednich latach miało być zwiększenie wkładu własnego i spotkało się to ze sprzeciwem. Są stowarzyszenia, gdzie rodzice płaca 100% za obozy dzieci, w innych dzieci jadą za pieniądze gminne. 

Radny R. Rozwadowski – są bardzo duże dysproporcje w dofinansowaniach stowarzyszeń. Te pieniądze powinny być przeznaczone na szkolenia, a nie na wyjazdy.

Radna I. Koźlicka – pojawił się pomysł utworzenia świetlicy całodziennej dla seniorów. Zapewni to integrację i rozwój. Jest to pretekst do wyjścia z domu, a finansowanie, to wkład państwa i rodziny.

Przewodnicząca KOKSiSS – temat ten można przedstawić na kolejnej Komisji, na którą zostanie zaproszona Pani dyrektor OPS.  

Radny Z. Hącia – kluby seniora są bardzo ważnym elementem.

Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Suchy Las na rok 2019 głosowano jednogłośnie.

Ad. 6 -8.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
Protokółowała								Przewodniczący KOKSiSS
Justyna Krawczyk 							Joanna Radzięda

