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Rady Gminy Suchy Las, z dnia 22.10.2019 r., godz. 18:00


1. Otwarcie posiedzenia,
2. Powitanie gości oraz członków Komisji,
3. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia,
4. Przyjęcie porządku posiedzenia,
5. Spotkanie z przedstawicielami stowarzyszeń,
6. Wolne głosy i wnioski,
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1-4
Przewodnicząca Komisji Oświaty J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji w dniu 22.10.2019 r. o godzinie 18:00 witając jednocześnie gości oraz członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli również Radna J. Pągowska oraz przedstawiciele stowarzyszeń działających na terenie gminy. Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności – 6 radnych obecnych, 1 radny nieobecny. 
Ad. 5
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że Komisja w całości zajmie się wnioskami, uwagami do programu współpracy oraz wersją programu, którą przygotował urząd.
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak poinformował o współpracy z organizacjami pozarządowymi w kwestii konsultacji programu. Kierownik podkreślił, że wpłynęły trzy wnioski do programu od następujących stowarzyszeń Suchary Suchy Las, Basket Team oraz koło gospodyń wiejskich ze Złotnik. Zostały przedstawione p. Wójtowi, które częściowo uwzględniono i będą wprowadzone do programu.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poprosiła o przedstawienie uwag, które zostały uwzględnione w programie oraz o te, które odrzucono. 
Na posiedzenie przybyła Radna J. Pągowska o godzinie 18:03.
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak przedstawił uwagi do programu organizacji Basket Team:
- Ulgi w wynajmowaniu obiektów gminnych – Wójt nie wyraził zgody ze względu na fakt, iż stowarzyszenia posiadają własne budżety finansowane z pieniędzy gminnych i nie widać zasadności wprowadzania ulg. 
- Podział środków z puli na stowarzyszenia w wysokości 60% dla stowarzyszeń sportowych, a pozostałe 40% dla pozostałych – Wójt się nie wyraził zgody na dzielenie środków.
- Promocja aktywności fizycznej i zwrócenie uwagi na promowanie aktywności wśród dzieci i młodzieży oraz rozszerzenie o wspieranie aktywności fizycznej seniorów – Wójt przychylił się do wniosku.  
Kierownik podkreślił, że Wójt proponuje, by udział własny finansowy stowarzyszeń wynosił 20%. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że nie jest to wniosek stowarzyszenia.  
Prezes Basket Team P. Drygas stwierdził, że stowarzyszenie nie wnioskowało o zwiększenie wkładu własnego stowarzyszeń.  
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak przedstawił uwagi do programu organizacji Suchary Suchy Las:
- wprowadzenie herbu na strojach piłkarzy – Wójt przychylił się do wniosku.  
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak przedstawił uwagi do programu Koła gospodyń wiejskich ze Złotnik:
- Ogólne stwierdzenie, że koła gospodyń wiejskich są szczególnym typem stowarzyszeń i ze względu na brak dodatkowego wsparcia powinni być inaczej traktowani w programie. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że 2 października przekazała wniosek do Urzędu, by przekazano Komisji wnioski i uwagi stowarzyszeń do programu. Przewodnicząca podkreśliła, że minął 14 dniowy termin o przekazanie materiałów, a Komisja nie ma informacji.  
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak poinformował, że Wójt nie wyraził na to zgody. Kierownik podkreślił, że wniosek Przewodniczącej Komisji nie jest interpelacją, na którą służy 14 dniowy termin odpowiedzi, lecz wnioskiem Komisji, na który przysługuje 30 dniowy termin.
Na posiedzenie komisji przybył Radny Z. Hącia o godzinie 18:16.
Przedstawiciel Orkiestry Dętej z Chludowa stwierdził, że nie dotarły do nich informacje o takim zebraniu, gdyby nie informacja od Radnego Hąci to przedstawicieli orkiestry na posiedzeniu komisji, by nie było. Przedstawiciel podkreślił, że na ostatnim spotkaniu podawali maile do kontaktu.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że Biuro Rady zwróciło się o przekazanie bazy mailowej i na tej podstawie były wysyłane wiadomości. Przewodnicząca poprosiła przedstawicieli stowarzyszeń o wpisanie maili na listę obecności w celu stworzenia nowej bazy. Przewodnicząca spytała czy Wójt odniósł się do zapisu o budżecie w programie na 2020 r. Spytała kwota się zmieniła czy jest to zapis min. 1 mln zł.
Urzędnik D. Szmyt poinformował, że jest to zapis nie mniej niż milion złotych. Podkreślił, że ma świadomość, iż kwota nie wystarczy. 
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak poinformował, że wniosków wpłynęło na około 2 mln 50 tys. zł.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda podkreśliła, że komisja nie jest usatysfakcjonowana kształtem programu i jako Komisja przygotują w ciągu 2 tygodni swój projekt programu, który zostanie przedstawiony stowarzyszeniom. Przewodnicząca stwierdziła, że na sesje mogą trafić dwa programy. Przewodnicząca poinformowała, że zmiany, które zaakceptował p. Wójt nie są do zaakceptowania przez Komisję. Przewodnicząca podkreśliła, że chce by głównym założeniem było ustalenie sztywnej kwoty w programie. 
Radna J. Pągowska jako przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego zaproponowała 1mln 200 tys. zł. Radna dodała, że należy uwzględnić zmiany w budżecie ze względu na mniejsze wpływy do budżetu szacowane przez p. Skarbnik oraz ważne inwestycje na terenie gminy jak budowa dróg, kanalizacji i ścieżek rowerowych na terenie gminy.  Radna podkreśliła, że jest to wstępna propozycja, trudno odnieść się dokładnie, gdyż Komisja Budżetu nie znała wniosków złożonych do p. Wójta przez stowarzyszenia. Radna dodała, że kwota, na którą wtedy przystali to kwota w odniesieniu do roku poprzedniego – 1mln 200 tys. zł. Radna podkreśliła, że nadal będą się konsultować i rozmawiać z p. Wójtem oraz z urzędnikami.  
Rady G. Słowiński podkreślił, że komisja będzie chciała spotkać się w swoim gronie i opracować program na podstawie porządnego programu innej miejscowości, który będzie dostosowany do realiów gminy. Radny podkreślił, że gdy komisja wypracuje schemat programu zostanie omówiony ze stowarzyszeniami, by poddać go pod opinię i skonsultować się z beneficjentami. Radny dodał, że ma nadzieję na wypracowanie wspólnego programu.
Członek Zarządu Basket Team P. Strańczyk spytał czy Komisja dysponuje wiedzą ile jest stowarzyszeń w stosunku do poprzedniego roku czy ich liczba wzrosła oraz czy liczba członków stowarzyszeń wzrosła. Dodał, że liczba członków powinna być odzwierciedlona w rozdzielaniu środków.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że przynajmniej część stowarzyszeń musi liczyć się z tym, że dotacje będą niższe i będą musieli podnieść opłatę członkowską. Przewodnicząca dodała, że nie są w stanie sprawiedliwie podzielić środków. Komisja chce w programie zawrzeć takie kryteria, które pozwolą na wyrównanie szans uzyskania środków. Przewodnicząca dodała, że jeśli nie uda się wprowadzić preferencyjnego najmu dla stowarzyszeń sportowych będzie chciała wyrównać tak płace, by stowarzyszenia, które nie mają najmu dostawały niższe dotacje. Przewodnicząca dodała, że liczy się z tym, że liczba członków stowarzyszeń wzrosła i kwota bazowa 1 mln 200 tys. zł jest zbyt niska jednak w ciągu roku będzie możliwość wprowadzania dotacji.  
Pan Kucharski wyraził zdziwienie o nieuwzględnieniu wolontariatu w uzyskaniu dotacji. Podkreślił, że na szkoleniu powiatowym wskazano, że wolontariat jest dodatkowo punktowany. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że praca stowarzyszenia to praca społeczna, jest to oparte w dużej mierze o wolontariat. Komisja uważa, że 20 % wkładu własnego to mała kwota w stosunku do dotacji, o które się ubiegają stowarzyszenia. Dodała, że wolontariat będzie dodatkowo punktowany.
Przedstawiciel Chóru Solideo stwierdził, priorytety powinny być określone w programie. Przedstawiciel stwierdził, że priorytetem dla Rady i p. Wójta jest zwiększanie aktywności fizycznej wśród mieszkańców, jednak mniejsze stowarzyszenia o charakterze niesportowym nie mają takiego finansowania jak system oświaty. Stwierdził, że należałoby wprowadzić przejrzystość informacji odnośnie przyznawania środków. Przedstawiciel dodał, że należy uwzględnić promocję gminy w kryteriach. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że stowarzyszenia sportowe na terenie gminy działają poza systemem edukacji więc nie powinno się łączyć finansowania oświaty i pożytku publicznego. Przewodnicząca podkreśliła, że promocja gminy jest istotna. 
Radny Z. Hącia podkreślił, że Komisja powinna znać wnioski stowarzyszeń, by odpowiednio zaprojektować budżet.  
Przedstawiciele stowarzyszeń stwierdzili, że należy przesłać drogą mailową złożone wnioski do budżetu. 
Radny M. Bajer stwierdził, że intencją Komisji jest zaznajomienie Rady z wnioskami stowarzyszeń. Jednak samym zbiorem wniosków, obsługą biurową oraz przydziałem kwot powinien zajmować się urząd, gdyż Radni zajmują się kwestiami społecznymi. Radny dodał, że na tym etapie Rada powinna mieć wgląd do wniosków,  gdyż Rada i tak będzie nad nimi głosować. 
Prezes Stowarzyszenia Przyjaciół Europy A. Małek stwierdziła, że ma świadomość, że przepisy prawa wskazują, że wnioski przekazywane są do Wójta, rozumie, że Komisja chciałaby uzyskać wnioski jednak zgodnie z prawem to Wójt układa budżet. Prezes stowarzyszenia stwierdziła, że Komisja proponuje sztywną kwotę 1 mln 200 tys. zł mając świadomość, że jest to kwota mniejsza niż zeszłoroczna, wiedząc że wniosków jest na ponad 2 mln zł. Spytała czy w związku z powyższym w planie programu współpracy zastosują arytmetykę ogólną co do przeliczania przyznawania środków czy dla różnych stowarzyszeń będzie odrębna arytmetykę, gdyż w takim wypadku będą duże cięcia budżetów. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że nigdy nie było sytuacji by kwota przekazana na pożytek pokrywałaby się z wnioskami. Radna podkreśliła, że osobiście nie chce przykładać dużej wagi na jaką kwotę złożono wnioski, gdyż będą dużo większe niż realne możliwości. Przewodnicząca podkreśliła, że kryteria mają być jasne i oczywiste, by nie było wątpliwości, dlaczego jedno stowarzyszenie dostało mniej środków, a drugie więcej. Przewodnicząca podkreśliła, że ważnym aspektem będzie liczba członków i ponoszone koszty. 
Prezes Basket Team P. Drygas stwierdził, że należy podjeść do współpracy ze stowarzyszeniami w sposób godny. Stwierdził, że należy ustalić ścisłe ramy przyznawania środków do budżetu oraz uwzględnić długookresowe ich finansowanie, gdyż stowarzyszenia chcą planować pracę nie na rok tylko dłuższy okres czasu. Podkreślił, że na poprzednim spotkaniu przedstawiono inny projekt programu przyznawania środków, w którym wskazano rozróżnienie na stowarzyszenia sportowe i pozostałe oraz poszukiwanie dodatkowych sposobów finansowania stowarzyszeń poza środkami budżetowymi. 
Urzędnik D. Szmyt poinformował, że wiele razy próbował wprowadzić zmiany do programu jednak radca prawny wskazywał, że zmiany nie zostaną zaakceptowane przez Wojewodę. Urzędnik podkreślił, że wprowadzenie daleko idących zmian w programie może nie zostać zaakceptowane przez Wojewodę. Ponadto podkreślił, że uważa iż Wójt powinien zaakceptować projekt programu, gdyż to on go składa.
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak poinformował, że zobowiązał się do przekazania informacji od p. Wójta. Program funkcjonuje od kilku lat na terenie gminy i Wójt dostrzega potrzebę jego modyfikacji i zmiany. W koncepcji p. Wójta zmiany powinny być wypracowane w sposób ewolucyjny i chciałby to zrobić w przyszłym roku, by był to rok pracy nad dogłębną, kompletną zmianą programu. Kierownik podkreślił, że przepisy ustawy obligują Radę Gminy do uchwalenia programu do 30 listopada, gdyż jest to podstawa finansowania stowarzyszeń. Dodał, że w obecnej sytuacji jeśli Rada przyjmie swój ewolucyjny program to Wojewoda może go zakwestionować co może doprowadzić do perturbacji finansowania stowarzyszeń. Kierownik podkreślił, że Wójt widzi potrzebę zmian ale rozłożonych w czasie i dobrze zaplanowanych niż te zaproponowana przez Komisję.  
Radna J. Pągowska spytała czy prace nad programem mają wyglądać skokowo co roku przyjęcie nowej propozycji czy w ciągu całego roku będzie przygotowany nowy program na rok 2021. 
Kierownik Biura Nadzoru Właścicielskiego i Współpracy z Organizacjami M. Kołodziejczak odpowiedział, że prace nad programem rozpoczną się od nowego roku. Kierownik dodał, że prace zakończą się w miarę wcześnie, by w momencie zakwestionowania nowego programu przez Wojewodę można było wprowadzić zmiany i ponownie uchwalić przed ostatecznym terminem listopadowym. Kierownik wskazał, że p. D. Szmyt zaznajamiał się z innymi takimi programami w gminach i chce zwrócić uwagę na nadzór, gdyż program jest aktem prawa miejscowego, musi mieć dozę ogólności, by nie krępował działania stowarzyszeń ale i został zgodny z przepisami prawa. Kierownik dodał, że lepiej nie wpisywać sztywnej kwoty, gdyż w ciągu roku wpływają wnioski, wiele wniosków przez co budżet wymagałby nowelizacji. Kierownik wskazał, że jeśli wpiszemy twardo kwoty nie wie czy będą kompatybilne w trakcie budżetu. 
Radny G. Słowiński poinformował, że z perspektywy czasu od 5 lat jako przewodniczący zarządu Złotniki Osiedle słucha o programie współpracy ze stowarzyszeniami, tuż przed listopadem Rada jest zaskakiwana programem, ale w trakcie następnego roku nie ma żadnego działania w celu przygotowania nowego. Radny podkreślił, że program, który Komisja będzie chciała przedstawić stowarzyszeniom do zaopiniowania funkcjonuje prawnie, gdyż działa w innej gminie. Radny podkreślił, że Komisja ma 4 tygodnie na wypracowanie nowego programu. 
Radna I. Koźlicka stwierdziła, że zdaniem p. Szmyta kontrowersje budzi rewolucyjny program. Radna stwierdziła, że należy zdefiniować co jest przedmiotem kontrowersji. 
Urzędnik D. Szmyt stwierdził, że nie wie jakie to są zmiany rewolucyjne, od 2 lat zajmuje się programem i od 2 lat stara się go zmienić. Podkreślił, że Wójt nie stoi na przeszkodzie zmiany tylko radca prawny wskazuje, że jest zbyt duże prawdopodobieństwo uchylenia programu przez Wojewodę wprowadzając wyraźne modyfikacje. Urzędnik podkreślił, że radczyni wskazuje, by program został taki sam. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że p. Szmyt nie jest obyty z gminą.
Urzędnik D. Szmyt podkreślił, że sami dostrzegają potrzebę zmiany programu, dlatego uważa że potrzeba dużo czasu, by wypracować dobry program, który będzie musiał zostać zaopiniowany przez radcę prawnego. Urzędnik wskazał, że program powinien mieć zapisy ogólne, a miejsce na uszczegółowienie powinno znajdować się w ogłoszeniu konkursowym, bo to nie podlega ocenie Wojewody.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że pani radczyni z urzędu nie wywiązuje się ze swoich obowiązków i Komisja od 3 tygodni czeka na zaopiniowanie projektu statutu młodzieżowej rady gminy. Przewodnicząca dodała, że należy zlecić zaopiniowanie programu zewnętrznej kancelarii. 
Przedstawiciel stowarzyszenia Delfin w Biedrusko poinformował, że od wielu lat stowarzyszenia proszą o jasne, transparentne warunki. Wskazał, że program współpracy jest ważny, by finansować zadania. Przedstawiciel spytał czy radni mają jakikolwiek wpływ na finanse, czy spotkanie jest przydatne, czy to cokolwiek zmieni, czy dywagacje na temat programu są istotne w tym czasie. Przedstawiciel dodał, że zgadza się z p. Szmytem, że szczegóły należy wpisywać w oferty konkursowe.  
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda  stwierdziła, że grzebanie w każdej ofercie nie jest dobrym rozwiązaniem, trzeba stworzyć transparentne kryteria, bez ręcznego sterowania ofertami.
Przedstawiciel Orkiestry Dętej z Chludowa stwierdził, że uważa się gminę za rozwojową jednak bardzo mało środków przeznacza się na kulturę i sport. 
Przedstawiciel Sucharów Suchy Las  stwierdził, że podczas rozmowy z p. Wójtem na temat programu wskazano, by nie był roczny tylko wieloletni. Przedstawiciel stwierdził, że gmina się rozwija, budżet się zmniejsza ze względu na pit i inne cięcia i czy mimo wszystko nie byłoby stosowniej podejść procentowo do tematu finansowania stowarzyszeń. Dodał, że w dłuższej perspektywie będzie to motywowało stowarzyszenia do rozwoju wraz z gminą.
Urzędnik D. Szmyt poinformował, że zgodnie z ustawą co roku musi być uchwalany nowy program.  
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że Komisji chodzi o to, by stowarzyszenia się rozwijały szukając również innych środków finansowania poza dotacją z budżetu.
Przedstawiciel stowarzyszenia poinformował zebranych, że według niego Wójtowi zależy na tym, by program współpracy był luźny i swobodny, by można było finansować różne stowarzyszenia. Przedstawiciel podkreślił, że zgodnie z ustawą nie wolno określać środków dla konkretnych stowarzyszeń, zapisy powinny być swobodne, by Wójt mógł z programu finansować konkretne zadania wypełniane przez podmioty, które wygrały konkursy. Przedstawiciel stwierdził, że Gmina powinna finansować konkretne zadania, a nie podmioty. 
Prezes Basket Team P. Drygas stwierdził, że byłby przeszczęśliwy gdyby była sytuacja, że na teren gminy przybędzie stowarzyszenie, które szkoliłoby dzieci z gry w koszykówkę, a dzieci zamiast płacić 200 zł miesięcznie będą płaciły 20 zł. Stwierdził, że według niego minusem programu jest finansowanie stowarzyszeń, a nie zadań. Prezes podkreślił, że stowarzyszenie roni wszystko dla dzieciaków, by mogły uczestniczyć w zajęciach jako mieszkańcy gminy. 
Radna I. Koźlicka stwierdziła, że stowarzyszenia nie są przedsiębiorstwami gminnymi tyko instytucjami, które muszą szukać finansowania z innych źródeł poza budżetem gminy. Radna stwierdziła, że w budżecie powinien być zapis o sztywno określnej kwocie. Podkreśliła, że stowarzyszenia wiedzą, że w ciągu roku Wójt może przeznaczyć z puli pieniędzy dodatkowe zadania, które wyniknęły w ciągu roku. Radna podkreśliła, że zapis musi być jednoznaczny co w żaden sposób nie umniejsza dofinansowania wydarzeń, które będą się w ciągu roku działy. 

Zebrani dyskutowali o Wieloletniej Prognozie Finansowej i zapisach budżetowych. 

Prezes Basket Team P. Drygas stwierdził, że Radni wiedzą o czym mówią, prowadzący stowarzyszenia również wiedzą o czym mówią, najważniejszą kwestią jest transparentność przyznawania środków przez gminę, gdyż na dzień dzisiejszy nie ma żadnych warunków, reguł w zakresie przyznawania środków. Podkreślił, że należy określić sztywne ramy przyznawania środków.
Radny M. Bajer stwierdził, że gmina nie finansuje stowarzyszeń i takie zapisy mogą zostać uchylne, gdyż gmina finansuje konkretne zadania. Radny podkreślił, że stowarzyszenia składają oferty konkursowe na konkretne zadania, a transparentność występuje na etapie ofert. Radny stwierdził, że można określić precyzyjnie działania i zawrzeć w programie. 
Prezes Basket Team P. Drygas stwierdził, że zawsze będzie to ręczne sterowanie środkami. 
Przedstawiciel stowarzyszenia stwierdził, że w gminie sytuacja jest dobra, zmian wymaga ustawa. Dodał, że omawiane propozycje powinny być kierowane do p. Wójta. To Wójt powinien wiedzieć  jakie jest zapotrzebowanie w gminie na konkretne zadania i to jest instrukcja do tworzenia budżetu. Według ustawy środki w budżecie nie mogą być ściśle sformułowane na podstawie wniosków stowarzyszeń. Przedstawiciel podkreślił, że w innych samorządach nie ma takich wniosków czy  propozycji stowarzyszeń. 

Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że im szybciej prześlą do Komisji wszelkie uwagi, które się nasuwają podmiotom, wnioski które złożyli do budżetu, tym szybciej będą pracować nad nowym programem. Przewodnicząca dodała, że do dnia 31 października prześle mailowo przygotowany projekt programu. 
Radny G. Słowiński stwierdził, że program przygotowany przez urzędników Komisja pozostawi jako bufor bezpieczeństwa, gdyby Komisja nie zdążyła przygotować swojego projektu. Radny wskazał, by stowarzyszenia przekazały adresy mailowe Przewodniczącej, by mogła przesłać przygotowany projekt. Radny podkreślił, że w listopadzie stowarzyszenia dostaną projekt, by poznać opinię oraz odbyć konsultacje.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda podkreśliła, że Komisja chce zdążyć z projektem na sesję listopadową. 
Przedstawiciel Sucharów Suchy Las stwierdził, że należy uwzględnić w projekcie programu zaakceptowane wnioski przez p. Wójta, by Radni nie dublowali zapisów. 
 
Zebrani dyskutowali o komisji konkursowej wybierającej stowarzyszenia do pełnienia zadań. 
Urzędnik D. Szmyt zaprosił zebranych na dwa szkolenia w sprawie wypełniania i rozliczania wniosków 28 października oraz 21 listopada. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji J. Radzięda zakończyła posiedzenie Komisji o godzinie 19:53.
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