[bookmark: _GoBack]Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las, z dnia 23.10.2019 r., godz. 08:30


1. Otwarcie posiedzenia,
2. Powitanie gości oraz członków Komisji,
3. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia,
4. Przyjęcie porządku posiedzenia,
5. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji,
6. Opiniowanie projektów uchwał,
7. Wolne głosy i wnioski,
8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1-4
Przewodnicząca Komisji Oświaty J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji w dniu 23.10.2019 r. o godzinie 8:30  witając jednocześnie gości oraz członków Komisji. W posiedzeniu Komisji uczestniczyli również Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz oraz Radca Prawny K. Augustyniak. Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności – 7 radnych obecnych. 
Ad. 5

Komisja przystąpiła do głosowania za przyjęciem protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji:
-     Protokół z dnia 28 sierpnia 2019 r. – jednogłośnie 7 głosów za,
-     Protokół z dnia 11 września 2019 r. – jednogłośnie 7 głosów za. 
Ad. 6
Na posiedzeniu Komisji był obecny Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz w celu przedstawienia projektu statutu CKiBP. 
· Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej Gminy 
Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz poinformował, że w statucie wprowadzono wyłącznie kosmetyczne zmiany. Dyrektor dodał, że najważniejszą zmianą jest przejecie od roku 2020 zarządzanie Starym Barem w Chludowie. Dyrektor dodał,  że w statucie są wpisane obiekty, którymi zarządza CKiBP i w związku z powyższym należy dopisać do listy Stary Bar.  Dyrektor poinformował członków Komisji o uaktualnieniu dzienników urzędowych aktów prawnych oraz zmiana numeracji paragrafów. 
Na posiedzenie przybyła Radczyni Prawna K. Augustyniak.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała czy członkowie Komisji mają pytania do projektu statutu. 
Radny Z. Hącia stwierdził, że przekazanie obiektu Starego Baru w zarząd CKiBP jest dobrym krokiem i ma nadzieję, że będzie to praca w porozumieniu ze stowarzyszeniami, które będą korzystały z obiektu. Radny stwierdził, że kwestią problemową będzie wyposarzenie obiektu, gdyż z tego co wie przeznaczono 500 tys. zł na wyposarzenie obiektu. Rady podkreślił, że należy być zorientowanym jak wyposarzenie ma wyglądać. 
Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz poinformował o początkowych rozmowach z Wójtem oraz Zastępcą Wójta o propozycji zarządzania budynkiem Starego Baru przez CKiBP. Dyrektor wiedział, że jest taki obiekt, z jakim przeznaczeniem ale wcześniej nie było mowy, by CKiBP zajęło się zarządzaniem. Dyrektor dodał, że jeśli jest taka instytucja jak CKiBP to najprostszym sposobem jest przekazanie zarządzania właśnie jest jednostce. Dyrektor podkreślił, że zdaje sobie sprawę, że obiekt jest przejmowany z podmiotami jak Chludowianie, Orkiestra Dęta, Koło Gospodyń Wiejskich z Chludowa oraz oddział Dębowego Liścia i dla wszystkich znajdzie się miejsce. Dyrektor dodał, że większość pomieszczeń będzie oddanych w użytkowanie stowarzyszeń i działalność CKiBP będzie mniejsza.  Dyrektor poinformował, że odbył spotkanie ze stowarzyszeniami z Chludowa, gdyż na etapie przebudowy ważnym było ustanowienie pewnych kwestii technicznych. Dyrektor dodał, że całkowicie oczywistym jest, że odbędą się spotkania z przedstawicielami sołectwa oraz stowarzyszeniami, by określić wyposarzenie budynku. 
Rany Z. Hącia stwierdził, rozwiązanie tego typu jest dobre, gdyż nie trzeba tworzyć nowej instytucji. Radny stwierdził, że jeżeli rozmowy zostały przeprowadzone uważa, że da się to wspólnie rozwiązać, by budynek służył społeczności lokalnej.  
Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz poinformował, że budynek ze względu na środki unijne musi spełniać specyfikację zawartą w projekcie unijnym, która niesie ze sobą pewne ograniczenia. Dyrektor podkreślił, że w przeciągu 5 lat nie można w obiekcie prowadzić działalności gospodarczej. Dyrektor dodał, że gmina w formie nieodpłatnego użyczenia  przekaże obiekt CKiBP. 
Radny G. Słowiński znalazł błąd w rozdziale 3 § 7 pkt. 2 ponadto wskazał w rozdziale 1 § 3 pkt. 2 b) nie ma przecinka na końcu zdania.
Radca Prawny K. Augustyniak poinformowała, że jeśli trzeba będzie to zostanie to poprawione.  
Radny G. Słowiński spytał dlaczego w statucie nie uwzględniono dworca w Złotnikach. 
Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz stwierdził, że nie dostał oficjalnej informacji, by CKiBP miało zarządzać dworcem w Złotnikach. 
Radny G. Słowiński stwierdził, że jest to zapewne kwestia modyfikacji statutu w trakcie przekazania zarządzania nad dworcem.  
Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz zgodził się z przedmówcą. Dyrektor podkreślił, że obecna zmiana statutu jest początkiem zmian formalnych w celu przejęcia Starego Baru pod zarządzanie CKiBP. Dyrektor dodał, że nad kwestią wyposarzenia pochyli się w momencie fizycznego przekazania budynku. 
Radny G. Słowiński stwierdził, że w statucie CKiBP nie ma informacji o prowadzeniu półkolonii. Radny spytał czy CKiBP nie mogłoby organizować takich zajęć podczas ferii czy wakacji dla dzieci.
Dyrektor CKiBP A. Ogórkiewicz poinformował, że CKiBP organizuje półkolonie za pośrednictwem stowarzyszenia kulturalnego. 

Komisja przystąpiła do głosowania w sprawie wydania pozytywnej opinii dotyczącej omawianego projektu uchwały: 
- jednogłośnie 7 głosów za 

Ad. 7
Komisja przystąpiła do omawiania poprawek w statucie młodzieżowej Rady Gminy.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała, dlaczego mecenas podważyła poprawki Komisji w projekcie.
Radca Prawny K. Augustyniak poinformowała, że nie posiada kopii oraz projekt uchwały nie został jej przekazany. Radczyni stwierdziła, że z tego co pamięta zmiany wprowadzały przeniesienie kompetencji Rady Gminy na młodzieżową radę co jest niedopuszczalne.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda podsumowała, że należy dookreślić tryb ordynacji wyborczej. Przewodnicząca dodała, że przesłała członkom Komisji na maila statuty młodzieżowych rad z innych gmin. Przewodnicząca dodała, że ordynacja wyborcza przeważnie jest załącznikiem do statutu, więc powinni zrobić załącznik. 
Radny M. Bajer stwierdził, że załącznik stanowić będzie integralną część głównego dokumentu. 
Radca Prawny K. Augustyniak stwierdziła, że uchwała została podjęta, jeśli autor uchwały uważa, że należy ją poprawić to należy to zrobić. Radczyni stwierdziła, że nie da się wymyślić zmiany od tak, gdyż wymaga to przemyślenia wyboru procedury. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała członków Komisji czy w dniu dzisiejszym są przygotowani, by omówić tę kwestię. 
Radna I. Koźlicka stwierdziła, że jako punkt wyjścia można przyjąć któryś z załączników i nad nim pracować. 
Radny G. Słowiński spytał czy radcy prawni nie zaakceptowali zapisów regulaminu wyborów czy składu komisji. 
Radca Prawny K. Augustyniak stwierdziła, że nie jest w stanie odpowiedzieć, gdyż nie ma przed sobą tekstu.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że radczyni powinna być przygotowana na spotkanie ponieważ Komisja przekazała niezbędne materiały. 
Radca Prawny K. Augustyniak poinformowała, że podstawowym błędem, było przekazanie kompetencji Rady Gminy na młodzieżową radę gminy co jest niezgodne z prawem, gdyż młodzieżowa rada to tylko organ doradczy. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała czy chodzi o zapis, że gminna komisja wyborcza wykonuje ordynację wyborczą czy o skład komisji wyborczej.  
Radca Prawny K. Augustyniak stwierdziła, że jeśli komisja wyborcza miałaby być organem doradczym nie wybierającym członków komisji to będzie decydowała rada. Mecenas stwierdziła, że niezgodnym z prawem jest przekazywanie kompetencji Rady innemu podmiotowi. Mecenas podkreśliła, że jeśli są potrzebne zmiany merytoryczne jak np., dotyczące sposobu wybierania członków, to wszystko musi być uchwalone w akcie nazwanym statutem przez Radę Gminy, a nie w innym dokumencie, który będzie tworzyć komisja. Mecenas dodała, że jest bardzo dużo najróżniejszych statutów działających w różnych jednostkach samorządowych, można je uszczegółowić i przenieść na stan gminy Suchy Las jednak musi to zrobić Rada Gminy uchwałą. Mecenas podkreśliła, że ordynację tworzy się latami, ponadto komisja jest od opiniowania, a nie pisania projektów. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że Rada poprzedniej kadencji uchwaliła 18 października 2018 r. statut młodzieżowej rady gminy, który nie został uchylony, a obecnie komisja dodała wyłącznie zmiany kosmetyczne określając wyłącznie wskazanie kto ma być w komisji. 
Radca Prawny K. Augustyniak stwierdziła, że komisja działa na podstawie statutu i nie może decydować za Radę. 
Radna I. Koźlicka stwierdziła, że ktoś jednak musi przygotować pomysł.
Radca Prawny K. Augustyniak przedstawiła zapisy ustawowe o młodzieżowej radzie gminy zawarte w ustawie o samorządzie gminnym. Mecenas wskazała, że jeśli Rada Gminy tworzy młodzieżową radę musi określić jej statut. Szkielet jest w obowiązującej uchwale, każda zmiana tego trybu musi być uchwalona przez Radę.
Radna I. Koźlicka spytała czy jeśli Komisja popracuje nad statutem nie zbliży to do merytorycznego rozważania.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała zebranych, iż wystąpi do p. Sekretarz o przekazanie pisemnych uwag p. Mecenas.  
Radca Prawny K. Augustyniak stwierdziła, że pomysłów na statut jest wiele, ze swojej strony sprawdza zapisy pod względem poprawności z prawem.  
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że Komisja mailowo ustanowi zapisy i przekaże je do urzędu. 
Komisja przystąpiła do głosowania za trybem pracy:
- jednogłośnie 7 głosów za. 

Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała zebranych, iż w dniu wczorajszym uzyskała pierwsze maile z uwagami do programu. 
Radny M. Bajer stwierdził, że jeśli Komisja nie będzie współpracować z urzędem to nie dojdą do konsensusu. 
Komisja dyskutowała o programie dla stowarzyszeń i pracach nad nim.
Radny M. Bajer stwierdził, że należy zmienić uchwałę  o procedowaniu budżetu, by przesunąć terminy i dać większe szanse Radnym, by mogli zapoznać się z wnioskami.  
Radna I. Koźlicka stwierdziła, że nie można w nieskończoność przesuwać terminów.
Komisja dyskutowała o zmianie uchwały o procedowaniu budżetu. 
Radny G. Słowiński poinformował zebranych, że Wójt nie ma obowiązku przekazywania komisji wniosków i Rada proceduje jedynie stworzony budżet. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji J. Radzięda zakończyła posiedzenie Komisji o godzinie 9:30.
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