Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 18.12.2019 r.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji.
5. Plan pracy komisji na 2020 r. 
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1-5.
Przewodnicząca Joanna Radzięda otworzyła posiedzenie komisji. Powitała gości i członków Komisji oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Radny R. Rozwadowski nieobecny na posiedzeniu.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Protokoły z posiedzenia Komisji z dnia 25.11.19. i 27.11.19. zostały przyjęte również jednogłośnie.
Ad. 6.
	Przewodnicząca komisji poprosiła o uwagi do załączonego do materiałów sesyjnych planu pracy komisji na 2020 r. Radny Z. Hącia wskazał, że komisja ma w swoim zakresie kwestie oświatowe i należałoby powrócić do dobrego zwyczaju wizytowania placówek oświatowych. Przewodnicząca poinformowała, że planuje takie wizytacje, jednak nie zostały one zawarte w planie pracy. Radny Z. Hącia zaproponował, by co roku ujmować spotkania z dyrektorami szkół i przedszkoli. Przewodnicząca stwierdziła, że w każdym kwartale komisja odwiedzi jedną szkołę i przedszkole z danej miejscowości, tzn.:
· I kw. – SP2 i przedszkole w Suchym Lesie
· II kw. – szkoła i przedszkole w Biedrusku
· III kw. – SP1
· IV kw. – Chludowo i Golęczewo.

	Przewodnicząca poinformowała, że w lutym planuje spotkanie z p. K. Kustoń dyrektorem GOS-u. Dodała, że p. Dyrektor przekaże materiały na tydzień przed planowanym posiedzeniem.
	Radny M. Bajer stwierdził, że sceptycznie podchodzi do wizytacji placówek oświatowych. Jego zdaniem wizytacja taka nie daje żadnego obrazu funkcjonowania szkół. Radny G. Słowiński stwierdził, że wręcz przeciwnie – chętnie odwiedzi placówki, by zobaczyć jak realizowane są  inwestycje i jakie różnice zaszły w szkołach i przedszkolach. 
	Radny Z. Hącia zaproponował odwiedzenie Starego Baru w październiku, by spojrzeć, jak obiekt działa i jak został wyposażony.
	Przewodnicząca dodała, że w maju planuje jeszcze spotkanie z Dyrektorem CKiBP, by omówić sposób przejęcia Starego Baru oraz porozmawiać na temat Dni Gminy. 
	Radny G. Słowiński zaproponował, by w III kwartale (październik) odwiedzić wyremontowany budynek dworca w Złotnikach, spojrzeć na nową filię biblioteki oraz porozmawiać na temat sposobu wykorzystania wolnych pomieszczeń w świetlicy na ul. Żukowej. Dodał, że był niedawno w budynku dworca i zachodzące tam zamiany są niesamowite. 
	Przewodnicząca wspomniała również, że w sierpniu odbędzie się spotkanie z Dyrektorem OPS-u w sprawie polityki senioralnej. Poprosiła również radnych o zapoznanie się z „Informacją w sprawie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2018/2019”. Zaproponowała posiedzenie komisji w tym temacie w dniu 15 stycznia 2020 r. Kolejne posiedzenie w sprawie opiniowania projektów uchwał na sesję styczniową odbędzie się 22 stycznia przyszłego roku. W trakcie tego spotkania radni zajmą się również Młodzieżowa Radą Gminy i w związku z tym Przewodnicząca poprosiła o zaproszenie p. Sekretarz i p. Mecenas z gotowym już rozwiązaniem umożliwiającym rozpoczęcie prac MGR. 
	Radny Z. Hącia zaproponował, by w maju lub czerwcu porozmawiać na temat półkolonii. Przewodnicząca komisji stwierdziła, że można to zrobić, ale zdecydowanie wcześniej np.: w marcu. Radny M. Bajer powiedział, że jeżeli nie zostaną przeznaczone na ten cel większe środki finansowe, to na pewno nie uda się zorganizować półkolonii w przyszłym roku. Wynagrodzenia opiekunów są rażąco niskie, a odpowiedzialność niesamowita. Zaproponowano spotkanie w tym temacie z p. V. Pałącarz w lutym 2020 r. Zdaniem radnego Z. Hąci w posiedzeniu powinni uczestniczyć dyrektorzy szkół. Radna I. Koźlicka wyraziła odmienną opinię, uważając, że radni w ten sposób wchodzą w kompetencje Referatu Oświaty. Dodała, że to do nich należy kontakt z kierownictwem placówek oświatowych. Przewodnicząca komisji stwierdziła, że radni mogą poprosić o plany finansowe szkół. Radny G. Słowiński odpowiedział, że plany finansowe leżą w kompetencjach dyrektorów szkół, a kontrolę nad planem i jego wykonaniem sprawuje Referat Oświaty. Natomiast w trakcie wizytacji radni powinni odnosić się do dokumentów, które otrzymują od p. V. Pałącarz i konfrontować tę wiedzę z tym, co mówi dyrektor danej placówki. Radna I. Koźlicka dodała, że jeżeli planujemy wizytację, to musimy oprzeć się na czymś konkretnym. Zobaczyć plan i jego wykonanie. Ale w ten sposób znowu wchodzi się w kompetencje Referatu Oświaty. Przewodnicząca komisji stwierdziła, że jeżeli radni nie mają prawa do zapoznania się z planami i wykonaniem tych planów, to wystarczy, by komisja spotykała się tylko raz na zaopiniowanie projektów i niczym innym się nie zajmowała. Radny G. Słowiński odpowiedział, że należy bazować na tym, co przekazuje urząd, a nie na planach otrzymywanych od dyrektorów. Należy korelować - zderzać to, co mówi urząd z tym, co funkcjonuje. Dodał, że nie chodzi o spłaszczanie prac komisji do wyłącznie opiniowania projektów, jak zasugerowała Przewodnicząca komisji. Przewodnicząca stwierdziła, że należy zwrócić się do Referatu Oświaty o przygotowanie wykonania planu przez poszczególne placówki  i będzie to stanowić bazę wizytacji w szkołach i przedszkolach.

Ad. 7-9.
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