Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 25.11.2020 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z 28.10.2020 roku.
5. Omówienie projektu budżetu na rok 2021 rok.
6. Analiza odrzuconych wniosków do budżetu na 2021 rok.
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie zaobserwowanej obecności na posiedzeniu zdalnym. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5.
Protokół z 28.10.2020 roku został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 6.
Przewodnicząca J. Radzięda – zaczniemy omawianie projektu budżetu w części dotyczącej zakresu działań komisji oświaty.
Radny R. Rozwadowski – nie wiem, czy dobrze zauważyłem w działalności pozostałej w oświacie – 8095 – str. 18, jak wiemy gimnazjów już nie ma, a tu mamy przytoczoną uchwałę Rady Gminy Suchy Las w sprawie zasad przyznawania stypendium motywacyjnego za najlepsze wyniki w nauce dla absolwentów gminnych szkół podstawowych i gimnazjów. To powinno zostać zmienione, prawda?
Przewodnicząca J. Radzięda – tak, docelowo musielibyśmy podjąć nową uchwałę jako rada gminy. Już sobie to notuję, nie koniecznie w kontekście budżetu, ale z uwagą, że powinniśmy podjąć nową uchwałę. 
Radny Z. Hącia – wniosek na budowę boiska sportowego w Chludowie. Teren pod boisko został już wykupiony kilka lat temu. Wiemy, że przeszkodą w budowie boiska miała być budowa K11. Przeszkoda ustała, ponieważ K11 będzie budowana w innym miejscu. W tej chwili Chludowo zostało bez boiska, bo nawet bramki, które się tam znajdowały zostały wycięte, bo nie miały licencji. Boisko przy kościele jest prywatne i tam można korzystać wyłącznie za zgodą księdza. Boisko przy szkole jest małe, niewymiarowe i to też jest obraz nędzy i rozpaczy. 200 tys. zł, które są przeznaczone na jego remont, to z tego co wiem od dyrektora szkoły, mają być na budowę bieżni i skoczni. Remont płyty wymagałby znacznie większych nakładów. Uważam, że wniosek o budowę w przyszłości boiska sportowego przy ul. Tysiąclecia jest konieczny. Wszystkie okoliczne wsie teren pod boisko mają, tylko my nie mamy i potem się mówi, że młodzi nie mają gdzie grać.
Przewodnicząca J. Radzięda – mamy już na sali pana wójta. Proszę, aby opowiedział Pan w kilku słowach o przyszłorocznym budżecie i czy wersja na której teraz pracujemy jest aktualna?
Wójt G. Wojtera – jeżeli chodzi o sam projekt budżetu, to już na kilku spotkaniach mówiłem, że przyjęliśmy założenie, że budżet jest budżetem minimalnym. Budżetem, który zakłada możliwość pomocy podmiotom prowadzącym działalność gospodarczą. Już mamy jedną uchwałę zwolnieniową. Pewnie kolejne będziemy przygotowywali. Budżet i po stronie wydatków i po stronie dochodów nie jest imponujący. Chyba jest to pierwszy budżet od 20 lat, który nie ma wzrostu. Zakładamy możliwość korekty na przełomie I i II kwartału - mam nadzieję w górę. Taki budżet rekomendujemy. Budżet, który jest zdecydowanie niższym budżetem od wyniku z którym finansowo kończymy rok bieżący. Specjalnie powiedziałem o możliwości korekty, bo mam świadomość, że jest wiele wydatków, które nie zostały ujęte w tym budżecie, wiele spraw o które Państwo wnioskowaliście jako radni i wiele spraw, które w dyskusji około budżetowej będą się pojawiały. Ja będę jednak proponował, żeby przyjąć taką wersję, która dla nas wszystkich jest bezpieczna.
Przewodnicząca J. Radzięda – w tym roku pojawiła się dość duża rezerwa oświatowa np. awaryjne remonty zgłaszane w trakcie roku, kwota 230 tys. zł. Czy ustawowo gmina musi zapewnić taką rezerwę? Czy jest to kwota, którą chociaż w części moglibyśmy teraz podzielić na szkoły. 
Wójt G. Wojtera – to jest zapis, który zawsze proponujemy po to, żeby mieć możliwość przekazywania dyrektorom na realizację tych zadań, które nie są ujęte w budżecie, a wymagają natychmiastowej reakcji. To nie jest rezerwa. Są to środki, które pozwalają wójtowi na szybką reakcję na wniosek dyrektorów w trybie zarządzenia bez angażowania rady gminy i podejmowania uchwały. Jest to standardowe działanie. Nie ma to charakteru rezerwy, którą tworzymy na wydatki oświatowe ogólnie. To jest tylko na remonty.
Radna I. Koźlicka – mamy osobną pozycję w kwocie 85 tys. zł na remont łazienek na piętrze w szkole Chludowie. Rozumiem, że to już jest decyzja podjęta. Chciałabym się dowiedzieć, co się takiego istotnego wydarzyło w tych łazienkach, co uzasadnia ten remont. W czerwcu zeszłego roku wizytowaliśmy tę szkołę i nie przypominam sobie, żeby stan łazienek był tak katastrofalny, żeby wymagał pilnego remontu. 
Wójt G. Wojtera – ja zdaję się na opinię, ocenę i ostatecznie na wniosek, który jest skierowany do mnie przez dyrektora. O szczegóły należałoby zapytać dyrektora szkoły, ewentualnie zweryfikować to w trakcie posiedzenia wyjazdowego. Niestety nie jestem w stanie odpowiedzieć Pani radnej w tej chwili. Dyrektor jest zarządcą budynku i w jego ocenie toalety muszą być wyremontowane. Opieram się na jego opinii.
Radna I. Koźlicka – pamiętam, że bardzo zaskoczyło nas jako komisję stwierdzenie, że w ostatnich latach dwa, albo trzy razy były wymieniane płytki. Przecież płytki to nie jest element, który ulega zniszczeniu tak szybko. Można wziąć również pod uwagę, że w ostatnich miesiącach eksploatacja toalet była dużo niższa. Pojawia się pytanie, co takiego się zmieniło od czerwca ubiegłego roku, że wymaga to tak dużych nakładów?
Radny Z. Hącia – odpowiem na to pytanie. Te łazienki w takim stanie są od lat trzydziestu, bo wtedy zostały zrobione. Tam są konieczne istotne naprawy po tak długiej eksploatacji. Łazienki były robione na dole i koło szatni. Te na piętrze są właściwie od trzydziestu lat nie tknięte. Szkoda, że nie możemy tam teraz pojechać.
Radna I. Koźlicka – tak, dla mnie to jest zrozumiałe. Pamiętam, że Pan radny też wówczas był z nami w szkole. Absolutnie nie neguję zasadności tego wniosku. Po prostu nie przypominam sobie łazienek w tak katastrofalnym stanie. Stąd głośnie rozważania z mojej strony.
Dyrektor SP1 M. Antas – dzień dobry, witam Państwa bardzo serdecznie. Dostaliśmy wczoraj zmianę do budżetu i chciałabym się zapytać pana wójta o kwestie inwestycji. Kwestia budowy schodów przeciwpożarowych w nowym skrzydle. W nowym skrzydle mamy w tej chwili ok. 230 uczniów i tylko jedną klatę schodową. Moje obawy są następujące: w przypadku jakiegokolwiek niebezpieczeństwa, czy też pożaru mamy tylko jedną klatkę ewakuacyjną, co powoduje kumulację dużej ilości osób. Może rzeczywiście wniosek nie był złożony, ale było to przedstawione w planie budżetowym na rok 2021 jeśli chodzi o inwestycje: schody przeciwpożarowe i klatka zewnętrzna. W budżecie jaki otrzymaliśmy nie ma żadnej informacji odnośnie inwestycji. Czy mogę wnioskować, żeby schody przeciwpożarowe mogły się znaleźć w budżecie na rok 2021?
Wójt G. Wojtera – jeśli chodzi o wniosek dotyczący kwestii budowlano-inwestycyjnych, to hierarchia jest następująca: na pewno chcielibyśmy, podobnie jak w Chludowie, wykonać remont generalny toalet. Wpisałem do projektu budżetu kwotę, którą w tej chwili będziemy korygowali do poziomu 75 tys. zł, czyli zwiększali o 25 tys. zł. Kosztorys, czy opinia na temat wydatków niezbędnych do wykonania remontu jest podniesiona do poziomu 75%. Na drugim miejscu na pewno pojawią się te schody. Dzisiaj, gdybym miał zagwarantować jakąś zmianę, to ona dotyczyła by tej pierwszej rzeczy, czyli remont toalet, pamiętając, że w tym wniosku są również schody ewakuacyjne zewnętrzne. Tego typu inwestycja na pewno jest sprawą bardzo istotną. Natomiast chciałbym zwrócić uwagę, że chyba w każdym budynku oświatowym, który jest własnością gminy tego rodzaju korekta inwestycyjna powinna się znaleźć. To wynika ze wskazań inspekcji pożarowej. To nie jest tak, że SP1 w szczególny sposób odstaje od innych jednostek. Pamiętając o tym, że jest to we wskazaniach straży pożarnej, nie widzę konieczności podejmowania natychmiastowych działań w zakresie realizacji tej inwestycji. W zasadzie w podobny sposób musielibyśmy postąpić we wszystkich budynkach komunalnych. Dostosowywanie tego dzisiaj w sposób nagły i niezwykły nie jest czymś, co przebiłoby pierwsze miejsce w rankingu, jakim jest remont toalet. Stawiam w tej grupie remontów i inwestycji na toalety i gwarantuję, że ta kwota będzie zwiększona, a w kolejnej korekcie budżetu, tej o której mówiłem na początku spotkania, będziemy analizowali możliwość wpisania do budżetu tych schodów.
Dyrektor SP1 M. Antas – dziękuję za informację. Jeszcze mam pytanie dotyczące koncepcji sali gimnastycznej w SP1.
Wójt G. Wojtera – ta koncepcja, która jest mówi wyraźnie, że powinniśmy przestać mówić o remoncie, a zacząć mówić o budowie nowej sali. 
Dyrektor SP1 M. Antas -dostałam informację, że taka koncepcja miała powstać w roku 2020. Nie dostałam jeszcze żadnej informacji. Rozumiem, że jest teraz kwestia pandemii i przesunięć terminów. Czy jest możliwość wykonania koncepcji w tym roku kalendarzowym i czy szkołą może ją otrzymać, żeby zobaczyć jak ewentualnie taka sala miałaby wyglądać i czy byłaby możliwość, aby w roku budżetowym 2021 budowa mogła się rozpocząć?
Wójt G. Wojtera – ten materiał, który mamy wykonany nie jest koncepcją z tzw. programem funkcjonalno – użytkowym. Jest to ocena techniczna obecnego budynku wraz z możliwościami rozbudowy lub przebudowy sali gimnastycznej. Dokument ten zrobił na moje polecenie pracownik urzędy pan Karol Krause. Chciałbym, aby w podobnym trybie został wykonany w 2021 roku tzw. projekt ogólnobudowlany bez dokumentacji branżowej. Będzie on zakładał program funkcjonalno-użytkowy i pozwoli na wpisanie w roku 2022 tej inwestycji do budżetu gminy. Zakładamy, że koszt budowy sali, to 2,5 mln do 4 mln zł. 
Radny M. Bajer – chodzi o planowany remont dachu w szkole podstawowej w Golęczewie. Zdziwiła mnie kwota 2 mln zł. Czy nie ma tam pomyłki? Nie sądzę, aby remont tyle kosztował. 
Przewodnicząca J. Radzięda – ten wniosek został odrzucony.
Radny M. Bajer – to może został on odrzucony przez tę kwotę. Chciałbym to doprecyzować i zwrócić się do dyrektora z zapytaniem, bo on jest najbardziej kompetentny w tej sprawie. 
Wójt G. Wojtera – jeśli pojawia się wniosek na tak poważną kwotę i dotyczy tak poważnego remontu de facto wymiany całego dachu, to nie można do tego podchodzić bez dogłębnej analizy. Sam wniosek jest niepokojący ze względu na problem zawarty we wniosku. Wymiana dachu, czy też generalny remont ukrywa w sobie tajemnicę z zagrożeniem, który się pojawia. Bez względnie trzeba ten temat zbadać. Uznaliśmy, że w tej sytuacji należy zlecić szczegółową ekspertyzę. Ten wniosek należy potraktować bardzo poważnie i bardzo dokładnie zbadać konieczność remontu tego dachu i wszystkiego, co pod tym hasłem się kryje. 
Radny M. Bajer – biorąc pod uwagę remonty i sprawy związane z bezpieczeństwem, jak pan wójt widzi realizację budowy sali gimnastycznej przy SP2 w Suchym Lesie.
Wójt G. Wojtera – termin wykonania tej inwestycji mamy niezagrożony. Chcemy oddać formalnie salę w lipcu. Chcemy żeby sala była już po wszystkich odbiorach, do użytkowania od 01.09 2021 roku.
Radny M. Bajer – to dobra wiadomość. Będziemy się mogli wówczas zająć się salą przy SP2 i remontem generalnym boiska przy szkole w Chludowie. Może na drugi rok, albo jeszcze w tym roku z oszczędności udałoby się sprawę boiska w Chludowie rozwiązać. 
Przewodnicząca J. Radzięda – str. 56 materiałów budżetowych: kultura fizyczna i sport 4300 zakup usług pozostałych, kwota 100 tys. zł. profilaktyka przez sport imprezy sportowe dla mieszkańców gminy, dzieci i młodzieży. Rozumiem, że są to pieniądze referatu oświaty. Co tak de facto w ramach tego paragrafu 4300 referat robi i na co wydajemy te pieniądze? Czy one również są na działalność stowarzyszeń? Czy to są te białe soboty, które się od czasu do czasu pojawiają?
Wójt G. Wojtera - ta kwota nie jest na realizację projektów przygotowywanych przez urząd gminy, referat oświaty. To jest kwota w dyspozycji mojej przez referat oświaty na realizacje zgłaszanych projektów. To są te wszystkie współorganizowane przez gminę imprezy sportowe, organizowane również przez stowarzyszenia, szkoły, również we współpracy ze starostwem. 
Radny G. Słowiński – z części składania wniosków do części omawiania budżetu dość płynnie przeszliśmy bez zaznaczonej zmiany etapu. Czy składamy jeszcze wnioski?
Przewodnicząca J. Radzięda – tak. Na sam koniec, jak przebrniemy przez odrzucone wnioski, to wrócimy do składania wniosków. Przejdźmy więc do analizy odrzuconych wniosków.
· Nauka drugiego języka obcego od 4 klasy szkoły podstawowej. 
Wójt G. Wojtera – w rozmowie z dyrektorami nie przypominam sobie, żeby szczególnie ta sprawa była podkreślana i uznana w dyskusjach za szczególnie istotną. Jeśli nie zostało to podkreślone przez dyrektorów jako wnioskodawców i nie zwrócono uwagi przy takich wnioskach na ważny element kontynuacji, to został on odrzucony ze względu na finanse. Bardzo byśmy chcieli, żeby w roku 2021/2022 uzyskać równowagę między subwencją, a kwotą którą dokładamy do tej subwencji. W tej chwili proporcje, to 20 do 25. Dobrze by było, żeby to wyglądało następująco: 22 do 22. Realizując kolejne projekty i mnożąc koszty, to nigdy tego nie osiągniemy. 
· ZS Biedrusko – remont powłok malarskich klatki schodowej szkoły 40 tys. zł, 
Wójt G. Wojtera – są w dobrym stanie.
· ZS Biedrusko – montaż placu zabaw,
Wójt G. Wojtera – brak terenu.
· ZS Biedrusko - zakup sprzętu nagłaśniającego i podestu scenicznego
Wójt G. Wojtera – szczególnie w tym okresie nie widzę potrzeby, abyśmy wydawali na to pieniądze. Teraz potrzebne są laptopy, a nie mikrofony. Jeśli będziemy wracali do odrabiania imprez, to możemy również wrócić do tego wniosku. Teraz powinniśmy skupić się na innych wydatkach. 
· ZS Biedrusko – zakup dwóch tablic interaktywnych,
Wójt G. Wojtera – to jest cel ogłaszanych programów rządowych. Teraz trwa nabór w programie „Aktywna tablica” na zakup tego typu pomocy z możliwością kupienia sprzętu do nauki zdalnej. Ten wniosek jest ujęty w wymienionym naborze. 
· Budowa wiaty zadaszenia na terenie placu zabaw w przedszkolu przy ul. Ametystowej,
Wójt G. Wojtera – mamy tam pomieszczenie magazynowe, które na dzień dzisiejszy jest wystarczające. 
· ZS Biedrusko - 5 kompletów ławostołów drewnianych,
Wójt G. Wojtera – w każdej miejscowości są takie zestawy, z których może również korzystać kierownictwo jednostek oświatowych. Jest to tylko kwestia komunikacji i zgrania.
· Dofinansowanie działalności „Błękitnej Kropelki”,
Wójt G. Wojtera – zawsze piszemy informację negatywną na wniosek, ale nie jest to wniosek zarządu głównego. Natomiast każdego roku dbamy, żeby ta współpraca była i żeby środki, o które aplikują były przeznaczane. Te 100 tys. zł o których przed momentem rozmawialiśmy pod dyspozycją referatu oświaty, to właśnie z tej puli są środki na współpracę z Błękitną Kropelką. 
Radny R. Banaszak – czy oni mają składać nowy wniosek?
Wójt G. Wojtera – nie muszą składać żadnego wniosku odwoławczego. To będzie podobnie jak w tym roku. Zdaje się, że wczoraj podpisywałem trzy zlecenia dla Błękitnej Kropelki na zakup toreb, czapek, bluz. Na bieżąco współpracujemy.
· Profilaktyka mieszkańców gminy Suchy Las – decyzja pozytywna,
Przewodnicząca J. Radzięda – to jest pod referatem oświaty, proszę powiedzieć co to jest za zadanie?
Wójt G. Wojtera – to są właśnie te programy profilaktyczne przeciwko nowotworom, profilaktyka mammograficzna, profilaktyka dotycząca cyberniebezpieczeństw. Teraz realizujemy program dotyczący wad postawy w okresie nauki zdalnej. 
· ZS Chludowo – malowanie klatek schodowych,
Wójt G. Wojtera – wyremontujmy najpierw toalety, potem przejdziemy do klatek schodowych. Zwracam uwagę, że wniosków ze szkół wpłynęło bardzo dużo. Nie ma nic złego w tym, że dyrektorzy robią przegląd szkół. Trzeba to jakoś porozkładać i ustalić kolejność. Jeżeli się okaże, że remont dachu w Golęczewie będzie niezbędny, to remontu toalet nie będzie. Mówiąc o dachu mówimy o sytuacji nadzwyczajnej, o absolutnym priorytecie. Wtedy wszystkie środki zostaną przeznaczone na dach. Mam nadzieję, że pan dyrektor składając wniosek na 2 mln zł miał tego świadomość. 
· ZS Chludowo - remont łazienek piętro,
Przewodnicząca J. Radzięda – wniosek jest odrzucony, ale jest wpisany w materiałach budżetowych. Czy tu jest decyzja negatywna, bo on jest powielony?
Wójt G. Wojtera – nie wiem. Nie potrafię tego teraz wytłumaczyć. Jest to do wyjaśnienia.
· Chludowo - monitoring boiska – bez decyzji wójta,
Wójt G. Wojtera – nie uważam, żeby ten wniosek należał do najpilniejszych. Traktuję monitoring jak coś bieżącego np. oświetlenie. Zostawiam to dyrektorowi do własnego budżetu. Wejście na boisko jest objęte monitoringiem, który już istnieje. Pytanie: jaki jest cel monitorowania boiska. Oczywiście wszystko się może zdarzyć. Przykład. Wczoraj mieliśmy przedłożony ogólny projekt świetlicy w Złotnikach Wsi. Projekt w części kosztowej trochę nas poraził. Miał on 16 kamer prawie w każdym pomieszczeniu. Każda została uzasadniona przez projektanta. Uważam, że nie musimy wszystkiego monitorować. Wystarczy kamera na placu i przy wejściu do budynku. Nagle okazało się, że po skreśleniu kamer było też o 80 tys. zł mniej. Jeśli chodzi o boiska to skupiłbym się na tym, żeby nawierzchnia była lepsza, bramki bezpieczniejsze itp.
· ZS Chludowo - zabudowa i wyposażenie sali informatycznej,
Wójt G. Wojtera – sala informatyczna jest. Dzisiaj zmienia się podejście do kwestii informatycznej. To nie jest tak jak było dwa, trzy lata temu. Dzisiaj informatyka, to nie tylko przestrzeń szkolna, a danie uczniowi możliwości korzystania z tej informatyki nie koniecznie w przestrzeni szkolnej, a sala informatyczna nagle schodzi na plan dalszy. W ostatnim czasie kupiliśmy ponad 100 komputerów, które są na majątkach szkół. Po powrocie uczniów do szkół te komputery wejdą automatycznie do sal w szkołach.
Ad. 7.
Przewodnicząca J. Radzięda – przechodzimy do dodatkowych wniosków.
Radny G. Słowiński – wniosek zarządu Osiedla Złotniki do budżetu gminy Suchy Las na rok 2021: budowa budynku szkoły podstawowej w Złotnikach, etap I – wykonanie koncepcji wraz z programem funkcjonalno-użytkowym, szacunkowym kosztorysem i analizą demograficzną. Koszt: 70 tys. zł. Kwotę na to proponujemy przesunąć z zadania budowa ulic w Złotnikach II – zadanie IBI WPF 215 003, ponieważ jak pan wójt wskazał - środki, które są na to zadanie na pewno nie będą skonsumowane w całości i zostanie z nich jakaś część. Z tej części chcielibyśmy to sfinansować. Wniosek prześlę pani przewodniczącej mailem i oficjalnie złożę w urzędzie gminy.
Radny G. Słowiński odczytał uzasadnienie do przedstawionego wniosku.
Wójt G. Wojtera – chciałbym potwierdzić to, co pan radny powiedział. W tym roku na pewno kupimy tę działkę, która jest w planie pod usługi oświaty. Mamy uchwałę rady o obwodach szkolnych, która wskazuje na możliwość realizacji z wyodrębnieniem, czy utworzeniem nowego obwodu. Wiemy, że rozwój tej części gminy powoli wprowadza nas w obszar działań koniecznych. Propozycja rozpoczęcia już nie tylko dyskusji, ale konkretnych działań, które pozwolą ogłosić przetarg na projekt i budowę, albo zlecić dokumentację projektową na podstawie programu, który zostałby przez nas przygotowany. Myślę, że kwota 70 – 100 tys. zł mogłaby starczyć. Chciałbym przypomnieć jednocześnie, że rok 2023 wskazaliśmy jako rok w którym zgodnie ze zleconą przez gminę analizą będzie potrzebna rozbudowa bazy oświatowej w Biedrusku. Stąd już podjęte działania. Projektant czeka na uchwalenie planu miejscowego. To jest nasza druga potrzeba oświatowa. Pamiętamy też o Golęczewie i Chludowie. W najbliższych latach w naszych budżetach będą się pojawiały poważne kwoty na inwestycje oświatowe. 
Radny G. Słowiński – chciałbym podziękować za dobre słowo i zaznaczyć, że nie zamierzamy od razu w przyszłym roku budować szkoły. Chcemy najpierw sprawdzić, jak to będzie wyglądało w perspektywie czasu i przygotować odpowiednią koncepcję, aby wiedzieć na czym będziemy opierać dalszy rozwój oświaty w naszych Złotnikach. 
Wniosek został zaopiniowany 4 głosami za, 3 osoby wstrzymały się od głosu.
Przewodnicząca J. Radzięda – składam wniosek o budowę dwóch boisk do koszykówki. Jedno boisko do minikoszykówki za kwotę ok 15 tys. zł przy górce saneczkowej. To był wniosek złożony do zarządu osiedla Suchy Las. Pan wójt w swojej opinii zaznaczył, że nie ma tam miejsca. Pojechałam wymierzyć i takie malutkie boisko 3m x 3m z niskim koszem i ogrodzone, dedykowane małym dzieciom tam się zmieści. Drugi wniosek składany przez Suchy Las Wschód dotyczący boiska do koszykówki na terenie aktywnej edukacji. Pan wójt wskazał, że takie boisko nie mieści się w koncepcji przedstawionej KOWR, natomiast kilka innych rzeczy, które tam powstało m. in. boisko do siatkówki, czy tyrolka też nie były zawarte w koncepcji przedstawionej KOWR. Wydaje mi się, że nie jest to argument ostateczny. Druga kwestia, to wystąpienie do KOWR, o opinię czy można na terenie aktywnej edukacji wybudować boisko do koszykówki. Sfinansować to boisko możemy na terenie pumptracku ze środków, które i tak mamy w budżecie jako nasz wkład w rozbudowę terenu. 
Wójt G. Wojtera – każdy projekt, który służy poszerzeniu bazy z której mogą korzystać najmłodsi jest ważnym wnioskiem, który wcześniej, czy później powinien być wmontowany do naszych planów. Ja taką informację o tym, że boisko nie jest ujęte w koncepcji, która jest załącznikiem do porozumienia z KOWR otrzymałem. Nie chcę otwierać dyskusji na ten temat. Uważam, że propozycja wystąpienia do KOWR o wydanie opinii (zakładam, że będzie ona pozytywna) jest właściwa. KOWR miałby pretensje, gdyby zaistniała sytuacja podnajmu, czy budowy budynku komercyjnego. Cały czas jesteśmy w nurcie działań i przedsięwzięć o charakterze edukacyjnym i sportowym, co dało podstawę nieodpłatnego przekazania tego terenu. Pamiętajmy, że mamy do czynienia z instytucją dość sformalizowaną i lepiej o taką opinię wystąpić. Jeśli chodzi o małe boisko na górce saneczkowej, to też jestem za tym, żeby takie obiekty powstawały. Tam też wszystko się trochę przeładowało. Wiemy, że jest to spowodowane sytuacją inwestora centrum sportów rakietkowych. Przy okazji Państwu sygnalizuję, że półmetek przekroczyły rozmowy, które prowadzi kierownik wydziału gospodarki nieruchomościami. Panią Serafin upoważniłem, żeby przeprowadziła negocjacje z firmą, która jest właścicielem terenu przy górce saneczkowej, to teren 6 tys. m2. My chcemy to kupić i widzimy to miejsce jako nowy obszar na ciekawe pomysły dla Suchego Lasu z rekreacyjnymi, zielonymi terenami. Mam nadzieję, że do końca stycznia będziemy mieli tę sprawę wyjaśnioną. To jest moje główne wskazanie na przeniesienie skateparku w tereny rekreacyjne i bezpieczne, nie tworząc niepotrzebnych uciążliwości. Także oba wnioski – jestem na tak. 
Radny R. Rozwadowski – może jeśli uda się pozyskać ten teren, to nie budujmy tam jednego kosza, a całe boisko do minikoszykówki. Basket Team na wiele roczników dzieci młodszych, które mogą ćwiczyć technikę, bo na tych dużych koszach nie są w stanie. 
Wójt G. Wojtera – zgadzam się z panem. Mając do dyspozycji 6 tys. m2, to mamy całkiem inny pejzaż. Ja specjalnie dzisiaj bym się nie ekscytował wpisywaniem różnych funkcji na terenie, którego jeszcze nie mamy. Zobaczymy jak przebiegną negocjacje. Celem jest nabycie tego terenu. Może warto poczekać i za dwa, trzy lata powrócić do wniosku boiska w tym miejscu.
Przewodnicząca J. Radzięda – w takim razie wycofuję mój wniosek o boisko do minikosza. Zostawiam wniosek o boisko na terenie aktywnej edukacji. Nie szczególnie jestem w stanie oszacować koszt, ale myślę, że jak zrobimy boisko z odpowiednią nawierzchnią, to w okolicach 100 tys. zł się zamkniemy. 
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Radny Z. Hącia – chciałbym wrócić do wniosku o budowę boiska w Chludowie przy ul. Tysiąclecia. Przeszkody dotyczące K11 minęły i najwyższy czas przejść do realizacji boiska. Zrobić chociaż projekt, a w kolejnym roku wybudować boisko. W tej chwili zaczyna tam się robić składowisko materiału budowlanego pod drogi i ten teren, który kupiony był przez gminę pod boisko sportowe od lat nie może być użytkowany. Proszę uwzględnić chociaż projekt na ten rok. 
Wójt G. Wojtera – nie pamiętam jakie są wymiary tego terenu.
Radny Z. Hącia – wymiary są wystarczające.
Wójt G. Wojtera – teren jest przeznaczony pod boisko. Jestem za tym, żeby infrastruktura sportowa w Chludowie się rozwijała. Nie bardzo sobie wyobrażam, żebyśmy w Chludowie mogli się skoncentrować na budowie dwóch boisk jednocześnie. Tak jak w Suchym Lesie powiedzieliśmy sobie przy salach gimnastycznych, że kończymy budowę przy SP2 i zaczniemy w SP1, tak też skończymy remont boiska przy szkole i zaczniemy budowę przy ul. Tysiąclecia. Na pewno coś powinniśmy w tym kierunku zrobić i udostępnić ten teren stowarzyszeniom. Jestem za, tylko ułóżmy to w pewnej kolejności.
Radny Z. Hącia – sprawa z boiskiem przy ul. Szkolnej jest taka, że wymaga ona wymiany nawierzchni. Dziwię się nauczycielom WF, że jeszcze tam z uczniami chodzą. To zagraża bezpieczeństwu. Zróbmy to porządnie. Jeśli tak do tego podejdziemy, to zgadzam się na odłożenie budowy boiska przy ul. Tysiąclecia z zaznaczeniem, że nie na „święte nigdy”.
Wójt G. Wojtera – ja nie wierzę, że remont boiska o którym teraz rozmawiamy z dyrekcją zamknie się w kwocie 200 tys. zł. Obawiam się, że będzie to zdecydowanie wyższa kwota. Dzisiaj mamy wolnych środków 3 mln 700 tys. zł. Nie chcę wyrokować w tej chwili ile tych wolnych środków będziemy mieli, jak spłyną wszystkie raporty z urzędów skarbowych. Można przeprowadzić procedury przetargowe i wyłonić wykonawców. Przy sprawnie działającej radzie istnieje zawsze możliwość korekty budżetu. Ja nie martwię się o to, czy to boisko wykonamy. Jeśli zabraknie ileś procent, to pewnie zgodzicie się Państwo jako rada, mając wolne środki, na dołożenie na ten cel. Nie chciałbym wprowadzać tytułu: budowa boiska przy ul. Tysiąclecia, żeby potem to ściąć i dokładać do boiska przy ul. Szkolnej. Zróbmy to po kolei. 
Radny Z. Hącia – wycofuję ten wniosek, ale zależy mi na tym, żeby w przyszłości o nim pamiętać. Nie chciałbym, aby ten grunt był sprzedany pod jakiś obiekt handlowy. 
Ad. 8 – 10.
Na tym posiedzenie zakończono.
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