
Protokół z posiedzenia
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las, dnia 27.10.2021 r., godz. 16:00
Sala w Parku Wodnym Octopus


Porządek posiedzenia:
Otwarcie posiedzenia,
Powitanie gości oraz członków Komisji,
Stwierdzenie prawomocności posiedzenia na podstawie listy obecności,
Przyjęcie porządku posiedzenia,
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji,
Opiniowanie projektów na sesję październikową,
Statuty jednostek pomocniczych
Wolne głosy i wnioski,
Zakończenie.

Protokół został sporządzony w oparciu o nagranie audio z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych.

Ad. 1-3.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji w dniu 27 października 2021 r. o godz. 16:00, które odbyło się w sali konferencyjnej Octopus w Suchym Lesie, witając członków Komisji oraz zgromadzonych gości.

Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności – 5 członków komisji obecnych, 2 Radnych nieobecnych – Radny M. Bajer oraz Radny Z. Hącia. W posiedzeniu uczestniczyli również Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera, Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak, Przewodnicząca Rady Gminy A. Ankiewicz, Radny R. Banaszak, Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Urzędu Gminy Suchy Las V. Pałącarz, Urzędnik Referatu Oświaty i Sportu A. Rybarczyk oraz Mieszkanka Gminy Suchy Las A. Ohirko.

Ad. 4.
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. 5.
Wobec braku uwag do protokołu Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Spraw Społecznych w dniu 23 sierpnia 2021 r. 
W głosowaniu udział brało 5 Radnych.
Za – 5, Przeciw – 0, Wstrzymujących się – 0.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowego wspierania rozwoju sportu w Gminie Suchy Las.

Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda otworzyła dyskusję w sprawie omówienia projektów uchwał na sesję październikową, których zaopiniowanie leży w gestii Komisji Oświaty. Przewodnicząca rozpoczęła od projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowego wspierania rozwoju sportu w Gminie Suchy Las. Przewodnicząca KOKSiSS przekazała głos Kierownikowi Referatu Oświaty i Sportu p. V. Pałącarz.  
Kierownik ROiS V. Pałącarz przekazała głos Urzędniczce ds. oświaty i sportu A. Rybarczyk.
Urzędnik ROiS A. Rybarczyk poinformowała, że w uchwale dodano autopoprawkę Wójta dotyczącą zmiany terminu składania wniosków o udzielenie dotacji celowej na rok 2022 do dnia 31 stycznia 2022 r. Urzędnik wskazała, że informacje o udzieleniu dotacji celowej powinny być składane w terminie do dnia 30 września roku poprzedzającego rok udzielenia dotacji co blokowałoby możliwość składania wniosków podmiotom w 2022 r. Podkreśliła, że propozycja została przedyskutowana z Mecenasem H. Kuligowskim oraz Wójtem Gminy. Wprowadzenie autopoprawki związanej z przesunięciem terminu wnoszenia wniosków o dotacje pozwoli organizacjom sportowym zawnioskować o dotacje w roku 2022. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała czy z punktu widzenia stowarzyszeń nie byłoby korzystniej, gdyby termin składania wniosków o przyznanie dotacji celowej został wyznaczony do dnia 30 listopada, tak żeby umowy można było podpisać już na początku stycznia, by jak najszybciej stowarzyszenia mogły korzystać z pieniędzy. 
Radny M. Jankowiak stwierdził, że Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda wskazała trafną uwagę, gdyż obozy sportowe rozpoczynają się od 15 stycznia i bardzo często środki z dotacji celowej są brane jako dofinansowanie do wyjazdów dla dzieci i młodzieży. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy wskazała, że środki z dotacji celowej na sport nie są wykorzystywane na finansowanie obozów sportowych. Podkreśliła, że finansowanie wyjazdów i obozów odbywa się z pożytku publicznego.
Kierownik ROiS V. Pałącarz zgodziła się z Przewodniczącą. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że im szybciej stowarzyszenia złożą wnioski tym szybciej będą mogły skorzystać z dotacji, co będzie dla nich wygodniejsze.  
Urzędnik ROiS A. Rybarczyk poinformowała, że obrany termin na dzień 31 stycznia 2022 r. został omówiony z Mecenasem H. Kuligowskim. Wskazała, że termin został tak dobrany, by pracownicy Urzędu Gminy mieli czas i możliwość na rozpatrzenie wniosków, ogłoszenie konkursu oraz rozpoczęcie procedury. Podkreśliła, że gdyby określić termin do końca listopada to nie wie, czy określony czas nie byłby za krótki, by proceduralnie wszystko przebiegło jak należy. Stwierdziła, że można zmienić termin składania wniosków do 31 grudnia 2021 r. natomiast trzeba się nad tym zastanowić z uwagi na okres świąt. 
Radna I. Koźlicka zaproponowała termin składania wniosków na 10 lub 15 stycznia 2022 r.
Kierownik ROiS V. Pałącarz poinformowała, że uchwała została poprawiona i zaakceptowana przez Mecenasa H. Kuligowskiego. Wskazała, że Mecenas analizował zapisy całej uchwały i podtrzymał termin składania wniosków do dnia 31 stycznia 2022 r. Kierownik dodała, że w 2021 roku zrobiono wyjątek ponieważ konkurs był ogłoszony prędzej, natomiast na rok kolejny Mecenas upierał się, by była ta data 31 stycznia 2022 r. Kierownik podkreśliła, że do końca stycznia znany już będzie budżet Gminy na rok 2022. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała czy na sesji będzie obecny Mecenas H. Kuligowski. 
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera odpowiedział, że Mecenas będzie obecny na sesji. 

Zebrani stwierdzili, że zapis terminowy zostanie przedyskutowany z Mecenasem H. Kuligowskim na najbliższej sesji Rady Gminy Suchy Las. 

Kierownik ROiS V. Pałącarz wskazała, że termin do 31 stycznia 2022 r. komponuje się z budżetem. Podkreśliła, że na początku roku będzie ogłoszenie konkursu, by na koniec roku do dnia 31 grudnia 2022 r. zrobić rozliczenie. Podkreśliła, że operują wtedy całym rokiem budżetowym dla takiego konkursu.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że nie będzie to cały rok budżetowy skoro wnioski przez stowarzyszenia będą składane do 31 stycznia 2022 r.
Kierownik ROiS V. Pałącarz stwierdziła, że potrzeba tego czasu, by stowarzyszenia złożyły wnioski, a urzędnicy przygotowali kwestie formalne, powołali komisje, rozpatrzyli wnioski, stąd data 31 stycznia 2022 r. Wskazała, że podczas rozmów Mecenas H. Kuligowski nie myślał o innej dacie, natomiast na sesji można tą kwestię z nim przedyskutować. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała czy w kwestii powyższej uchwały Wójt zabierze głos. 
Kierownik ROiS V. Pałącarz po krótce przedstawiła poruszoną problematykę. Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda dodała, że zmiana terminu na wcześniejszy podobnie jak przy procedurze z przyznawaniem pożytku publicznego pozwoli na szybszą możliwość podpisania umów ze stowarzyszeniami sportowymi. 
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera poinformował, że na sesji zostanie wyjaśniona powyższa kwestia przyspieszenia terminu składania wniosków o przyznanie dotacji celowej. Wójt omówił dwie kwestie pierwszą dotyczącą tego czy złożenie wniosków do 30 września 2021 r. lub czy wnioski złożone już na 2021 r. w tym trybie mogą być rozumiane przez pryzmat tego zapisu jako już złożone wnioski. Drugą kwestia jest stwierdzenie, czy zapis w uchwale składania wniosków do 31 stycznia wyklucza składanie wniosków przez stowarzyszenia wcześniej na przykład w grudniu. Wójt uważa, że należałoby znaleźć formułę docelową, która pozwoliłaby na zapewnienie finansowania w okresie dwóch lat budżetowych, w których to zawiera się sezon w danej dyscyplinie sportu. Wójt podkreślił, że to jest problem, o którym dyskutują zebrani ponieważ część klubów sportowych szuka dofinansowania na końcówkę roku, na przykład na drugą połowę roku, na który składany jest wniosek z finansowaniem części rozgrywek i zajęć sportowych w roku następnym. Wójt stwierdził, że w programie należy ująć takie rozwiązanie, które pozwoli na finansowanie klubów sportowych w ujęciu dwuletnim, minimum dwubudżetowym.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że są to już kwestie pożytku publicznego. 
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera stwierdził, że jeżeli ta kwestia nie zostanie rozwiązane w tej uchwale to cały czas będzie mowa o jednorocznym finansowaniu i zawsze będzie ten sam problem, o którym zebrani dyskutują. Wójt podkreślił, że mają coś zaprogramowane do końca roku, a klub i tak potrzebuje pieniędzy do maja, czerwca roku kolejnego. 
Kierownik ROiS V. Pałącarz spytała czy mowa o wieloletniej uchwale odnośnie dofinansowania stowarzyszeń sportowych. 
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera przypomniał zebranym półroczną dyskusję na temat wprowadzenia tego do Wieloletniej Prognozy Finansowej, by było zapewnione finansowanie dla realizacji zadań, które będą finansowane jako wspieranie rozwoju sportu w Gminne Suchy Las, a na dzień dzisiejszy sprawa jest ustalona do 31 grudnia. Wójt podkreślił, że jest to problem do rozwiązania. Wójt wskazał, że dyskusja toczy się nad uchwałą programową o sporcie, która ma rozwiązać problemem finasowania i wspierania sportu w Gminne Suchy Las, a w nazwa nie wskazuje by rozwiązywała kwestie w latach 2021-2022, natomiast w treści projektu ogranicza się uchwałę do 2022 roku.
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak wskazał, że jest to lex specjalis z uwagi na zakwestionowanie zapisów uchwały przez Regionalną Izbę Obrachunkową.  
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera w nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy wskazał, że dlatego  powiedział, że potrzeba jest przedyskutowania sprawy, by zaplanować ją na finansowanie dwuletnie.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda wskazała, że autopoprawka zakłada, by wnioski o udzielenie dotacji celowej powinny być składane w terminie do dnia 31 stycznia. Przewodnicząca podkreśliła, że w przekazanych materiałach na sesję wpisano termin do dnia 30 września roku poprzedzającego rok udzielenia dotacji. Przewodnicząca wskazała, że w projekcie nie ma wpisanego roku i z założenia uchwała o wspieraniu sportu powinna być podjęta raz i obowiązywać przez kolejne lata. Podkreśliła, że nie ma potrzeby by podejmować uchwałę co roku, gdyż nie jest to ten typ uchwały co na przykład program pożytku.
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera stwierdził, że jest to swoisty aneks, lex specjalis, żeby rozwiązać problem to dopisywany jest termin do 31 stycznia 2022 r. ale generalnie taki zapis powoduje ograniczenie samej uchwały do układu 2 letniego. Wskazał, że dzięki temu zapisowi, który jest propozycją Mecenasa H. Kuligowskiego daje on możliwość funkcjonowania w przyszłym roku stowarzyszeniom, a przede wszystkim klubowi Basket Team. Wójt poinformował, że podkreślił klub Basket Team ponieważ przypomina, że omawiana uchwała została przygotowana na wniosek, w celu prawidłowego, zgodnego z prawem przetransferowania środków w wysokości 50.000,00 zł dla klubu Basek Team. Dodał, że to jest geneza całej procedury ale nie będzie to rozstrzygane podmiotowo tylko co do zasady stwarzając możliwość innym klubom sportowym. Podkreślił, że jest to słuszna uwaga. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda odnosząc wypowiedź do członków Komisji zaproponowała, by nie opiniować projektu uchwały, a podjąć dyskusję na sesji, gdy zostaną przedłożone dodatkowe wyjaśnienia dotyczące uchwały.
Wójt Gminy Suchy Las G. Wojtera wskazał, że Mecenas H. Kuligowski nie mógł być obecny na posiedzeniu komisji ponieważ miał komisję w Poznaniu. Wskazał, że problem wymaga rozwiązania najbardziej generalnego.
Komisja nie opiniowała projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie Rocznego programu Współpracy Gminy Suchy Las z Organizacjami Pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022.

Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda przekazała głos Kierownikowi Referatu Oświaty i Sportu p. V. Pałącarz. Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie nowości w programie oraz wskazanie, które uwagi stowarzyszeń zostały przyjęte, a które nie i z jakiego powodu.  
Kierownik ROiS V. Pałącarz poinformowała, że do programu uwagi złożyła wyłącznie Pani A. Ohirko. Kierownik ROiS wskazała, że została uwzględniona uwaga dotycząca ekologii i ochrony środowiska. Tabela została poszerzona w stosunku do projektu o ekologię i ochronę środowiska. Kierownik podkreśliła, że wprowadzono kwotę 20.000,00 zł na powyższe zadania. Kierownik ROiS poinformowała zebranych, że na trójstronnym spotkaniu z Wójtem oraz Urzędnikiem D. Szmytem omówili uwagę dotyczącą pomysłu aktywnego obywatela, którą uwzględnili ale zawrze się w „Rozwoju i integracja społeczności lokalnych”, gdzie dołożono 10.000,00 zł. Kierownik poinformowała, że tym samym pomysły Pani A. Ohirko zostały zaakceptowane w postaci dodatkowych funduszy i dołożenia do obszaru zadań z pożytku publicznego ekologii i ochrony środowiska. Kierownik ROiS dodała, że podnoszenie świadomości ekologicznej mieszkańców, promocja działań ekologicznych zostały potraktowane jako całość. Kierownik stwierdziła, że Wójt uwzględnił wszystkie propozycje, które złożyła Pani A. Ohirko.

Komisja przystąpiła do głosowania za wydaniem pozytywnej opinii w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podjęcia Rocznego programu Współpracy Gminy Suchy Las z Organizacjami Pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022.
W głosowaniu udział brało 5 Radnych
Za – 5, Przeciw – 0, Wstrzymujących się – 0.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 7.
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda poinformowała, że zaprosiła Sekretarza Gminy Suchy Las M. Kołodziejczaka ze względu na statut Jelonka, który został zaskarżany przez prokuratora w kwestii dotyczącej sposobu liczenia kworum na wyborach. Spytała czy urząd podejmował działanie w kwestii dostosowania się do wyroku sądu.
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak poinformował, że przedstawi stan faktyczny, a następnie wyjaśnienia. Wskazał, że istotnie jest prawomocne orzeczenie Sądu Administracyjnego z 2018 r., które stwierdza nieważność art. 24 ust. 2 statutu sołectwa Jelonek. Reasumując dotyczy to ustalenia kworum na zebraniu wyborczym. Sekretarz wskazał, że wyrok jest prawomocny i został przez Gminę zaskarżony. Sekretarz poinformował, że inicjatorem był Prokurator Rejonowy Poznań Stare Miasto, a Gmina złożyła zaskarżenie do Naczelnego Sądu Administracyjnego. NSA na posiedzeniu niejawnym co Sekretarz podkreślił, że jest ważne z punktu widzenia Gminy, przychylił się do stanowiska prokuratora i Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w tym zakresie zakwestionował zapis statutu. Sekretarz wskazał, że sądy uważają, że przepis art. 36 ust 2 ustawy o samorządzie gminnym jest wyczerpujący i mówi, że członkowie rady sołeckiej wybierani są w głosowaniu tajnym, bezpośrednim, spośród nieograniczonej liczby kandydatów przez stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania. Sąd i prokurator uważają, że zapis gminny dotyczący liczby kworum w liczbie 30 osób przy zebraniu wyborczym jest przekroczeniem dyspozycji ustawy. Sekretarz poinformował, że jednocześnie Gmina powołała się na inne argumenty dotyczące statutów w innych podmiotach ale także na zasady racjonalności etc. Uznali, że stoją na stanowisku, że jest to doprecyzowanie przepisów i takie doprecyzowanie może funkcjonować, ponieważ ustawa o samorządzie gminnym w art. 35 mówi co powinno znaleźć się w statucie i mówi o zasadach wyboru organów jednostek pomocniczych, że to winno się znaleźć w statutach. Sekretarz wskazał, że sąd uważa, że wskazanie liczby kworum jest zbyt daleko idącym doprecyzowaniem ale dotyczy to tylko kworum na zebraniu wyborczym. Sekretarz dodał, że w statucie sołectwa znajduje się również drugi zapis o kworum 15 osobowym co do ważności każdego innego zebrania wiejskiego, które nie zostało zakwestionowane. Sekretarz wskazał, że sąd badał całościowo sprawę, bo sam o tym pisze ale jednak nie zajął się tą kwestią. Sekretarz zacytował stanowisko NSA w wyroku „jakkolwiek trudno dopatrywać się w zakwestionowanej regulacji statutu istotnego zagrożenia praw wyborców, a tym bardziej zasad praworządności to jednak przyjąć należy, że wprowadzenie w statucie sołectwa dodatkowych warunków ważności wyborów uznać należy za niedopuszczalne, ponieważ modyfikują one mające charakter ustawowe zasady wyborów sołtysa i rady sołeckiej”. Sekretarz wskazał, że samo stwierdzenie sądu wskazuje, że kwestia ta nie ogranicza dostępu społeczeństwa do formy partycypacji, udziału społecznego ale uważa, że jest to zbyt daleko idące rozwiązanie w stosunku do przepisów art. 35 ustawy o samorządzie gminnym. Podkreślił, że dotyczy to tylko jednego statutu i jednego artykułu 24 ust. 2. Sekretarz odpowiadaj na pytanie Przewodniczącej KOKSiSS wskazał, że przepis już nie funkcjonuje w sołectwie Jelonek. Podkreślił, że w oprogramowaniu lex, w którym znajdują się na bieżąco aktualizowane zapisy prawa w statucie sołectwa Jelonek znajduje się adnotacja, że przepis nie funkcjonuje na podstawie wyroku. Sekretarz dodał, że w innych sołectwach jak najbardziej zapis  funkcjonuje i nie został zaskarżony. Sekretarz wskazał, że sprawa była również analizowana z Mecenasem H. Kuligowskim i nie tylko jest to sytuacja dość niestandardowa i niezrozumiała, że zakwestionowano to jedno kworum, czyli na zebranie wyborcze wystarczy, że przyjdzie jedna osoba a na zabraniane dot. zadań lokalnych jak przyjdzie jedna osoba to jest nieważne. Sekretarz stwierdził, że należy traktować to literalnie, nastąpiła analiza i wykładnia przepisu stricte dotyczącego zasad wyborczych. Sekretarz stwierdził, że nasuwa się kilka kwestii odnośnie tego czy Gmina będzie dostosowywać statuty jednostek odnosząc się do wyroku, czy powinna to robić i kiedy ma to zrobić. Jeśli Gmina podejdzie do sprawy jak Prokurator oraz sądy, że jest to literalnie jeden kazus to uznają, że w sołectwie Jelonek tego zapisu nie ma, a pozostałych statutów nie zaskarżono, a zaskarżyć je może Prokurator lub Wojewoda przy spełnieniu odpowiednich warunków. Wskazał, że toczy się postępowanie również sądowe dot. statutu osiedla Suchy Las Wschód oraz statutu Jelonek z wniosku Wojewody o rozpatrzenie tego, że zmiana w tych dwóch statutach została dokonana w okresie covidowym bez konsultacji z mieszkańcami, a ustawa mówi wprost o konieczności przeprowadzenia konsultacji. Sekretarz podkreślił, że obecny czas nie jest odpowiedni do wprowadzania jakichkolwiek zmian w statutach. Wskazał, że jeżeli mieliby przystąpić do akcji zmiany statutów to nie ograniczałaby się ona do tego jednego zapisu czyli do wykreślenia analogicznych treści w pozostałych 10 statutach, bo nie byłoby to warte nakładu pracy, zaangażowania społecznego, konsultacji. Sekretarz wskazał, że niektóre statuty wymagają zmian z uwagi na mankamenty oraz zmianę przepisów i być może dojrzeją do takiego momentu zmiany statutów natomiast okres covidowy temu nie służy. Sekretarz odpowiadając na pytanie czy należy wprowadzić zmiany analogicznie do statutu sołectwa Jelonek wskazał, że w rozmowach z Mecenasem H. Kuligowskim stwierdzili, że nie trzeba tego zmieniać. Dodał, że nikt nie przyjdzie i nie powie, że nie zrobili tego bo powinniście. Sekretarz podkreślił, że w statucie Jelonka przepis został wykreślony, a w statutach pozostałych jednostek zapis pozostał. Sekretarz zauważył, że należy się nad tym głębiej zastanowić, przeanalizować pozostałe zapisy statutów i jeżeli na pewno będą robić zmiany to muszą dostosować zapisy do tego statutu, gdyż nie będą ryzykować wprowadzania mniejszego kworum czy innych rozwiązań. Sekretarz podkreślił, że są inne rozwiązania jak na przykład kworum dwóch terminów. Sekretarz stwierdził, że jeżeli podejmują się rozwiązania takiego, że zmieniają statut przykładowo jednej jednostki pomocniczej, gdzie wprowadziliby zmiany, bo statuty maja być analogiczne to sprawdziliby Wojewodę jak przyjmie dane zapisy, ponieważ punkt widzenia Wojewody jak i sądów się zmienia. Sekretarz podał przykład regulaminu wodno-kanalizacyjnego, który analizowany jest przez szereg podmiotów, a Wojewoda wskazuje niedociągnięcia. Sekretarz wskazał, że materia jest skomplikowana i najważniejsze jest to, by przeprowadzić zmiany w ramach partycypacji społecznej w konsultacjach. Odnosząc się ponownie do drugiego postępowania toczącego się dla dwóch jednostek pomocniczych Suchy Las Wschód i Jelonka wskazał, że Gmina stoi na stanowisku, że odbywało się to z racji siły wyższej w czasie covidowym, gdzie wprost z rozporządzenia wynikał zakaz tego typu zgromadzeń i spotkań. Podkreślił, że Gmina jest ciekawa stanowiska sądu w tej sprawie. Sekretarz wskazał, że upływ czasu od uchwalenia statutów ma znaczenie i aktualizacja jest wymagana. Podkreślił, że wspólnie, razem z Radnymi należałoby się zastanowić nad zapisami odnośnie kworum, które stanowią pewne zabezpieczenie. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda stwierdziła, że w czasach covidowych wstrzymają się ze zmianami w statutach jednostek pomocniczych. 
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak stwierdził, że nie jest to w tej chwili najpilniejsza sprawa i tak uznał Wójt. Gmina czeka na rozstrzygnięcie co do następnych statutów i w momencie, gdy sytuacja się unormuje to wtedy przystąpią do prac nad zmianą statutu. Sekretarz wskazał, że zrobią taki statut wypracowany w ramach konsultacji, który będzie korzystny dla mieszkańców, będzie idący z duchem czasu i taki, który się obroni w służbach Wojewody.
Radny G. Słowiński spytał czy na uzupełniających wyborach do zarządu osiedla Złotniki Osiedle odbywających się w następnym tygodniu będą działać na zasadach obowiązującego statutu. 
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak odpowiedział, że nie będzie zmian. Poinformował, że w dniu 26 października 2021 r. odbyły się w Chludowie wybory uzupełniające do Rady Sołeckiej wsi Chludowo na podstawie obowiązującego statutu jednostki, zatem zapewnione było kworum 30 osobowe. Sekretarz wskazał, że liczba kworum wyborczego różni się w zależności od jednostki pomocniczej. Sekretarz stwierdził, że zapisów dot. kworum wyborczego nie są w stanie obronić w statutach z uwagi na zaskarżenie Wojewody ale najważniejszą kwestią jest rozstrzygnięcie co z kworum na innych zebraniach, które też są ważne. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz stwierdziła, że absurdem jest to, że statut Jelonka jest starszy niż statut Suchego Las Wschód. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda wskazała, że to wynika z tego, że ktoś musiał wskazać prokuraturze jeden konkretny zapis.
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak zgodził się z przedmówczynią. Wskazał, że jeżeli przy statucie Suchego Lasu Wschód będą zastrzeżenia to zakwestionują wyłącznie tylko wskazany zapis.  
Radny G. Słowiński wskazał, że statut Jelonka był robiony na podstawie statutu Złotnik Osiedla. 
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak zgodził się z przedmówcą, wskazał, że miało to miejsce w 2012 r. Stwierdził, że najistotniejszą kwestią jest sprawa konsultacji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz stwierdziła, że z uwagi na obecną sytuacje trudno dzisiaj przeprowadzać konsultacje.
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak stwierdził, że konsultacje w takim okresie, gdzie ktoś może zarzucić, że mogły odbywać się w ograniczonej formie, że nie każdy mógł zabrać głos etc. lepiej tego w takiej procedurze unikać jeśli jest to oczywiście niezbędne. Wyraził nadzieję, że w przyszłym tygodniu uda się przeprowadzić uzupełniające wybory do zarządu osiedla Złotniki Osiedle. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda spytała czy członkowie Komisji mają pytania do Sekretarza odnośnie kwestii statutów. 
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak stwierdził, że jeśli Gmina będzie pracować nad statutami to będzie to praca wspólna wraz z Radnymi nad projektem. 
Przewodnicząca KOKSiSS J. Radzięda wskazała, że taka była intencja zaproszenia Sekretarza na posiedzenie Komisji, by wspólnie pracować nad statutami.
Radny R. Banaszak wskazał, że jako były Przewodniczący Komisji Statutowej przypomina o wniosku komisji dotyczący statutów osiedli.
Sekretarz Gminy Suchy Las M. Kołodziejczak wskazał, że ma powyższe na uwadze. Podkreślił, że zarówno wskazane kwestie przez Komisje jak i nasuwające się inne powody, przy odpowiednim czasie wyhamowania obecnej sytuacji, będzie rekomendował Wójtowi zainicjowanie powyższego. 

Ad. 8.
Brak wolnych głosów i wniosków w trakcie trwania posiedzenia. 

Ad. 9.
W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji J. Radzięda zakończyła posiedzenie Komisji o godzinie 16:40.





	Sporządziła:						      Przewodnicząca KOKSiSS:
          Agata Schmidt							Joanna Radzięda 
1
