Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 18.11.2021 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów.
5. Informacja o stanie realizacja zadań oświatowych w gminie Suchy Las 2020 – 2021.
6. Raport diagnostyczny dla miejscowości Złotniki w zakresie rozwoju oświaty. 
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
Protokół z dnia 29.09.2021 roku przyjęto jednomyślnie. 
Protokół z dnia 27.10.2021 roku przyjęto 5 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Ad. 6.
Ania zaznaczyła, że rok 2020/2021 był rokiem nietypowym zarówno dla nauczycieli, jak i dla uczniów. Ministerstwo przygotowało przepisy dzięki którym można było wykorzystać techniki kształcenia na odległość. Egzaminy ósmoklasisty odbyły się zgodnie z terminem i omówiła kwestię dotacji w placówkach edukacyjnych:
Rok szkolny 2020/2021 ze względu na trwający stan epidemii był rokiem nietypowym zarówno dla nauczycieli jak i uczniów. Ministerstwo Edukacji i Nauki Przygotowało przepisy, dzięki którym dyrektorzy szkół i placówek mogli swobodnie organizować naukę z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość. Dyrektor otrzymał możliwość zawieszenia zajęć tradycyjnych stosownie do skali zagrożenia epidemicznego i związanych z tym potrzeb oraz możliwości organizacyjnych Bez pomocy nie zostali też uczniowie z niepełnosprawnościami. Dyrektorzy na prośbę rodziców organizowali nauczanie stacjonarne lub z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość na terenie szkoły. Wszystkie zajęcia organizowano z uwzględnieniem zaleceń i wytycznych  przeciwepidemicznych Głównego Inspektora Sanitarnego, Ministerstwa Edukacji i Nauki we współpracą z Ministerstwem Zdrowia. Celem tych wytycznych było zapewnienie bezpieczeństwa uczniom, nauczycielom, pracownikom szkół i placówek, a także wsparcie organów prowadzących oraz dyrektorów w zorganizowaniu pracy w czasie epidemii   COVID-19. Szkoły otrzymały również płyny do dezynfekcji i maski medyczne dla personelu szkolnego. Egzaminy w 2021 r. odbyły się zgodnie z harmonogramem: egzamin ósmoklasisty – 25-27 maja 2021 r.
Dla wszystkich praca i nauka w formie zdalnej była ogromnym wyzwaniem czasowym oraz organizacyjnym.
Radna Z. Hącia podsumował prezentację jakby radni dostali spis treści. Na podstawie tego radni nie są w stanie określić jak wygląda poziom placówek oświatowych. Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że miesiąc wcześniej biuro rady przekazało radnym pełen raport. Radny Z. Hącia stwierdził, że tego raportu nie dostał. Ania odpowiedziała, że raport przedstawiła w sposób skrótowy, ponieważ wcześniej radni otrzymali pełną informację i chętnie odpowie na pytania radnych. Jeśli radny Hącia nie otrzymał raporty, to Ani jest bardzo przykro i oczywiście może wysłać raport, żeby radny mógł się z nim zapoznać. 
Radna I. Koźlicka zapytała, czy zmienił się poziom wyników w odniesieniu do czasu przed pandemią. Czy poziom nauczania udało się utrzymać? W podpowiedzi Hania powiedziała, że w tym przypadku należy analizować zakres materiału, który został też troszkę zmniejszony z racji pandemii i trudno porównywać. Na razie są wyniki i gmina Suchy Las jest w czołówce, na prowadzeniu w powiecie. Delikatnie wyniki się obniżyły pierwszego roku pandemii, natomiast teraz one wyrównały. Na ten moment wyniki są dobre i są to twarde dane. 
Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że od trzech lat zwraca uwagę na to, że w gminie cały czas są dwie szkoły „ciągnące” wyniki. W Chludowie wszystkie wyniki poza j. niemieckim są poniżej średniej gminnej, powiatowej, wojewódzkiej i krajowej. W Biedrusku po raz kolejny wyniki z matematyki i j. angielskiego są poniżej. Przewodnicząca pamięta wyjaśnienia dyrektora na temat wyników jego szkoły i zapytała, czy gmina ma wreszcie zamiar się tym zainteresować i jak wyliczana jest średnia dla gminy? Czy jest to średnia ważona? Ania odpowiedziała, że średnie procentowe otrzymywane są ze szkół. Wszystkie średnie są dzielone przez ilość szkół i wychodzi średnia. Przewodnicząca J. Radzięda, że jeśli tak jest średnia policzona, to jest to zrobione źle. Przeliczała język polski i matematykę wg. wzoru podanego przez panią Rybarczyk i ta średnia ogólno gminna jest niższa niż ta podana w tabeli. Ania poinformowała, że szkoły podały swoje średnie, natomiast średnia podana w tabeli jest ze strony Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej. Nie jest to obliczane przez referat. 
Jeśli chodzi o Chludowo, to przewodnicząca J. Radzięda poinformowała, że ma coraz więcej zastrzeżeń od rodziców dotyczących szkoły. Widać to co roku po wynikach egzaminacyjnych. Przewodnicząca nie wierzy w to, żeby dzieci z Zielątkowa, Chludowa i Golęczewa były słabsze od dzieci z Suchego Lasu, żeby osiągać zdecydowanie niższe wyniki egzaminacyjne i należy coś w końcu z tą szkołą zrobić, bo szkoda dzieci. Radny Z. Hącia podkreślił, że twierdzenie, że ten materiał ludzki jest gorszy niż w innych szkołach jak twierdzi dyrekcja jest krzywdzące dla społeczności. Patrząc na działalność np. artystyczną, to te dzieci niczym nie odbiegają od innych. Radny przypomniał, że miały być prowadzone konsultacje prowadzone dla ósmoklasistów przed egzaminami. Konsultacje nie odbyły się. Przewodnicząca J. Radzięda powiedziała, że jest przekonana, że nie jest to kwestia dzieci. Tym bardziej, że cały jeden oddział przeniósł się do SP2 i to nie zaniżyło wyników w tej szkole. Przewodnicząca uważa, że jest to poważny problem z dyrektorem, z kadrą pedagogiczną, a zrzucanie odpowiedzialności na to, że społeczeństwo jest tam specyficzne, ono niczym się nie różni od społeczeństwa np. sucholeskiego. 
Z diagnozy wynika, że nie ma aktualnej strategii edukacyjnej dla gminy Suchy Las. Przewodnicząca zapytała, czy referat zabrał się już za strategię edukacyjną i czy planuje zwrócenie szczególnej uwagi na zespół szkół w Chludowie? Hania odpowiedziała, że zanotuje to pytanie, ponieważ nie czuje się kompetentna, żeby na nie odpowiadać. Przewodnicząca zapytała na ile referat i urząd mogą przeprowadzić audyt w szkole w Chludowie i zdiagnozować gdzie leży problem? Hania odpowiedziała, że takie audyty pedagogiczne przeprowadza kuratorium. Zajęcia w Chludowie prowadzone są tak samo jak w innych szkołach. 
Radny M. Przybylski poinformował radnych, że nadzór nad szkołami jest dwuetapowy: dyrektor szkoły i kuratorium oświaty. To są organy nadzoru pedagogicznego. Mówiąc o funkcji i kompetencjach organu prowadzącego, to niestety są one bardzo ograniczone. W kuratorium są wizytatorzy, którzy mają odpowiednie narzędzia i umieją się nimi posługiwać, znają się na tym. Trudno byłoby tutaj oczekiwać od referatu, żeby taką analizę przygotował. Radny powiedział, że urząd może się zwrócić do kuratorium oświaty, celem przeprowadzenia analizy pracy szkoły w Chludowie w zakresie określonym postulatem radnych, czy rodziców. W nawiązaniu do tej wypowiedzi radny G. Słowiński zapytał, czy urząd wie, czy była taka kontrola kuratorium i czy zna wyniki tej kontroli i kiedy była ostatnia kontrola? Hania odpowiedziała, że takie informacje publikowane są na stronach kuratoryjnych i nie sprawdzała kiedy ostatnio taka kontrola była przeprowadzana w Chludowie.   
Przewodnicząca J. Radzięda złożyła wniosek o sporządzenie wniosku do pana wójta o zwrócenie się do kuratorium o kontrolę w zakresie dydaktycznym pracy szkoły. 
Wniosek został przyjęty …. głosami za, …. głosów przeciw, …. radnych wstrzymało się od głosu (proszę o uzupełnienie wyniku głosowania, ponieważ nie został on podany/wypowiedziany).00:37:56.
Radny Z. Hącia zwrócił uwagę, że kuratorium co 5 lat przeprowadza audyt w szkołach i uważa, że obecny system nadzoru nad szkołami jest chory. Gmina ma tylko w swoim zakresie tylko sprawy finansowe, organizacyjne i wyposażenie, sprawy dydaktyczne ma dyrektor i kuratorium. Kiedyś były konferencje metodyczne, teraz nie ma. Powiat poznański nie zawarł umowy z ośrodkiem metodycznym. W tej chwili opieka metodyczna nad nauczycielami jest praktycznie żadna. 
Hania poinformowała radnych, że pan dyrektor ma obecny rok wnioskował o zajęcia wyrównawcze dla każdej klasy po jednej godzinie. Zostało to przez gminę przyznane. W pozostałych szkołach nie ma aż tylu godzin. Wynika to z tego, że jest szkoła w Chludowie i w Golęczewie i dzieci nie da się połączyć. Hania wspomniała, że znowu jest pandemia i wiele jest klas na nauczaniu zdalnym i ma wątpliwości, czy teraz jest dobry czas na tak szczegółowe sprawdzanie i przyglądanie się pracy nauczycieli. W tej chwili są tendencje, że nauczyciele odpływają ze szkół, choć na razie w gminie Suchy Las jeszcze tego nie widać. Przewodnicząca J. Radzięda wspomniała, że takie tendencje są od dłuższego czasu, a tendencje z wynikami przewodnicząca śledzi od trzech lat i nie ma żadnego znaczenia, czy jest to okres pandemii, czy nie. Szkoła w Chludowie miała zawsze najniższe wyniki i zawsze miała poniżej średnich powiatowych i krajowych. Wątpi, czy jest sens czekania na lepsze czasy, bo nie wiadomo, czy one nadejdą. Jak widać po wynikach w innych szkołach, okres pandemii tak bardzo nie szkodzi i nie wpływa na poziom. 
Radny Z. Hącia zaznaczył, że oceniając szkołę należy pamiętać, że jej absolwenci dobrze radzą sobie dobrze w szkołach średnich. Radny R. Rozwadowski powiedział, że to potwierdza, że nie jest to kwestia dzieci, a być może problem jest z kadrą. 
Radny G. Słowiński przypomniał, że na ostatniej komisji w której uczestniczył m. in. pan dyrektor szkoły w Chludowie zapytał, czy rodzice dzieci znajdują możliwość rozwiązania problemów swoich dzieci w szkole w murach szkoły. Czy mają zapewnioną właściwą opiekę pedagoga, psychologa, dyrektora w zakresie rozwiązywania konfliktów między rodzicami, a placówką. Pan dyrektor stwierdził wówczas, że tak, wszystkie konflikty rozwiązywane są w murach szkoły. Okazało się, że dyrektor minął się z prawdą. Radny poinformował, że ostatni wyrok skazujący w sprawie nękania dzieci przez dzieci zapadł właśnie w sądzie rejonowym w Poznaniu. Rodzice szukają pomocy już poza murami szkoły i zapytał, czy organ prowadzący wie, że trwa śledztwo prowadzone przez prokuraturę w sprawie niedopełnienia obowiązków przez dyrektora szkoły. Panie z referatu odpowiedziały, że nie znają tematu i poinformowały, że być może pani kierownik jest tego świadoma. Radny G. Słowiński poinformował członków komisji, że już był przesłuchiwany. Radny M. Przybylski zaznaczył, że są to raczej czynności przygotowawcze. Trwa śledztwo na etapie przygotowawczym i urząd może jeszcze o tym nie wiedzieć. 
Radna A. Ankiewicz poinformowała radnego Z. Hącię, że 02.11.2021 rok otrzymał wiadomość mail z raportem. 53:51
Ad. 7.
Radny M. Przybylski poinformował radnych, że został poproszony przez przewodniczącą komisji i przybliżenie raportu. Razem z radnym G. Słowińskim uczestniczył w jego przygotowaniu. Raport na etapie wykonawczym cieszył się niezwykle zainteresowaniem mieszkańców Złotnik. Odpowiedziało na niego 307 osób. Są to największe konsultacje, które kiedykolwiek w historii gminy miały miejsce. Raport zawiera 200 stron. Radny M. Przybylski przedstawił główne zagadnienia raportu w prezentacji nazwanej „Próbą syntezy” i poinformował, że końcowa część raportu nie była konsultowana z radnymi. Raport w niektórych miejscach zawiera ewidentne błędy, ale one nie przesądzają o prawdziwości zasadniczych licz i tez zawartych w tym raporcie. Głównym przedmiotem dyskusji opracowania jest ustalenie ewentualnej budowy nowej placówki oświatowej w Złotnikach Osiedlu. Najważniejsza teza z rozważań zawartych w raporcie jest taka, że gmina Suchy Las należy do gmin o niskim przyroście naturalnym, natomiast jest bardzo duży przyrost rzeczywisty (migracja). Wada raportu zauważona przez radnego jest taka, że miesza on jednostki pomocnicze z miejscowościami, więc radny przygotował syntezę odnoszącą się do obwodów nr 1 i nr 2. Radny poinformował członków komisji, że raport jest druzgocący dla tych, którzy uważają, że szkoła w Złotnikach jest zbędna. Szkoła musi powstać i o tym wiedzą wszyscy od dawna. Raport rozwiewa głosy krytyczne. Radny M. Przybylski uważa, że najlepszym rozwiązaniem byłoby wybudowanie szkoły w Złotnikach, ale nie likwidowanie obwodu nr 2, czyli dołączenie czasowo do tego obwodu trzeciego miejsca prowadzenia zajęć, czyli szkoły w Złotnikach. W jednych rękach powinna być organizacja nowego obwodu szkolnego biorąc pod uwagę, że istnieje jeszcze obwód stary. Wnioski i rekomendacje znajdują się na str. 49 - 52 raportu. Wskazane są 4 drogi wyjścia z opisanej sytuacji: a) nie budowanie szkoły, b) budowa nowej szkoły podstawowej dla oddziałów I-III w ramach obwodu szkolnego SP2, c) budowa nowej szkoły podstawowej dla oddziałów I-VIII i wyodrębnienie nowego obwodu szkolnego nr 3 i wariant d) wyodrębnienie nowego obwodu nr 3, budowa nowej szkoły I-VIII oraz połączenie obwodów SP1 i SP2 w jeden obwód szkolny. Podsumowując radny M. Przybylski powiedział, że sprawa budowy szkoły w Złotnikach jest bezwzględnie konieczna, natomiast ona rozwiąże problem do roku ok. 2030. Zjawisko sub urbanizacji jest kategorią obiektywną, ono występuje w każdej aglomeracji i nie ma się co oszukiwać, że gdzieś zostanie przystopowane. 
Radna A. Ankiewicz zapytała, czy została przeprowadzona analiza: o ile z terenu Suchy Las, Osiedle Grzybowe i Jelonek w latach wstecz zmalała ilość uczniów w stosunku do ilości mieszkańców? Radny M. Przybylski odpowiedział, że przypuszcza, że taka analiza nie została zrobiona ze względu na to, że raport zawsze dotyczy analizy przyszłości, a nie historii. Radny zaznaczył, że to o co pyta radna A. Ankiewicz, to rzecz powszechnie znana z dokumentów SIO i można ją wygenerować z programu. Na wypowiedź radnej, że dzietność z każdym rokiem może być niższa, radny M. Przybylski odpowiedział, że raport na to nie wskazuje dlatego, że w przeciągu pięciu lat dane o których mówi radna w żaden sposób nie wpłyną na sytuację. Są to zbyt krótkie odcinki czasu. Radny M. Przybylski wyjaśnił członkom komisji jak się liczy ilość uczniów w stosunku do ilości mieszkańców. Radna A. Ankiewicz przypuszcza, że będzie constans, albo będzie spadek jeśli chodzi o ilość dzieci. Radny M. Przybylski przypomniał, że mowa jest nie o przyroście naturalnym, a o migracji, która będzie olbrzymia. Radna A. Ankiewicz stwierdziła, że jeżeli będzie spadać ilość dzieci już mieszkających, to automatycznie zrobi się miejsce dla dzieci z migracji. Odejdą duże roczniki i w SP1 będzie problem z ilością uczniów. Przedszkole Leśnych Ludków ma już wolne sale. Zdaniem radnego M. Przybylskiego nie zostało to wzięte pod uwagę w raporcie, ponieważ zostało uznane za nieistotne i on się z tym absolutnie zgadza. Hania zaznaczyła, że w Leśnych Ludkach można zauważyć delikatny odpływ na rzecz przedszkola Akademos w Złotnikach prawdopodobnie na położenie placówki. Przewodnicząca J. Radzięda zaznaczyła, że teraz pora się zastanowić nad tym, dlaczego dzieci odpływają z gminnego przedszkola. Radny M. Przybylski wspomniał, że może zdarzyć się tak, że dzieci w Złotnikach może okazać się za dużo dla III-poziomowej szkoły i nie bardzo widzi miejsce, żeby budować szkołę większą niż zakładaną. Należy zastanowić się nad konstrukcją obwodów. Radny R. Rozwadowski zapytał co będzie w przypadku, kiedy nie będzie przyrostu i dużej migracji i ze szkół SP1 i SP2 trzeba będzie zrobić jedną i jeden budynek zostanie pusty? Radny M. Przybylski odpowiedział, że należałoby docelowo zastanowić się po ok. 2025 roku, czy filia przy ul. Konwaliowej nie powinna być filią nowej szkoły w Złotnikach. Przewodnicząca J. Radzięda obawia się sytuacji, że przy założeniu nowej szkoły w Złotnikach, stare osiedla w Suchym Lesie przy ograniczeniach budowlanych będą miały problem z zapełnieniem dwóch szkół w trzech budynkach. Radny R. Rozwadowski zasygnalizował, że budowa nowej szkoły w Złotnikach spowoduje do niej migrację dzieci ze szkół w Suchym Lesie i zostanie za mało dzieci w tych szkołach. Radny M. Przybylski zwrócił uwagę w tym miejscu, aby pamiętać, że dzieci to nie meble i nie chodzi o to, czy budynek będzie dopełniony, czy nie. Chodzi o to, aby zapewnić właściwy poziom i komfort edukacji. Popełnione błędy w przeszłości rzutują na stan obecny. Gdyby szkoła była wybudowana w Złotnikach kilka lat temu, to dzisiaj nie byłoby problemu. Radny Z. Hącia powiedział, że jego zdaniem budowa szkoły w Złotnikach jest koniecznością. 
Radny G. Słowiński przypomniał, że na komisji poświęconej Akademos był poruszony temat ilości dzieci w tym przedszkolu. Obecnie uczęszcza tam 205 dzieci. Akademos już wtedy powiedział, że zamierzają rozbudować przedszkole. Ponad 90% dzieci w tej placówce jest ze Złotnik Osiedla i Złotkowa, a nie z gmin ościennych.
Radny M. Przybylski przestawiał członkom komisji konkluzję omawianego raportu przedstawioną przez jego twórców: „w korelacji do pytania o problemy swoich miejscowości, zadano pytanie dotyczące współdecydowania w wydatkowaniu środków na potrzeby swojego miejsca zamieszkania. Co się okazuje, nie były to wydatki związane z naprawą szeroko pojętej komunikacji – infrastruktura drogowa, sieć powiązań, słaba jakość dróg, a są to wydatki związane z infrastrukturą edukacyjną. 65% respondentów opowiedziało się wydatkiem środków finansowych w tym zakresie, jako wydatkiem priorytetowym” i zaznaczył, że należałoby wykonać ogólno gminny raport demograficzny w sensie oświatowym. 
Przewodnicząca J. Radzięda stwierdziła, że trzeba będzie wrócić do tematu i wyraziła nadzieję, że być może na kolejnej komisji pojawi się pani kierownik Pałącarz. W odpowiedzi na pytanie o strategię oświatową na kolejne lata OS H. Skwarek odpowiedziała, że sytuacja oświatowa i budowy szkoły jest w tej chwili analizowana. Radny M. Przybylski potwierdził, że po jest rozmowie z panią kierownik i raport jest na etapie analizy. 
Radna I. Koźlicka przyznała, że ciekawa informacja płynie z porównania pozostałych części gminy, gdzie nie ma aż tak intensywnej migracji. Wydaje się, że po roku 2025 sytuacja się ustabilizuje i będzie w Złotnikach scenariusz taki, jaki teraz można zaobserwować na terenie Osiedla Grzybowego, czy Suchego Lasu. Będą małe ruchy migracyjne. To jest zdaniem radnej clou sprawy: czy pik, który wiąże się z inwestycjami deweloperskimi będzie się przekładać w dłuższej perspektywie i będzie uzasadniał istnienie szkoły. Radny M. Przybylski stwierdził, że istnienie szkoły jest sprawą przesądzoną, ale być może po 2030 roku nie będzie potrzeby budowania kolejnej szkoły. 
Ad. 8.
Przewodnicząca J. Radzięda poprosiła członków komisji o wysłanie do czasu kolejnej komisji propozycji czym komisja powinna się zająć w nadchodzącym roku.
Radna A. Ankiewicz zapytała, czy coś można zrobić w związku z informacją, że przedszkole Leśne Ludki mają problem z dziećmi i przypominała, że należało by stworzyć obwody, ponieważ jest troszkę niegospodarnie, że gmina dopłaca do Akademosa 130%, kiedy są wolne miejsca w gminnym przedszkolu. Radny M. Przybylski zgodził się z radną i wspomniał, że prosił kiedyś będąc na komisji oświaty o informację ile wynosi całkowity koszt utrzymania dziecka w Leśnych Ludkach, a ile w Akademos. Niestety radny nie doczekał się tej informacji. OS H. Skwarek przyznała, że pamięta to pytanie i poprosiła radnego o zwrócenie się na piśmie jakie dane mają być mu przedstawione. Przewodnicząca J. Radzięda powtórzyła prośbę radnego G. Słowińskiego kierowaną do dyrektora Krajewskiego, aby do kolejnej komisji referat przekazał wszystkim radnym z komisji oświaty wycenę GCI dotyczącą modernizacji pracowni informatycznej. Radny G. Słowiński powiedział, że otrzymał wiadomość od dyrektora z wyceną GCI. Wycena nie zawiera zakresu faktycznych prac. Jest tam mnóstwo niezgodności. Zdaniem radnego potwierdza to nierzetelne potraktowanie tematu jeśli chodzi o ofertę złożoną przez GCI, dlatego chciałby on dowiedzieć się więcej jaki jest faktyczny zakres prac po to, żeby móc to zderzyć z faktyczną ofertą rynkową na te prace. 
Ad. 9 - 10. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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