Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 15.12.2021 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów.
5. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję rady gminy.
6. Omówienie wniosku w sprawie kontroli szkoły w Chludowie.
7. Omówienie planu pracy komisji na rok 2022.
8. Sprawy bieżące.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
Protokół z dnia 18.11.2021 roku przyjęto jednomyślnie. 
Protokół z dnia 24.11.2021 roku przyjęto jednomyślnie. 
Ad. 6.
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie dla Gminy Suchy Las na lata 2022-2026.
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok.
[bookmark: _Hlk91512268]Dyrektor OPS S. Malendowska omówiła projekty uchwały. 
Radna I. Koźlicka zapytała, czy w programie Pomocy Rodzinie pojawiły się jakieś nowe elementy/instrumenty profilaktyki względem lat ubiegłych. Radna przyznała, że problemy odzwierciedlone w liczbach wskazują na charakter wzrostowy. Dyrektor OPS S. Malendowska odpowiedziała, że obowiązuje ją ustawa, która nie daje nowych narzędzi. Wszystko co obowiązuje OPS i czym może się on wykazać zostało zawarte w programie. Na pytanie radnej o brak ośrodka interwencji kryzysowej dyrektor OPS S. Malendowska odpowiedziała, że nie jest to zadanie gminy. Takie ośrodki istnieją na poziomie powiatu i jeżeli istnieje potrzeba, to nie ma problemu, aby z takiej oferty skorzystać. 
Radny Z. Hącia poinformował radnych, że programy przedstawione przez OPS są bardzo dobrze przygotowane. Radny zaznaczył, że często alkoholizm w rodzinie powoduje przemoc i zauważył, że działania OPS idą w kierunku, żeby zmniejszyć problemy. Niestety te problemy często nie są ujawniane, a rodziny są zastraszane. Radny zapytał o kwestię zażywania narkotyków, dopalaczy i napojów pobudzających. Radny przyznał, że wie gdzie mniej więcej narkotyki są w użyciu. Dyrektor OPS S. Malendowska odpowiedziała, że napoje pobudzające nie są środkami zakazanymi. Młodzież prowadzi nocny tryb życia, spędza mnóstwo czasu na grach i w związku z tym, żeby rano musi funkcjonować, to zażywa energetyki. Jest to przede wszystkim kofeina w dużym stężeniu mająca działanie pobudzające. Dyrektor OPS S. Malendowska wspomniała o Chludowie i o pani terapeutce pracującej w znajdującym się tam ośrodku. Pani terapeutka przyjmuje całe rodziny. Sytuacja związana jest z pandemią, bo jak się okazuje jest mnóstwo rodzin z dziećmi, które nie poradziło sobie z obecną sytuacją i potrzebują wsparcia. Pani terapeutka ma młodych pacjentów z którymi pracuje. Dyrektor OPS S. Malendowska podkreśliła, że ta praca przynosi bardzo dobre rezultaty. Po sugestiach m. in . na komisji oświaty decyzją pana wójta i pani dyrektor uruchomiono ww. omawiany ośrodek przeznaczony przede wszystkim dla osób uzależnionych, ale nie tylko. Spotykają się tam również osoby oczekujące pomocy w związku z covid-19. Dyrektor OPS S. Malendowska poinformowała radnych, że na terenie gminy również są osoby uzależnione od narkotyków. Działania dotyczące wyciągania tych osób z nałogu są ograniczone. Jeżeli ktoś nie chce zerwać z nałogiem, to żadna siła w tym nie pomoże i żadne działania OPS. Należy w związku z powyższym cały czas edukować młodzież i wszystkie profilaktyczne programy, które odbywają się na terenie gminy mają taki zamysł. 
Radny M. Jankowiak przyznał rację radnemu Hąci, że obecnie jest bardzo dużo złych pokus dla młodzieży. Od dorosłych zależy przyszłość dzieci. To dorośli powinni im organizować wolny czas, imprezy sportowe i kulturalne. Radny przyznał, że duże nakłady są skierowane na profilaktykę i zasugerował, że jeżeli więcej zorganizowało by się atrakcji dla dzieci, to aż takiej ilości pieniędzy nie byłyby potrzebne. To od dorosłych zależy jak dzieci spędzają czas. Dyrektor OPS S. Malendowska przyznała rację radnemu i przypomniała, że właśnie dlatego edukuje się rodziców. 
[bookmark: _Hlk91505514]Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
· Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Młodzieżowej Rady Gminy.
Sekretarz M. Kołodziejczak omówił projekt uchwały i przytoczył uzasadnienie. Zmiany są spowodowane dostosowaniem zapisów statutu do obowiązującej ustawy.
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała o art. 8 pkt 3 – w jaki sposób będą wskazywani kandydaci na opiekunów MRG. Sekretarz M. Kołodziejczak odpowiedział, że to rada gminy wskazuje kandydatów i zaznaczył, że w obecnych uregulowaniach nie ma informacji o tym, co dzieje się z obecnymi opiekunami. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
Ad. 7.
Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała radnym o przesłanym do nich wniosku skierowanym do pana wójta w sprawie kontroli kuratoryjnej szkoły w Chludowie i odczytała treść ww. wniosku. Radna I. Koźlicka wyraziła swoją wątpliwość, czy właściwym adresatem wniosku jest wójt. W odczuci radnej nie ma żadnego powodu, aby tego pisma nie złożyć bezpośrednio do kuratorium. Ze zdaniem radnej zgodził się radny G. Słowiński. Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że na ostatnim posiedzeniu komisji radny M. Przybylski wspominał, że to wójt powinien wystąpić do kuratorium z prośbą o ww. kontrolę. Radna I. Koźlicka dodała, że rodzice jeśli mają wątpliwości co do funkcjonowania placówek, to często składają wnioski bezpośrednio do kuratora oświaty i zaznaczyła, że należy pamiętać o tym, że wójt odpowiada z urzędu za działalność placówek, jest organem prowadzącym. Wyglądało by to tak, jakby sam siebie chciał skontrolować. Przewodnicząca J. Radzięda przekazała radnym informację, że zostanie wniosek zaadresowany bezpośrednio do kuratorium, a wójt otrzyma go do wiadomości. Radna I. Koźlicka poinformowała radnych o swoich rozważaniach na temat różnic, które nagromadziły się w placówce w Chludowie pod względem poziomu nauczania. Być może jednym z czynników jest kwestia specyfiki miejscowej społeczności. W porównaniu z dziećmi ze szkół w Suchym Lesie być może dzieci z Chludowa mają mniejsze wsparcie w rodzicach i być może nie chodzą tak często na dodatkowe zajęcia, czy korepetycje. Radna dodała, że w Suchym Lesie są głównie ludzie napływowi ze środowiska wielkomiejskiego i rodzice mają czas, żeby wozić dzieci na zajęcia dodatkowe. Radna I. Koźlicka ma takie przemyślenie i jej zdaniem nie stoi nic na przeszkodzie, żeby sprawdzić poziom kształcenia. Przewodnicząca J. Radzięda zaznaczyła, że absolutnie nie zgadza się z tym, że w szkole w Chludowie jest problem środowiskowy. Kto z rodziców mógł, to przenosił dzieci do szkoły w Suchym Lesie i dzieci dawały sobie świetnie radę po zmianie szkoły. Radna I. Koźlicka nie nazywałaby omawianego zjawiska problemem środowiskowym, a diagnozą natury społeczno-kulturowej, jeśli są to również dzieci rolników. Radny Z. Hącia poinformował, że dzieci rolników nie ma wielu. Jest też ludność napływowa, w tym: profesorowie, sędziowie, prokuratorzy. Na propozycję radnego M. Jankowiaka dotyczącą zaproszenia na komisję dyrektora szkoły w Chludowie przewodnicząca J. Radzięda odpowiedziała, że rozmowa z dyrektorem odbyła się rok temu i jeżeli ona jeszcze raz usłyszy, że problemem jest społeczność i że dzieci są głupsze niż te w Suchym Lesie, to nie specjalnie widzi sens ponownego spotykania się z dyrektorem. Poza tym, komisja planuje wizytę w szkole w Chludowie w I kwartale 2022 roku. Przewodnicząca J. Radzięda zauważyła, że nikt z członków komisji nie jest w stanie merytorycznie ocenić poziomu dydaktycznego szkoły. Radny M. Jankowiak zgodził się z wypowiedzią przewodniczącej, ale uznał jednak, że rok czasu, to jest dużo i najpierw powinno się porozmawiać z dyrektorem, a nie od razu pisać pismo do kuratora. Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że problem jest od początku kadencji i co roku wyniki są tragiczne. Rozmowy z dyrektorem się odbywały, a referat oświaty w ogóle nie widzi problemu i nie ma zamiaru się zajmować tematem. Radny G. Słowiński przypomniał swoje pytanie skierowane do dyrektora na jednej z komisji oświaty, czy radzi sobie z problemami w murach szkoły i odpowiedź, że oczywiście wszystkie problemy załatwiane są w szkole i nigdzie na zewnątrz rodzice nie muszą szukać pomocy. Okazało się jednak, że już wówczas prowadzone były trzy sprawy w prokuraturze, w sądzie rodzinnym przeciwko dzieciom uczącym się w szkole w Chludowie.
Za złożeniem omawianego wniosku przez komisję bezpośrednio do kuratorium oświaty głosowało 5 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.  
Ad. 8.
Radny Z. Hącia zasygnalizował, że w punktach dotyczących poszczególnych szkół wskazane byłoby odbycie komisji w konkretnych szkołach i sprawdzenie jak szkoły wyglądają – sprawy m. in. dotyczące potrzeby remontów. 
Ad. 9 - 11. 
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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Ad. 1 – 4. 

Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz 

stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został 

zatwierdzony jednomyślnie.  

 

Ad. 5. 

Protokół z dnia 18.11.2021 roku przyjęto jednomyślnie.  

Protokół z dnia 24.11.2021 roku przyjęto jednomyślnie.  

Ad. 6. 

 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 

Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie dla Gminy Suchy Las na lata 2022-2026. 

 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok. 

Dyrektor OPS S. Malendowska omówiła projekty uchwały.  

Radna I. Koźlicka zapytała, czy w programie Pomocy Rodzinie pojawiły się jakieś nowe 

elementy/instrumenty profilaktyki względem lat ubiegłych. Radna przyznała, że problemy 

odzwierciedlone w liczbach wskazują na charakter wzrostowy. Dyrektor OPS S. Malendowska 

odpowiedziała, że obowiązuje ją ustawa, która nie daje nowych narzędzi. Wszystko co obowiązuje OPS 

i czym może się on wykazać zostało zawarte w programie. Na pytanie radnej o brak ośrodka interwencji 

kryzysowej dyrektor OPS S. Malendowska odpowiedziała, że nie jest to zadanie gminy. Takie ośrodki 

istnieją na poziomie powiatu i jeżeli istnieje potrzeba, to nie ma problemu, aby z takiej oferty 

skorzystać.  

Radny Z. Hącia poinformował radnych, że programy przedstawione przez OPS są bardzo dobrze 

przygotowane. Radny zaznaczył, że często alkoholizm w rodzinie powoduje przemoc i zauważył, że 

działania OPS idą w kierunku, żeby zmniejszyć problemy. Niestety te problemy często nie są ujawniane, 

a rodziny są zastraszane. Radny zapytał o kwestię zażywania narkotyków, dopalaczy i napojów 

pobudzających. Radny przyznał, że wie gdzie mniej więcej narkotyki są w użyciu. Dyrektor OPS S. 

Malendowska odpowiedziała, że napoje pobudzające nie są środkami zakazanymi. Młodzież prowadzi 

nocny tryb życia, spędza mnóstwo czasu na grach i w związku z tym, żeby rano musi funkcjonować, to 

zażywa energetyki. Jest to przede wszystkim kofeina w dużym stężeniu mająca działanie pobudzające. 

Dyrektor OPS S. Malendowska wspomniała o Chludowie i o pani terapeutce pracującej w znajdującym 

