Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 27.01.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Plany działalności CKiBP na rok 2022. 
5. Sprawy bieżące.
6. Wolne głosy i wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
CKiBP A. Ogórkiewicz CKiBP omówił rok poprzedni. Pierwsza połowa roku, to „wyłączenie z gry” i spisanie jej na straty ze względu na zakazy wówczas obowiązujące. Nie można było prowadzić zajęć. Odbywało się to w szczątkowej formie. Zajęcia były prowadzone w trybie on line. Druga połowa, to w miarę normalna działalność w prowadzeniu zajęć w Suchym Lesie. Udało się zorganizować kilka wydarzeń. Zajęcia prowadzone są również od początku 2022 roku. Ze względu na brak oficjalnych ograniczeń, wszystkie stosowane ograniczenia, to kwestia zdrowego rozsądku dyrekcji CKiBP. W czasie ferii odbyły się półkolonie, które działały bardzo dobrze. Niestety jedne zajęcia musiały być przerwane ze względu na pozytywny wynik testu prowadzącego zajęcia. Podobna sytuacja miała miejsce w Starym Barze w Chludowie. We wszystkich sekcjach Chludowian, którzy byli na obozie ze względu na dodatnie przypadki wśród uczestników, odwołano zajęcia. Obecne plany na rok 2022 obarczone są ryzykiem wielu niewiadomych. CKiBP A. Ogórkiewicz stara się planować wszystko tak, jakby miało to odbyć się normalnie. Planowane jest zorganizowanie Dni Gminy w wersji z czasów przed covidowych. Gwiazdą będzie Nocny Kochanek. Jeśli chodzi o Stary Bar w Chludowie, to jest tam klub Dębowy Liść, koło gospodyń, rada sołecka i grupy artystyczne. Ich plany na występy będą się odbywały. Druga odnoga działalności Starego Baru wpisana w projekt unijny, to propozycje CKiBP. Jest to pracownia plastyczna ciesząca się ogromnym powodzeniem. CKiBP A. Ogórkiewicz przypomniał wydarzenia, które odbyły się w Chludowie i poinformował o planie zorganizowania tam sceny etno-folk. 
Radny Z. Hącia przypomniał, że Chludowianie i Orkiestra Dęta są zakorzenione w Chludowie i od czasu do czasu mieszkańcy chcieliby ich tam obejrzeć. Radny wyraził nadzieję na organizację plenerowego koncertu w Chludowie. Na tę wypowiedź CKiBP A. Ogórkiewicz poinformował, że najbliższy występ Chludowian w Chludowie odbędzie się 23.02.2022. Poza tym, oba zespoły działają w formule stowarzyszeń i prowadzą swoją politykę. Kiedy tylko będą chcieli i kiedy tylko zechcą, to na scenie w Starym Barze wystąpią.  
Radny Z. Hącia zapytał o termin remontu nowego pomieszczenia dla filii biblioteki w Chludowie. CKiBP A. Ogórkiewicz odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy, ale podjął starania, aby odbyło się to jak najszybciej. Wspomniane pomieszczenie nie zostało jeszcze przekazane CKiBP. Było ono zajmowane przez koło gospodyń i przez seniorów. Obecnie jest intencja, żeby przekazać je CKiBP. Na tę chwilę, po pożarze, który miał tam miejsce, trwają działania odszkodowawcze urzędu gminy. Po tych działaniach zostanie ono przekazanie CKiBP i niezwłocznie zostanie wszczęte działanie kosztorysowe i wniosek o dotację celową na remont skierowany do urzędu gminy. 
Mieszkanka zapytała o organizację finału WOŚP. 28 finał był organizowany prze CKiBP i od tego czasu nic się nie działo. Czy gmina będzie uczestniczyć w finale? CKiBP A. Ogórkiewicz odpowiedział, że osobiście jest mocno zaangażowany w finał. W tym roku A. Ogórkiewicz razem z A. Ankiewicz podejmuje wspólne działania w połączonych siłach z Rokietnicą. Będzie to rodzaj programu telewizyjnego, którego studio znajduje się w Rokietnicy. Będą się odbywały mikro eventy w obu gminach w plenerze. Licytacje fantów przekazanych przez obie gminy będą odbywały się w wersji on line. Nagrywane były również występy artystyczne pod kątem finału WOŚP i zostały one przesłane do Rokietnicy. Będą nagrane wydarzenia emitowane w dniu finału i odbędzie też przejazd połączonych straży pożarnych między Chludowem, a Suchym Lasem. CKiBP będzie otwarte od 11.00-18.00. Ustawiona zostanie ścianka, przy której można będzie się sfotografować. Jest to wersja uznana za bezpieczną epidemiologicznie. Intencją CKiBP A. Ogórkiewicza było zrobienie wydarzeń live i w Suchym Lesie i w Rokietnicy. Gdyby sytuacja zdrowotna była inna, to odbyłoby się wszystko tak, jak dotąd. 
Radny M. Jankowiak przypomniał, że stowarzyszenie Red Box od 5 lat w dniu finału WOŚP organizuje turniej piłkarski dla dzieci i młodzieży i co roku przekazuje voucher dla Orkiestry. W tym roku również odbędzie się turniej piłkarski dla 500 uczestników. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy jeśli chodzi o finansowanie zajęć w CKiBP, to czy w ramach dotacji mieszkańcy otrzymują cokolwiek za darmo? Czy jest jakakolwiek oferta niekomercyjna? CKiBP A. Ogórkiewicz odpowiedział, że jeżeli chodzi o Suchy Las, to stara się organizować przynajmniej kilka wydarzeń w ciągu roku, w trakcie których wszystko jest za darmo, np. Noelka, Dzień Dziecka. Pomysły są również na wielorakie działania eko i propagowania kierunku zero waste. Latem przeprowadzono szereg działań we współpracy z jednostkami samorządu, które chciały takie działania przeprowadzić i CKiBP A. Ogórkiewicz wyraził chęć, aby takich działań było więcej. Większość zajęć edukacyjno-artystycznych w CKiBP jest odpłatnych. Ta odpłatność jest daleka od odpłatności rynkowej. Podobnie to wygląda, jeśli chodzi o ceny biletów na wydarzenia. Darmowe są wszystkie zajęcia oferowane w Starym Barze w Chludowie. Koncerty i wydarzenia są niebiletowane. Wiąże się to z tym, że jeszcze przez 4 lata obowiązuje tam trwałość projektu unijnego. Prowadzona jest w Chludowie pracownia plastyczna w ramach trzech sekcji, które będą rozwijane w miarę potrzeb mieszkańców. . 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy w przypadku imprez biletowanych w Suchym Lesie organizacją zajmuje się agencja zewnętrzna wynajmująca salę w CKiBP i czy są już plany na Dni Gminy? CKiBP A. Ogórkiewicz odpowiedział, że taka formuła, to niezwykła rzadkość i bardzo niechętnie zgadza się na taką organizację. Zysk z takiego wynajmu nie jest duży. Jeśli chodzi o pierwszy dzień koncertowy Dni Gminy, to gwiazdą będzie zespół Nocny Kochanek i co do innych zespołów toczą się rozmowy, drugi dzień planowany jest np. pod znakiem zespołów typu Orkiestra Dęta albo zespołów w swojskich wiejskich klimatach z zaproszeniem do udziału sołectw w kierunku eko. 
Mieszkanka zapytała o zajęcia nieodpłatne. Z jej wiedzy wynika, że w godzinach południowych CKiBP stoi puste. Czy istniałaby możliwość zrobić coś nieodpłatnego dla dzieci w godzinach, kiedy jest CKiBP stoi puste? CKiBP A. Ogórkiewicz odpowiedział: „tak i nie”. Najwcześniej zajęcia rozpoczynają się o 13.00. Oczywiście znalazłaby się przestrzeń na zajęcia dla dzieci. CKiBP A. Ogórkiewicz zadeklarował, że jest otwarty na propozycje, poddaje jednak pod rozwagę, czy w ogóle będą chętni w tak wczesnych godzinach. 
Przewodnicząca J. Radzięda zaznaczyła, że powinno się jak najszybciej wrócić do oferty zajęć poza lekcyjnych w szkołach i w CKiBP i absolutnie nie chodzi o ograniczenie działalności stowarzyszeń w tym zakresie na terenie gminy. Chodzi bardziej o skupienie się na zajęciach artystyczno-edukacyjnych w szkołach przy wsparciu CKiBP. Przewodnicząca zapytała jak wygląda oferta Centrum Kultury w Biedrusku? CKiBP A. Ogórkiewicz odpowiedział, że nie ma tam żadnej placówki CKiBP. Nie ma na miejscu gdzie działać i w jaki sposób. W Domu Osiedlowym nie było działań Centrum Kultury za kadencji pana CKiBP A. Ogórkiewicza. Dom Osiedlowy ma swój program, swoją ofertę i jest ona wypełniona tak, że nie ma tam szczególnie miejsca dla CKiBP. Przewodnicząca zaznaczyła, że należy wrócić do tematu Biedruska w temacie oferty kulturalnej. W tym miejscu CKiBP A. Ogórkiewicz. poinformował radnych o uczestnictwie w programie organizowanym przez Narodowe Centrum Kultury. Jednym z wniosków po programie jest chęć zrobienia przez CKiBP własnej analizy potrzeb społecznych. 
Radny M. Jankowiak wyraził swój podziw dla bogactwa książkowego w bibliotece. Radny z niego korzysta intensywnie od wielu lat i bardzo kibicuje CKiBP. W tym miejscu CKiBP A. Ogórkiewicz przedstawił radnym harmonogram działań biblioteki do czerwca 2022 roku. 
Ad. 6.
Mieszkanka poruszyła temat udzielania stypendium motywacyjnego za najlepsze wyniki w nauce w gminie Suchy Las. W tej chwili funkcjonuje nagroda finansowa dla uczniów kończących szkołę podstawową. Mieszkanka przyznała, że wygląda to dość ubogo w porównaniu do innych gmin. Nagradzane są trzy osoby z każdej szkoły na koniec klasy ósmej. Mieszkanka poprosiła członków komisji, aby pochylili się nad podjęciem działań mających na celu stworzenie, wdrożenie lokalnego programu stypendialnego we wszystkich szkołach w gminie dla dzieci i młodzieży z najlepszymi wynikami w nauce od poziomu klasy czwartej i wprowadzenie tego programu od bieżącego roku szkolnego. Z analizy takich nagród w innych gminach wynika, że jest to nagroda przyznawana na koniec roku szkolnego. 
Radna I. Koźlicka przyznała, że warto byłoby się nad taką propozycją zastanowić. Przede wszystkim nad odpowiednim doborem kryteriów. Radna dodała, że można byłoby się również osobno zastanowić się nad nagrodami socjalnymi dla dzieci wybitnie uzdolnionych z problemami materialnymi w rodzinie. Wysokość nagród należałoby dopasować do poziomu dojrzałości ucznia. Sama idea wydaje się być warta rozważenia. Przewodnicząca J. Radzięda zaproponowała spotkanie na komisji w tej sprawie w połowie lutego br. 
Gminna Rada Sportu M. Rembicki zaznaczył na podstawie wiedzy o nagrodach sportowych, że jego zdaniem zorganizowanie nagród za wyniki w nauce nie powinno być dużym problemem finansowym, ponieważ nie są to duże kwoty. Zaproponował stypendia comiesięczne jako motywację na cały rok i nagrody jednoroczne. 
Ad. 7 - 8. 
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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Ad. 1 – 4. 

Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz 

stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został 

zatwierdzony jednomyślnie.  

 

Ad. 5. 

CKiBP A. Ogórkiewicz CKiBP omówił rok poprzedni. Pierwsza połowa roku, to „wyłączenie z gry” i 

spisanie jej na straty ze względu na zakazy wówczas obowiązujące. Nie można było prowadzić zajęć. 

Odbywało się to w szczątkowej formie. Zajęcia były prowadzone w trybie on line. Druga połowa, to w 

miarę normalna działalność w prowadzeniu zajęć w Suchym Lesie. Udało się zorganizować kilka 

wydarzeń. Zajęcia prowadzone są również od początku 2022 roku. Ze względu na brak oficjalnych 

ograniczeń, wszystkie stosowane ograniczenia, to kwestia zdrowego rozsądku dyrekcji CKiBP. W czasie 

ferii odbyły się półkolonie, które działały bardzo dobrze. Niestety jedne zajęcia musiały być przerwane 

ze względu na pozytywny wynik testu prowadzącego zajęcia. Podobna sytuacja miała miejsce w Starym 

Barze w Chludowie. We wszystkich sekcjach Chludowian, którzy byli na obozie ze względu na dodatnie 

przypadki wśród uczestników, odwołano zajęcia. Obecne plany na rok 2022 obarczone są ryzykiem 

wielu niewiadomych. CKiBP A. Ogórkiewicz stara się planować wszystko tak, jakby miało to odbyć się 

normalnie. Planowane jest zorganizowanie Dni Gminy w wersji z czasów przed covidowych. Gwiazdą 

będzie Nocny Kochanek. Jeśli chodzi o Stary Bar w Chludowie, to jest tam klub Dębowy Liść, koło 

gospodyń, rada sołecka i grupy artystyczne. Ich plany na występy będą się odbywały. Druga odnoga 

działalności Starego Baru wpisana w projekt unijny, to propozycje CKiBP. Jest to pracownia plastyczna 

ciesząca się ogromnym powodzeniem. CKiBP A. Ogórkiewicz przypomniał wydarzenia, które odbyły się 

w Chludowie i poinformował o planie zorganizowania tam sceny etno-folk.  

Radny Z. Hącia przypomniał, że Chludowianie i Orkiestra Dęta są zakorzenione w Chludowie i od czasu 

do czasu mieszkańcy chcieliby ich tam obejrzeć. Radny wyraził nadzieję na organizację plenerowego 

koncertu w Chludowie. Na tę wypowiedź CKiBP A. Ogórkiewicz poinformował, że najbliższy występ 

Chludowian w Chludowie odbędzie się 23.02.2022. Poza tym, oba zespoły działają w formule 

stowarzyszeń i prowadzą swoją politykę. Kiedy tylko będą chcieli i kiedy tylko zechcą, to na scenie w 

Starym Barze wystąpią.   

Radny Z. Hącia zapytał o termin remontu nowego pomieszczenia dla filii biblioteki w Chludowie. CKiBP 

A. Ogórkiewicz odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy, ale podjął starania, aby odbyło się to jak 

najszybciej. Wspomniane pomieszczenie nie zostało jeszcze przekazane CKiBP. Było ono zajmowane 

przez koło gospodyń i przez seniorów. Obecnie jest intencja, żeby przekazać je CKiBP. Na tę chwilę, po 

pożarze, który miał tam miejsce, trwają działania odszkodowawcze urzędu gminy. Po tych działaniach 

zostanie ono przekazanie CKiBP i niezwłocznie zostanie wszczęte działanie kosztorysowe i wniosek o 

dotację celową na remont skierowany do urzędu gminy.  

