Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 23.03.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
5. [bookmark: _Hlk100651036]Opiniowanie projektu Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 - 2025. 
6. Zespół do spraw pomocy uchodźcom – informacje. 
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie obecności na posiedzeniu zdalnym. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Protokół z 23.02.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6.
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025.
Z-ca dyrektora OPS K. Dzioch omówiła zmiany dotyczące Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2025: ustawa z dnia 17 grudnia 2021 r. o zmianie ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw wprowadziła zmiany w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2021 r. poz. 1119 z późn. zm.) oraz ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2020 r. poz. 2050 z późn. zm.) pozwalające na tworzenie jednego Gminnego Programu Profilaktyki z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i przeciwdziałania narkomanii, który w odróżnieniu do poprzednich zapisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi może być przyjmowany na okres 4 lat. Ponadto zakres zadań własnych gminy z zakresu profilaktyki uzależnień został poszerzony o profilaktykę dotyczącą uzależnień behawioralnych. Zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o zmianie ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw uchwalone przed 1 stycznia 2022 r. gminne programy profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz gminne programy przeciwdziałania narkomanii zachowują moc w brzmieniu dotychczasowym, nie dłużej jednak niż do dnia 31 marca 2022 r.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
Ad. 7.
Radny R. Banaszak poinformował radnych, że 28 lutego 2022 roku Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera powołał zarządzeniem nr 42/2022 zespół ds. pomocy Ukraińcom przebywającym na terenie gminy Suchy Las. W Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej odbyło się pierwsze spotkanie 16 osobowego zespołu, na którym ustalono poszczególne zadania jego członków. W perspektywie długookresowej do jego zadań należeć będzie koordynacja działań pomocowych prowadzonych w naszej gminie i dostosowanie się do przyszłych rządowych zapisów prawnych. Jednym z głównym tematów była opieka nad obywatelami Ukrainy w kontekście nowych przepisów, które wkrótce mają wejść w życie. Nie do końca jednak było wiadomo, jakie ostatecznie zapisy znajdą się w specustawie. Przede wszystkim ustalono punkt koordynacji pomocy dla uchodźców ukraińskich w gminie Suchy Las, którym jest Ośrodek Pomocy Społecznej. Powstał magazyn w CKiBP i w budynku po byłej Biedronce. Podejmowano również tematy związane z: zakwaterowaniem uchodźców na terenie gminy, organizacją zajęć edukacyjnych dla dzieci (w tym edukacja szkolna), gospodarką odpadami w związku ze zwiększoną ilością wytwarzanych śmieci,  zaopatrzeniem magazynu działającego w CKiBP, wnioskami o nadanie numeru PESEL, punktem nieodpłatnej pomocy prawnej dla cudzoziemców, bezpłatną komunikacją miejską dla uchodźców. Z rezerwy celowej została uwolniona kwota 700 tys. zł z przeznaczeniem na potrzeby zakupowe. Opiekunem tej kwoty jest pan A. Karpowicz i decyzje o wydatkowaniu podejmuje z panią skarbnik. Radna I. Koźlicka wyraziła swoje zaniepokojenie co do sposobu pomocy, ponieważ osoby uprawnione do korzystania z opieki u osób u których przebywają, przychodzą do punktów pomocy po mąkę, cukier itp. Radna obawia się popadnięcia w przesadę. Takie potrzeby jak żywność do skonsumowania są najpilniejsze na dworcach i na granicy. Przewodnicząca J. Radzięda poinformowała radnych, że obecny magazyn w CKiBP będzie czynny do końca miesiąca, a później cała pomoc przejdzie do Caritas, który współpracuje z panią dyrektor OPS S. Malendowską. Pani dyrektor ustali zasady udzielania pomocy. Od 14 marca w Ośrodku Pomocy Społecznej działa punkt rejestracyjny dla uchodźców z Ukrainy. Zarejestrowanych jest ponad 500 Ukraińców. Na miejscu uchodźcy mogą liczyć również na pomoc psychologiczną oraz artykuły pierwszej potrzeby. Gościliśmy również grupę uchodźców z Hniwania – partnerskiego miasta gminy Suchy Las w obwodzie winnickim. Jest to 15 osób, kobiet z dziećmi, które przybyły do naszej gminy obawiając się o swoje bezpieczeństwo. Grupa zakwaterowana jest w Poznaniu z powodu braku lokali komunalnych w gminie Suchy Las. Wszystkim nadane zostały numery PESEL. Goście z Hniwania mieli okazję do zaopatrzenia się w magazynie w Centrum Kultury. Radny podał dane statystyczne dotyczące dzieci z rodzin ukraińskich, które zostały zapisane do gminnych jednostek oświatowych. Radny zakomunikował, że Pałac Biedrusko „rozwala system”, ponieważ właściciel Pałacu podpisał umowę z Wojewodą Wielkopolskim na przyjęcie 100 Uchodźców w dwóch lokalizacjach. W Pałacu jest obecnie 50 osób, które składają wnioski o przyjęcie dzieci do szkół. Największym problemem w tej chwili jest nadanie numeru pesel. W urzędzie są dwa stanowiska. Urząd czeka na odpowiedni sprzęt dla nadawania numerów pesel. Prezes Świerkowski szykuje akcję ulotkową w języku ukraińskim dotyczącą sposobu segregacji śmieci. Na pytanie radnego J. Dudkiewicza radny R. Banaszak wyjaśnił zasady robienia zdjęć legitymacyjnych/paszportowych uchodźcom.
Radny Z. Hącia zapytał, czy gmina przewiduje zorganizowanie kursów językowych dla Ukraińców? 
Radny R. Banaszak odpowiedział, że w szkołach nie są przewidziane dodatkowe klasy językowe. Są dodatkowe dwie godziny języka polskiego. Radny zapyta dyrektora Ogórkiewicza, czy przewiduje on zorganizowanie kursów językowych. Przewodnicząca J. Radzięda zaproponowała wyrzucenie małego grantu i może któreś ze stowarzyszeń chciałoby się podjąć omawianego tematu. Kierownik OŚ V. Pałącarz dodała, że gmina nie zajmuje się edukacją dorosłych, ale problem na pewno jest istotny. Należałoby znaleźć jakieś źródło finansowania i pomysł pani przewodniczącej jest godny rozważenia. Wszystkie dzieci trafiające do placówek oświatowych gminnych są „zaopiekowane” i trafiają do klas zgodnie z rocznikiem. Jedyna obawa, to co wtedy, kiedy liczba dzieci przekroczy normy ustalone rozporządzeniami o ilości uczniów w oddziale. W najbliższy piątek w tej sprawie odbędzie się spotkanie wójta z dyrektorami. Jest temat również oddziałów przygotowawczych dla dzieci przybywających z zagranicy, ale na ten moment nie ma potrzeby, aby takie oddziały tworzyć. Ciągłość informacji jest teraz bardzo istotna z punktu widzenia wciąż przybywających dzieci z rodzin ukraińskich. Odziały przygotowawcze mogą być w szkołach, mogą być międzyszkolne i międzygminne. Referat ma informacje uzupełniane na bieżąco. Sytuacja jest rozwojowa. 
Radny R. Rozwadowski zapytał na jakiej zasadzie oceniani są uczniowie z Ukrainy? Czy mają oni status obserwatora? Kierownik OŚ V. Pałącarz odpowiedziała, że dzieciom jest z pewnością bardzo ciężko i odpowiednie podejście pedagogiczne i psychologiczne u nauczycieli powinno się teraz uruchomić. Na tę chwilę nie ma wytycznych co do oceniania uczniów z Ukrainy. Najlepsze wsparcie, to przebywanie w grupie rówieśników, w której dzieci się komunikują. Zostały przyznane godziny na podstawową naukę na poziomie komunikacyjnym dla 3 grup wiekowych: I-III, IV-VI i VII-VIII. 
Sołtys Jelonka A. Bartkowiak zapytał, czy asystenci posługujący się językiem polskim i ukraińskim pomagający w szkołach i przedszkolach muszą mieć przygotowanie pedagogiczne w ramach wolontariatu? Kierownik OŚ V. Pałącarz odpowiedziała, że nie. Odbywa się to w ramach wolontariatu i wszystkie osoby do pomocy są bardzo mile widziane. Chodzi o naukę komunikacji i każda pomoc jest potrzebna. Zgłaszać się należy do dyrektorów szkół. 
Ad. 8.
Oferta organizacji Gali MMA i K1 w Suchym Lesie.
[bookmark: _Hlk100662444]Kierownik OŚ V. Pałącarz poinformowała radnych, że odbyła się Rada Sportu i oferta została przez Radę zaopiniowana negatywnie. 
Członkowie komisji zaopiniowali ofertę organizacji Gali MMA i K1 w Suchym Lesie negatywnie jednomyślnie. 
Przewodnicząca J. Radzięda odczytała pismo z Kuratorium Oświaty w Poznaniu na temat przeprowadzenia kontroli merytorycznej w zakresie poziomu nauczania w ZS w Chludowie. 
Radny Z. Hącia zapytał o kosztorys remontu boiska szkolnego w Chludowie. Jak wygląda kwestia szukania środków zewnętrznych? Boisko musi być zrobione, bo zagraża bezpieczeństwu dzieci. Sprawa ciągnie się już drugą kadencję. Kierownik OŚ V. Pałącarz poinformowała radnego, że nie ma na tę chwilę konkursów zewnętrznych dla boisk szkolnych. Jeżeli boisko zagraża bezpieczeństwu, to dyrektor powinien to zgłosić do organu prowadzącego i ze środków awaryjnych powinny być wykonane czynności zabezpieczające i szybki remont. Są na to środki w oświacie. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała o informacje od dyrektorów dotyczące dostosowania szkół do potrzeb osób niepełnosprawnych. Kierownik OŚ V. Pałącarz odpowiedziała, że tę sprawę w jej referacie prowadzi pani P. Olszewska. Rozważany jest wniosek, aby z funduszu złożyć zapotrzebowanie na budowę windy w Chludowie. Pan R. Urbaniak miał ocenić jaka droga będzie najlepsza co do przeprowadzenia omawianego tematu. 
Na pytanie radnego R. Banaszaka dotyczące budowy szkoły w Biedrusku pani H. Skwarek odpowiedziała, że wykonała szczegółową analizę w referacie budowlano-inwestycyjnym. Została wykonana koncepcja szkoły, jednak ograniczony dostęp do instytucji od których wymagane były informacje i ograniczenia spotkań spowodowane były trwającą pandemią. Teraz sprawa jest na etapie Polskiego Ładu i wyłaniani są wykonawcy prac projektowych. Potem co najmniej rok na wystąpienie o pozwolenie na budowę. Następnie dwa lata na prace budowlane i pół roku na wyposażenie tego typu placówki. Rzeczywiście realna data otwarcia szkoły, to wrzesień 2025 roku. Radny zaznaczył, że z prognozy, która idzie bardzo wysoko w górę, szkoła w Biedrusku nie poradzi sobie z klasami I-III. Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że w Biedrusku jest diagnoza z której wyraźnie wynika, że należy zaadoptować budynek starego przedszkola. 
Ad. 9 – 10.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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