Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 27.04.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
5. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję.
6. Działalność OPS w związku z uchodźcami z Ukrainy – informacje. 
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Protokół z 23.03.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6.
· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2022.
[bookmark: _Hlk103540280]Dyrektor OPS S. Malendowska omówiła projekt uchwały. Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej uwzględniając wyzwania, jakie stawiają przed Polską zachodzące procesy demograficzne oraz konieczność wspierania działań na rzecz seniorów niesamodzielnych ze względu na wiek i stan zdrowia, uruchomiło w roku 2022 Program o nazwie „Korpus Wsparcia Seniorów". Celem Programu jest zapewnienie możliwości bezpiecznego funkcjonowania seniorów w ich miejscu zamieszkania, w szczególności poprzez dostęp seniorów do tzw. ,,opieki na odległość". Gminy w ramach Programu, mogą skorzystać ze środków Funduszu Przeciwdziałania COVID- 19, o którym mowa w art. 65 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID -19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw. Gmina przystępując do realizacji Programu przyjmuje uchwałą Program Osłonowy na podstawie art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. W związku z przystąpieniem Gminy Suchy Las do realizacji Programu przyjęcie niniejszej uchwały jest konieczne w celu spełnienia wymogów formalnych warunkujących uczestnictwo w Programie. Orientacyjnie programem zostanie objętych 25 osób.
Radny Z. Hącia poinformował radnych, że jest w dwóch programach. Jeden jest bezpłatny, a drugi jest płatny. Jest dostęp do konsultantów. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
· Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Suchy Las na lata 2022-2024.
Dyrektor OPS S. Malendowska omówiła projekt uchwały. W związku z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2012 r. ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, gminy mają obowiązek opracować i realizować trzyletnie programy wspierania rodziny. Głównym celem Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Suchy Las na lata 2022 - 2024 jest wsparcie rodzin zagrożonych problemami i przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej. Poprzez realizację Programu zwiększą się możliwości rozwojowe rodziny i jej zdolności do przezwyciężania braków poprzez wspieranie i poprawę jej funkcjonowania przy ścisłej współpracy samorządu, organizacji pozarządowych i innych podmiotów zajmujących się rodziną. Obowiązek ustawowy, jak również konieczność wspierania rodzin zagrożonych problemami, bądź nieradzących sobie z pełnieniem funkcji rodzicielskich uzasadnia celowość i konieczność przyjęcia niniejszej uchwały.
Radny Z. Hącia zapytał, czy zakazy przeprowadzania licytacji domów/mieszkań i eksmisji zostały uchylone? Przewodnicząca J. Radzięda odpowiedziała, że zakaz eksmisji został uchylony na pewno. Dyrektor OPS S. Malendowska odpowiedziała, że nie wie jak wygląda sprawa z licytacjami, ale dowie się i zadzwoni do radnego. Eksmisje do wiosny są zawsze wstrzymywane, ale na pewno skończył się okres ochronny. 
Radna I. Koźlicka przyznała, że tabela powodów wygląda dość optymistycznie, bo ubóstwo zmalało o 1/3. Jedyny parametr który wzrasta, to przemoc, ale nie są to dwucyfrowe liczby. Dyrektor OPS odpowiedziała, że jest to zmiennie i należy pamiętać, że są to tylko i wyłącznie statystyki i przyznała, że rzeczywiście gmina ma tendencje malejące. Jest to spowodowane niestety nie tym, że jest coraz lepiej, ale tym, że ludzie nie korzystają ze świadczeń tak licznie jak to miało miejsce wcześniej z uwagi na to, co oferuje państwo i jest to bardzo niepokojące. Widoczny jest niestety w bieżącym roku ciągły wzrost, jeśli chodzi o przemoc. 
[bookmark: _Hlk103542442]Przewodnicząca J. Radzięda zauważyła, że od roku 2019 cały czas widoczny jest przyrost pomocy z powodu zdarzeń losowych i zapytała o jakiego rodzaju zdarzenia losowe chodzi. Dyrektor OPS odpowiedziała, że zdarzenia losowe, to m. in: pożary, nieszczęśliwe wypadki, kradzieże. Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy potrzeba ochrony macierzyństwa też należy do zdarzenia losowego? Dyrektor OPS odpowiedziała, że potrzeba ochrony macierzyństwa, to są przede wszystkim zasiłki okresowe wówczas, kiedy np. kobieta jest w ciąży, nie pracowała i nie ma prawa do świadczeń. 
Radna I. Koźlicka zapytała, czy przemoc w rodzinie – kryterium kwalifikacji, to już istniejące niebieskie karty? Dyrektor OPS odpowiedziała, że tak – to już są prowadzone procedury. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
Ad. 7.
Przewodnicząca J. Radzięda przyznała, że na OPS spadła duża część obowiązków związana ze wsparciem Ukraińców przybywających do Polski w związku z wojną. Przewodnicząca zauważyła, że OPS radzi sobie jak zwykle świetnie, natomiast zapytała jak to wygląda „od kuchni”? Dyrektor OPS odpowiedział, że sytuacja jest w miarę stabilna. Nie ma już w Ośrodku kolejek. Pomoc mieszkańców i mnóstwo inicjatyw, które pojawiły się w gminie było wspaniałe. Bezcenny był funkcjonujący magazyn. Teraz magazyn współdziała z Caritas. Zamawiana jest żywność i odpowiednio dzielona. Z tej formy pomocy skorzystało ok. 100 osób. OPS stworzył bazę osób, które przyjechały do gminy Suchy Las. Na koniec kwietnia br., to ok. 650 osób zarejestrowanych w Ośrodku. Dało to obraz tego, z czym trzeba będzie się zmierzyć w przyszłości, m. in. miejsca w szkołach i przedszkolach. Funkcjonuje pomoc wynikająca ze specustawy: 300+. Przyjęto w związku z tym 303 wnioski. Na terenie gminy żywionych jest już 128 dzieci (obiady). Z zasiłków rodzinnych skorzystało ok. 20 osób. Zadań w OPS jest mnóstwo, a zatrudnienie zwiększyło się tylko o 1 pracownika na umowę zlecenie. Od stycznia w Ośrodku realizowane jest dodatkowe zadanie: program osłonowy. W związku z tym programem złożonych zostało już 460 wniosków. W sumie OPS na ten moment ma o 1000 wniosków więcej, niż w roku poprzednim o tej samej porze.
Radna I. Koźlicka zapytała, czy w związku ze współpracą z Caritas są organizowane transporty pomocowe z terenu gminy na Ukrainę? Dyrektor OPS odpowiedziała, że musiałby się zorientować, czy taka pomoc jest organizowana. Radna dodała, że dysponuje kontaktem i chęcią pozyskania pomocy. Kwestią jest skojarzenie kontaktów z dwóch stron. W tym momencie radni poinformowali radną I. Koźlicką o swoich kontaktach w sprawie transportu do Ukrainy. 
Ad. 8.
Radny Z. Hącia przypomniał kwestię boiska sportowego w Chludowie. Przewodnicząca J. Radzięda zaapelował, żeby na ten temat porozmawiać na sesji, ponieważ na posiedzeniu komisji nie ma wójta i skarbnika, więc radni nie są w stanie na ten moment niczego ustalić. 
Ad. 9  – 10.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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uwzględniając wyzwania, jakie stawiają przed Polską zachodzące procesy demograficzne oraz 
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społecznej. W związku z przystąpieniem Gminy Suchy Las do realizacji Programu przyjęcie niniejszej 
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płatny. Jest dostęp do konsultantów.  
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