Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 17.05.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Opiniowanie projektów uchwał.
5. Analiza kosztów funkcjonowania przedszkoli i ogólne informacje referatu oświaty.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Przewodnicząca J. Radzięda poinformowała radnych, że projekt uchwały dotyczący powołania Centrum Usług Wspólnych z siedzibą w Suchym Lesie będzie omawiany na komisji budżetowej w dniu 18.05.2022 roku. Należy poruszyć sprawę braku w projekcie ZS w Biedrusku.
Ad. 6.
Radny R. Rozwadowski omówił koszty utrzymania przedszkola Leśne Ludki. Utrzymanie jednego dziecka, to kwota 1 242 zł. 
Pani H. Skwarek z referatu oświaty podała kwotę podstawową dotacji na dziecko w 2022 - 1169 zł, omówiła również koszty bieżące utrzymania przedszkoli w Biedrusku i w Chludowie. W przedszkolach prywatnych, to 75% wynikające z ustawy. Przedszkole Akademos, to 130% wynikające z uchwały gminy. 
Przewodnicząca J. Radzięda oznajmiła, że w związku z tym, że często pojawia się argument o złym modelu finansowania Akademosa, to komisja chciała sprawdzić jak wygląda dotacja 130% w stosunku do kosztów ponoszonych na dziecko w przedszkolu publicznym biorąc pod uwagę wszystkie składowe. Pani H. Skwarek zapytała jakie koszty wziąć pod uwagę, ile lat wstecz radni chcą sięgnąć i jak szeroko przeprowadzić analizę. Radny G. Słowiński odpowiedział, że należałoby wziąć pod uwagę wszystkie poniesione koszty od momentu, kiedy powstał Akademos. 
Radna I. Koźlicka zrelacjonowała członkom komisji fragment dyskusji prowadzonej na komisji rewizyjnej: czy inwestować w placówki prowadzone przez prywatnego inwestora, czy w placówki prowadzone przez gminę. 
Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że wyraźnie prosiła o przedstawienie wszystkich kosztów prowadzenia przedszkoli. Poprosiła o to ponownie. 
Radny G. Słowiński zapytał, czy po 8 latach przedszkole Akademos przejdzie na własność gminy, czy stanie się prywatnym przedszkolem? Przewodnicząca J. Radzięda odpowiedziała, że przedszkole po wskazanym okresie stanie się placówką prywatną. Radny poprosił o wystąpienie przez komisję o kopię umowy wraz z aneksami. 
Pani H. Skwarek przekazała informację, że w przedszkolach zapisanych jest 53 dzieci z Ukrainy w rozbiciu na poszczególne miejscowości. Pani Hania nie ma wiedzy, czy od nowego roku szkolnego będą tworzone odrębne oddziały dla dzieci z Ukrainy. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy któreś z prywatnych przedszkoli jest zainteresowane zmianą swojego statusu na taki jak status Akademosa? Pani Skwarek odpowiedziała twierdząco. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała jak wygląda sytuacja w przedszkolach jeśli chodzi o dzieci z niepełnosprawnościami i ich przyszłości w szkołach? Pani Skwarek odpowiedziała, że do przedszkola w Biedrusku uczęszcza dziecko z autyzmem, a w Chludowie jest dziecko z niepełnosprawnością ruchową. 
Przewodnicząca J. Radzięda poinformowała radnych, że zwróci się do kuratorium oświaty o protokół    z kontroli ZS w Chludowie. 
Radny Z. Hącia zapytał co dzieje się z remontem boiska w Chludowie. Pani Skwarek odpowiedziała, że o to należy zapytać referat budowlano-inwestycyjny. Radny G. Słowiński poinformował, że zapyta o tę sprawę na najbliższej komisji budżetowej. 
Ad. 7.
Radni ustalili terminy kolejnych komisji wyjazdowych w Chludowie i w Biedrusku.
Ad. 8.
Mieszkanka P. Laufer poruszyła temat nagród motywacyjnych dla uczniów szkół podstawowych w programie ogólno gminnym i zapytała, czy coś się zadziało w temacie kółek zainteresowań. Na jakim etapie są te dwie sprawy. Przewodnicząca J. Radzięda odpowiedziała, że co do kółek, to nie wie, a jeśli chodzi o system motywacyjny, to ze względu, że wszyscy zajmujący się oświatą przestawili się na kwestie organizacji związane z dziećmi z Ukrainy, to w ogóle komisja nie zajmowała się tematem nagród motywacyjnych. Temat został odłożony z pełną świadomością. Pani Laufer wspomniała, że rozumie sytuację, ale odnosi wrażenie, że temat przerzucany jest na kolejne lata. Radna I. Koźlicka zasugerowała, że jeżeli rady rodziców mają kontakt z dyrektorem, to rada pedagogiczna może zadecydować o nagrodach motywacyjnych i wtedy dyrektor przewiduje taki wydatek ujęty w budżecie szkoły. Od strony wykonawczej i operacyjno-technicznej jest to wykonalne i nie wymaga zdaniem radnej angażowania rady i tworzenia specjalnej uchwały. Radny Z. Hącia dodał, że nagrody wójta są wręczane uczniom na zakończenie klasy ósmej oraz w wielu innych przypadkach uczniowie również są nagradzani. Mieszkanka zaznaczyła, że nagrody wójta, to uznanie tylko dla trzech osób na całą szkolę. 
Przewodnicząca J. Radzięda powiedziała, że w związku z tym, że nikt z członków komisji nie kontynuował omawianego tematu, to ma wrażenie, że nie ma szczególnej potrzeby i nie ma zainteresowania tematem. Radny M. Jankowiak dodał, że pomysł nagród finansowych nie jest dla niego możliwy do zaakceptowania. To samo zdanie wyraził radny M. Bajer. 
Przewodnicząca J. Radzięda zaproponowała, aby mieszkanka złożyła wniosek do wójta skoro ma to być jego nagroda. Jeśli wyrazi on chęć procedowania systemu nagród motywacyjnych, to być może przekieruje to do komisji oświaty i wtedy będzie realny sens, aby komisja tym tematem się zajęła. Pani Laufer zaznaczyła, że rozumie z wypowiedzi przewodniczącej, że zmieniła ona zdanie i rada rodziców ma interweniować u wójta, a nie u radnych. Przewodnicząca J. Radzięda odpowiedziała twierdząco. Radna I. Koźlicka zaznaczyła, że dziwnym precedensem jest to, żeby rada rodziców musiała interweniować u wójta, skoro wójt jest bezpośrednim zwierzchnikiem dla dyrektorów szkół. Mieszkanka przytoczyła treść pisma od dyrektora szkoły na temat kółek zainteresowań. Radny Z. Hącia dodał, że jego zdaniem kwestia kółek powinna być rozwiązana, ponieważ stowarzyszenia nie spełniają wszystkich zainteresowań i możliwości młodzieży. Pani Laufer poinformowała radnych, że zapotrzebowanie na kółka zainteresowań jest ogromne. 
Przewodnicząca J. Radzięda zaproponowała, aby rada rodziców napisała pismo do dyrektora, aby zaplanował w budżecie środki na kółka zainteresowań. Jeśli dyrektor wyrazi chęć jeszcze w obecnym roku na działanie kółek, to nie powinno być problemu ze zmianą obecnego budżetu i dorzucenia środków na ww. zadanie. 
Przewodnicząca J. Radzięda poinformowała członków komisji, że po raz kolejny wpłynął do komisji anonim dotyczący jednej z placówek oświatowych w gminie Suchy Las. Jest to donos na firmy powiązane z placówką. Skoro pismo nie jest podpisane, to po raz kolejny komisja nic z tym nie może zrobić. Jeśli osoba pisząca anonimy będzie czytała protokół z komisji, to pani przewodnicząca zachęca tę osobę do złożenia pisma w takiej formie, w której komisja będzie mogła z tym cokolwiek zrobić. 
Ad. 9.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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omówiła również koszty bieżące utrzymania przedszkoli w Biedrusku i w Chludowie. W przedszkolach 
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Przewodnicząca J. Radzięda oznajmiła, że w związku z tym, że często pojawia się argument o złym 
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do kosztów ponoszonych na dziecko w przedszkolu publicznym biorąc pod uwagę wszystkie składowe. 

Pani H. Skwarek zapytała jakie koszty wziąć pod uwagę, ile lat wstecz radni chcą sięgnąć i jak szeroko 

przeprowadzić analizę. Radny G. Słowiński odpowiedział, że należałoby wziąć pod uwagę wszystkie 

poniesione koszty od momentu, kiedy powstał Akademos.  
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Radny G. Słowiński zapytał, czy po 8 latach przedszkole Akademos przejdzie na własność gminy, czy 
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