Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 31.05.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Komisja wyjazdowa – wizyta w ZS Chludowo.
5. Sprawy bieżące.
6. Wolne głosy i wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Przewodnicząca J. Radzięda poprosiła dyrektora ZS w Chludowie K. Antkowiaka o omówienie działań, które miały miejsce w placówce w ostatnim roku i o przedstawienie planów remontowych. Pan Dyrektor omówił remonty na czterech lokalizacjach ZS w Chludowie. W ocenie dyrektora zostało w ostatnich latach bardzo dużo zrobione w kwestiach remontowych. Co roku jest robiony przegląd budynków. Golęczewo - potrzebny jest gruntowny remont placu zabaw przy szkole i jest to zgłaszane regularnie od 2-3 lat. W słabej kondycji jest również dach budynku. Jest wyraźna potrzeba remontu łazienek. Jest jeszcze cała lista drobiazgów. Chludowo – najpilniejsza sprawa, to remont zewnętrznego boiska, we współpracy z urzędem gminy jest złożony wniosek o kompleksową modernizację tego boiska. Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy boiska do koszykówki i siatkówki są rozdzielone. Dyrektor odpowiedział, że boiska są wielofunkcyjne. Przewodnicząca podsumowała tę odpowiedź wiadomością, że skoro są wielofunkcyjne, to jest bezfunkcyjne. Pan dyrektor uściśli tę informację w referacie komunalnym. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała o etap wniosku na dofinansowanie przebudowy boiska i kiedy ruszą realnie prace. Dyrektor odpowiedział, że ministerstwo ma 6 m-cy od upływu terminu naboru, nie później niż do końca roku kalendarzowego w którym złożono wniosek. Termin złożenia wniosku minął 30 marca br. Wniosek został złożony. Na pytanie o realizację tematu windy pan dyrektor odpowiedział, że na spotkaniu z panem wójtem otrzymał informację, że tym zadaniem będzie się zajmowała spółka LARG. Prezes spółki dwa razy wizytował szkołę. W tej chwili jest opracowywany projekt. Winda ma się zatrzymywać na trzech poziomach. Terminu realizacji zadania pan dyrektor nie zna. Winda nie będzie gotowa na 01.09 br. - nie ma jeszcze projektu. Przewodnicząca J. Radzięda przypomniała, że wójt zapewniał, że na wrzesień sytuacja będzie unormowana i czy dyrektor wywiera naciski na LARG? Dyrektor odpowiedział, że na tę chwilę szkoła zrobiła wszystko, żeby rodzice niepełnosprawnego dziecka nie musieli korzystać ze schodołazu, czy z siły fizycznej – klasa I została przeniesiona do sali parterowej. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy zostało wójtowi wskazane coś jeszcze do realizacji poza windą? Pan dyrektor odpowiedział, że zgłoszono brak toalet przystosowanych do osób niepełnosprawnych w budynku w Golęczewie. Dyrektor zakomunikował, że od 3-4 lat stara się o rewitalizację budynku wokół szkoły w Chludowie i o połączeniu Starego Baru ze szkołą. Radny Z. Hącia zapytał o kwestię stołówki. Czy nadal będzie przechodnia? Radny zapytał też o sprawę trzech schodów na korytarzu, aby zaproponować ułatwienie poruszania się po nich dla osób starszych. Jeśli chodzi o stołówkę, to jest to ciąg komunikacyjny. Sprawa schodów – musi być wykonana ekspertyza (jest to droga ewakuacyjna). 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy w związku z powołaniem CUW w ZS w Chludowie rozwiązane zostaną umowy z pracownikami księgowości? Dyrektor odpowiedział, że czeka na decyzję od organu prowadzącego. Pani główna księgowa poprosiła o zmianę stanowiska – przejdzie na stanowisko sekretarki. Na pytanie o ocenę powstania CUW, pan dyrektor odpowiedział, że wszystko ma swoje zalety i wady. Sprawozdania będą teraz problemem CUW-ów, a nie dyrektorów - to zaleta. Praktyka pokaże jak się wszystko potoczy. 
Dzieci z Ukrainy w ZS w Chludowie jest 55. 
Członkowie komisji zwiedzili teren szkoły i przedszkola w Chludowie. Radni zasugerowali omówienie tematu paneli fotowoltaicznych na wszystkich obiektach oświatowych, na GOS i CKiBP. 
Całkowita ilość dzieci w szkole, to ponad 500 uczniów w 4 budynkach. W szkole w Chludowie jest 310 uczniów. 
Komisja przeniosła obrady do szkoły w Golęczewie. Na obrady przybyłą pani kierownik D. Kamińska. Pani kierownik oprowadziła członków komisji po terenie szkoły. Dokonano oględzin placu zabaw. Plac powinien być dostosowany do dzieci klas I – III. Ze względu na bezpieczeństwo, plac otrzymał warunkowe dopuszczenie do użytkowania. Przewodnicząca J. Radzięda zasugerowała panu dyrektorowi, żeby złożył wniosek do budżetu o remont (na sesję czerwcową), aby przez wakacje mogło nastąpić przystosowanie placu do odpowiednich wymogów. Radni omówili temat konserwacji dachu i wyrazili konieczność jego remontu. Przewodnicząca J. Radzięda oznajmiła, że ciągłe tłumaczenie niewykonywania remontu bardzo wysokim kosztem nie jest rozwiązaniem problemu. 
Radna J. Pągowska jako przewodnicząca komisji budżetu, poinformowała kierownictwo szkoły, że radni przychylą się do wielu tematów, o ile będą one zaproponowane ze zdrowym rozsądkiem. 
Ad. 6 – 8.
Na tym posiedzenie zakończono.
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