Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 28.09.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.
5. Omówienie projektów uchwał przygotowanych na najbliższą sesję rady gminy. 
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Protokół z 31.05.2022 roku został przyjęty jednomyślnie. 
Protokół z 13.06.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Protokół z 14.06.2022 roku został przyjęty 5 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Ad. 6. 
· [bookmark: _Hlk107863521]Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dla nauczycieli pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze.
[bookmark: _Hlk117014144]Referat Oświaty i Sportu H. Skwarek omówiła projekt uchwały.
[bookmark: _Hlk117022713]Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
· Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Suchy Las.
Referat Oświaty i Sportu H. Skwarek omówiła projekt uchwały. Projekt musi zostać wycofany ze względu na brak uzgodnień z NSZZ Solidarność. Gmina jest w czasie negocjacji. 
Projektu uchwały nie opiniowano.
· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Suchy Las na lata 2022-2030.
Referat Promocji P. Andrzejewski omówił projekt uchwały i nakreślił historię powstania projektu. 
Strategia Rozwoju Gminy Suchy Las na lata 2022-2030 została opracowana według modelu ekspercko-partycypacyjnego, tzn. zawiera ona zarówno ustalenia diagnostyczne i strategiczne osób zajmujących się zawodowo problematyką rozwoju lokalnego jak i lokalnych liderów, mieszkańców gminy, przedsiębiorców i przedstawicieli różnych organizacji publicznych i niepublicznych. Proces budowania strategii rozwoju ma charakter sekwencyjny. Oznacza to, że każdy kolejny etap tego procesu może zostać rozpoczęty po zakończeniu poprzedniego. Opracowanie Strategii dla gminy Suchy Las przebiegało w kilku etapach. Prace nad dokumentem prowadzili przedstawiciele środowiska akademickiego, którzy posiadają doświadczenie w zakresie tworzenia podobnych opracowań. Współpraca tzw. środowiska lokalnego oraz zewnętrznego daje możliwość uzyskania efektu synergii budowanego w oparciu o różne potencjały obu grup. Reprezentanci Wydziału Geografii Społeczno-Ekonomicznej i Gospodarki Przestrzennej UAM wnieśli w opracowanie dokumentu wkład merytoryczny, związany z doświadczeniem i umiejętnościami analizy danych społeczno-gospodarczych i przyrodniczych, ich interpretacją oraz oceną w porównaniu z określonym układem odniesienia. Z kolei środowisko lokalne (mieszkańcy, przedsiębiorcy, przedstawiciele organizacji pozarządowych, liderzy społeczni) są tym gronem, które najlepiej zna potencjały i problemy gminy oraz przyczyny takiego a nie innego stanu rzeczy. 
Najważniejsze potencjały i problemy rozwojowe gminy zostały szczegółowo przeanalizowane i opisane w raporcie diagnostycznym. Diagnoza szczegółowa została następnie poddana syntezie z wykorzystaniem metody SWOT. Polega ona na podsumowaniu diagnozy poprzez określenie mocnych stron, słabych stron, szans i zagrożeń mogących wpłynąć na sytuację rozwojową obszaru.
Przewodnicząca J. Radzięda poprosiła z-cę wójta M. Bulińskiego i P. Andrzejewskiego o przedstawienie celów strategicznych stawianych przez gminę. Z-ca wójta odpowiedział, że cała wizja w szczegółach ujęta została w przedstawionych materiałach. 
Wizja strategii składa się z 9 kluczowych elementów, kładących nacisk na rozwiązania transportowe w tym drogowe, transport publiczny i infrastrukturę rowerową, na kierunek ekologiczny w tym przede wszystkim na rozwój odnawialnych źródeł energii, rozbudowę infrastruktury społecznej, co związane jest z przyrostem  liczby mieszkańców.  Dużą rolę w rozwoju gminy pełnić będzie rozwój przedsiębiorczości, zarówno na gruncie prywatnym, jak i wspierania jej przez samorząd.  Wizja generuje trzy podstawowe cele strategiczne, a następnie kierunki działań gminy Suchy Las do 2030 r.
1. Poprawa warunków transportowych
· Realizacja strategicznych inwestycji drogowych
· Rozbudowa bezpiecznych dróg lokalnych
· Rozwój transportu nisko- i zeroemisyjnego
2. Rozwój przedsiębiorczości i poprawa jakości życia
· Rozwój usług publicznych (edukacja, kultura, sport, rekreacja)
· Wsparcie aktywności gospodarczej
· Rozbudowa atrakcyjnych i bezpiecznych przestrzeni publicznych
· Aktywne wsparcie samoorganizacji społecznej
3. Ochrona środowiska i adaptacja do zmian klimatu
· Ograniczenie emisji i rozwój OZE
· Rozwój terenów zieleni i racjonalna gospodarka wodna
· Rozbudowa infrastruktury wodno-ściekowej oraz odpadowej.

Radny G. Słowiński zapytał, czy w związku z rozwojem terenów zielonych w końcu z terenu Złotnik Osiedla zostanie usunięta olbrzymia ilość gruzu, która zalega przy ul. Obornickiej? Z-ca wójta M. Buliński odpowiedział, że jest to gruz przeznaczony na budowę drogi. Radny G. Słowiński zakomunikował, że pod budowę dróg daje się tłuczeń, a nie gruzobeton z elementami azbestu i asfaltu. Przewodnicząca J. Radzięda zapytała, czy urząd wezwał zarządcę terenu do usunięcia gruzu. Z-ca wójta M. Buliński odpowiedział, że jest podpisana umowa dzierżawy terenu. Radny G. Słowiński zapytał z którym z kolei podmiotem od sierpnia 2019 roku umowa jest podpisana. Z-ca wójta odpowiedział, że musiałby to sprawdzić.
Przewodnicząca J Radzięda zapytała w jaki sposób gmina odnosi się w omawianej strategii do celów w strategii wojewódzkiej? Jeśli się odnosi, to do których celów i co chcemy wspólnie robić z województwem? RP P. Andrzejewski odpowiedział, że gmina jest zbieżna z celami strategii województwa. Co do wspólnych działań, to należy sięgnąć do dokumentów dotyczących uzgodnień. Z-ca wójta M. Buliński dodał, że trudno jeszcze mówić o wspólnych działaniach, ponieważ województwo jest na etapie decydowania w nowej perspektywie finansowej. Na tę chwilę priorytetem jest kontynuacja projektów park&ride oraz ścieżki rowerowe. Metropolia chce skupiać się na infrastrukturze rowerowo-parkingowej przy węzłach. 
Przewodnicząca J. Radzięda przyznała, że tego, czego bardzo brakuje jej w strategii pod kątem ZGK, to gospodarka w obiegu zamkniętym, czy wykorzystywanie energii u producenta. Gmina ma świetną spółkę z olbrzymim potencjałem. W strategii powinny być również zawarte zadania potencjalne i kierunek działania jeśli chodzi o dostosowanie się do GOZ-u, bo terminy unijne gonią coraz mocniej. Zapisanie inwestycji związanych z rozwojem spółki pod kątem GOZ przybliża gminę do pozyskania finansowania zewnętrznego na taki projekt. Przewodnicząca zasygnalizowała, że w ramach rozbudowy infrastruktury odpadowej już czas na zapisanie poważnych zobowiązań gminy tak, żeby nie trzeba było płacić kar za niedostosowanie się do zapisów unijnych i zapytała kiedy komisja może spodziewać się szczegółów i konkretów dotyczących realizacji zapisów zawartych w strategii. Jak dokładnie będzie wyglądało sprawozdawanie z wykonywania strategii? Z-ca wójta M. Buliński odpowiedział, że w strategii nie zapisuje się szczegółów. Szczegóły pojawiają się w ramach dyskusji radnych i pracowników urzędu nad wieloletnimi planami inwestycyjnymi. Przewodnicząca zaznaczyła, że plan średnio zmienia się co trzy sesje i trudno mówić tu o dokumencie strategicznym. 
Rady Z. Hącia zaznaczył, że w strategii mówi się o drodze K11. Nowy przebieg K11 zaburzy funkcjonowanie miejscowości i jednocześnie wymusi na tych obszarach rozbudowę magazynów i innych obiektów. Z-ca wójta poinformował radnego, że będzie to warunkować wspólne prace związane z planowaniem przestrzennym.
Radny Z. Hącia wspomniał, że w strategii są zapisy o infrastrukturze sportowej. W Chludowie niedługo trzeba będzie zamknąć boisko szkolne ze względów bezpieczeństwa. Na terenie przy ul. Tysiąclecia też nic się nie dzieje. Przewodnicząca J. Radzięda odpowiedziała, że komisja oświaty walczy o remont boiska w Chludowie, a pan dyrektor jest na „nie”. Z-ca wójta poinformował członków komisji, że 05.10 odbędzie się spotkanie w lokalnej grupie działania gmin w sprawie pieniędzy inwestycyjnych, które w gminie Suchy Las mają być przeznaczone na boisko w Chludowie. Będzie to ok. 450 tys. zł przypisanych do boiska. Pieniądze muszą najpierw „przejść” przez urząd marszałkowski.  
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 4 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Ad. 7.
Przewodnicząca J. Radzięda na pytanie dotyczące realizacji budowy windy w szkole w Chludowie odpowiedziała, że inwestycja została przekazana do LARG i spółka ma 9 m-cy na zaprojektowanie windy.
[bookmark: _Hlk117023398]Radny M. Jankowiak złożył wniosek do budżetu na rok 2023 o zakup bramki przenośnej 7m (na kółkach z siatką) na boisko w Złotkowie – koszt 4,5 tys. zł. 
[bookmark: _Hlk117023330]Wniosek został przyjęty jednomyślnie.
Przewodnicząca J. Radzięda złożyła wniosek w ramach promocji gminy o 100 tys. zł dla III ligi koszykarskiej. 
[bookmark: _Hlk117023466]Wniosek został przyjęty jednomyślnie.
Radny M. Jankowiak złożył wniosek o wsparcie turnieju z okazji WOŚP 2023 – kwota 10 tys. zł.
Wniosek został przyjęty jednomyślnie.
Radny M. Jankowiak zasygnalizował, że w gminie Suchy Las istnieje wielka potrzeba wybudowania jednego dużego stadionu dla wszystkich sportowców trenujących na terenie gminy. 
Ad. 8 – 9.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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