Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 19.10.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przedszkole w Chludowie – posiedzenie wyjazdowe. 
5. Sprawy bieżące.
6. Wolne głosy i wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Przewodnicząca Rady Rodziców przedszkola w Chludowie zabrała głos. Poinformowała członków komisji o tym, że poprosiła przewodniczącą komisji o możliwość przedstawienia kwestii związanych z przedszkolem. Chodzi przede wszystkim o dwa wnioski złożone do budżetu gminy: utwardzenie terenu po jednej z piaskownic znajdujących się na palcu zabaw oraz wniosek dotyczący wykorzystania i zagospodarowania górki na placu zabaw poprzez zainstalowanie siatek do wspinania i ślizgów. 
Członkowie komisji udali się na teren placu zabaw, aby obejrzeć teren o którym jest mowa we wnioskach. Przewodnicząca RR i dyrektor K. Antkowiak szczegółowo omówili treść wniosków. Dyrektor K. Antkowiak potwierdził, że poprze wnioski RR i poinformował, że wpisał do rezerwy budżetowej zapotrzebowanie na środki na cele wymienione we wnioskach. 
Przewodnicząca J. Radzięda zaznaczyła, aby pamiętać przy uchwalaniu budżetu, żeby omówione wnioski znalazły się jako osobne pozycje budżetowe pod szkołą, albo pod referatem komunalnym. 
Przewodnicząca RR dodała, że na placu zabaw przydałyby się różnego rodzaju zabawki drewniane manipulacyjne typu „kółko i krzyżyk”. 
Panie nauczycielki poinformowały, że przedmioty potrzebne do bieżącej pracy z dziećmi zostały zakupione w ubiegłym roku i dodały, że marzeniem jest zainstalowanie tablic multimedialnych, które w projektach, w których przedszkole będzie uczestniczyć są niezbędne i pan dyrektor wie o takim zapotrzebowaniu. Panie zaznaczyły, że tablice byłyby wykorzystywane do zadań edukacyjnych, nie do puszczania dzieciom bajek.
Przewodnicząca RR zapytała pana dyrektora, czy zapotrzebowanie na materiały plastyczne/edukacyjne panie nauczycielki mogą składać dopiero we wrześniu/październiku, czy mogą to zrobić wcześniej? Dyrektor K. Antkowiak wyjaśnił, że można to zapotrzebowanie zgłosić wcześniej i dodał, że sytuacja w bieżącym roku była wyjątkowa, związana z długotrwałym zwolnieniem lekarskim głównej księgowej. Organ prowadzący poinformował, aby wstrzymać się na ten czas z zakupami. 13.09 br. dyrektor otrzymał zestawienie z realizacji planu z CUW i grono pedagogiczne dostało od dyrektora informację o możliwości złożenia zapotrzebowania na materiały. Teraz to zapotrzebowanie jest realizowane. 
Przewodnicząca RR poinformowała o sytuacji, że sala 3-latków nie była przygotowana do zajęć adaptacyjnych. Zabawek było mało, a niektóre z nich były popsute. Nauczycielka prowadzący grupę wyłożyła pieniądze na zakup materiałów edukacyjnych potrzebnych na zajęcia adaptacyjne. Po rozmowie z rodzicami, zostały jej te środki zwrócone. Mama jednego z dzieci zapytała dlaczego rodzice i nauczyciel prowadzący zostali postawieni w takiej sytuacji, skoro są na to środki i przedszkole powinno być przygotowane 01.09 na przyjęcie 3 - latków. Dlaczego rodzice muszą dofinansowywać przedszkole? 
Nauczycielka prowadząca potwierdziła, że zakupiła materiały plastyczne dla grupy 3 – latków chcąc być przygotowaną na dni adaptacyjne, jednak nie może się zgodzić z przedmówczynią co do kwestii zabawek. Sala była przygotowana, zabawki nie były zepsute, a reakcja na uszkodzenia jest prowadzona na bieżąco. Wprawdzie zabawki nie były nowe, ale w stanie bardzo dobrym lub dobrym. Zabawek jest wystarczająca ilość. Dyrektor K. Antkowiak dodał, że jeżeli stało się tak, że nauczyciel prowadzący grupę wyłożył pieniądze na materiały edukacyjne, to niedobrze i dyrektor powinien o tym wiedzieć. Nauczyciele proszeni są, aby swoich środków na takie cele nie przeznaczać. Dyrektor poprosił, żeby wszystkie potrzebne zakupy z nim ustalać i uzgadniać. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała dlaczego pan dyrektor otrzymał zestawienie z CUW dopiero w połowie września (18 tys. zł na zakup pomocy dydaktycznych dla dwóch przedszkoli), skoro CUW działa od 01.08 br.? Dyrektor K. Antkowiak odpowiedział, że panie z CUW przejmowały dokumentację od poprzednich pań księgowych. Trwała organizacja CUW. Na bieżąco były płacone wszystkie media i wynagrodzenia. Współpraca układa się bardzo dobrze. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała rodziców, czy ich zdaniem zabawek jest za mało? Przewodnicząca RR odpowiedziała, że w każdej sali przydałyby się 2-3 drewniane zabawki manipulacyjne z korzyścią dla dzieci. W grupie 3 – latków jest 15 dziewczynek i zaledwie 1-2 lalki. Pani prowadząca grypę dodała, że zapotrzebowanie na lalki i wózek zostało zgłoszone. Rodzice odpowiedzieli, że szkoda, że zapotrzebowanie zostało zgłoszone dopiero teraz, a nie na początku roku, kiedy to sala już powinna być przygotowana na przyjęcie dzieci. 
Przewodnicząca J. Radzięda zapytała dyrektora K. Antkowiak o jego opinię w ww. sprawie. Pan dyrektor odpowiedział, że polega na opinii nauczycielek, które odpowiadają za swoje sale i gromadzą pomoce dydaktyczne. Jeśli tylko, oczywiście w konsultacji z rodzicami, dochodzi się do wniosku, że zakupy są potrzebne, są na to pieniądze, to pan dyrektor nie widzi przeszkód, żeby takich zakupów dokonać. Dyrektor zaprosił członków komisji i gości na spacer po salach dodając, że uważa, że sale są dobrze wyposażone. Nauczyciele zawsze na początku września składają swoje zapotrzebowanie. Na tej podstawie składane jest zapotrzebowanie do budżetu. Pan dyrektor przypomniał, że w przedszkolu w Chludowie rodzice nie mają tzw. wyprawki, która w innych gminach funkcjonuje. Przedszkole nie może tego wymagać. Na tę informację zareagowała skarbnik jednej z grup informując, że już od kilku lat zbiera pieniądze od rodziców i kupuje wyprawkę dla dzieci i dzieje się tak we wszystkich grupach. Dyrektor odpowiedział, że komunikat o niewymaganiu od rodziców wyprawki wydał w tym roku minister Czarnek. Rodzice czasami wychodzą z inicjatywą, że chcą czegoś więcej dla swoich dzieci. Jest to dobra wola rodziców, nie obowiązek i przedszkole tego nie oczekuje. 
Członkowie komisji odwiedzili sale w których odbywają się zajęcia. 
Na pytanie przewodniczącej J. Radziędy pan dyrektor odpowiedział, że planowany jest remont podłogi w przedszkolu i został on zgłoszony do wniosków remontowych. 
Przewodnicząca J. Radzięda zaproponowała, aby pan dyrektor w porozumieniu z rodzicami i nauczycielami wypracował kompromis dotyczący doposażenia sal, a komisja oświaty zadba o to, aby znalazły się na ten cel pieniądze. Przewodnicząca dodała, że jej zdaniem w gminie Suchy Las można zapewnić dzieciom trochę więcej fajnych rzeczy. Dyrektor K. Antkowiak potwierdził, że oczywiście zgadza się z sugestią przewodniczącej J. Radziędy biorąc pod uwagę spostrzeżenia nauczycielek i oczekiwania rodziców. Przewodnicząca zaznaczyła, że jej zdaniem jedna tablica multimedialna w przedszkolu wystarczy, a jeśli chodzi o zabawki edukacyjne w poszczególnych salach, to jak najbardziej gmina powinna zainwestować. Temat palcu zabaw i piaskownicy został zgłoszony i jest gestii pana dyrektora. 
Ad. 6.
Radny Z. Hącia poinformował radnych, że są pieniądze z urzędu marszałkowskiego na remont boiska w Chludowie, tylko należy do 01.12 br. złożyć wniosek odpowiednio uzasadniony. Radny wyraził nadzieję, że wreszcie boisko zostanie wyremontowane. 
Ad. 7 - 8.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała:									Przewodnicząca:
Justyna Krawczyk								Joanna Radzięda
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Ad. 1 – 4. 

Przewodnicząca J. Radzięda otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz 

stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenie został 

zatwierdzony jednomyślnie.  

 

Ad. 5.  

Przewodnicząca Rady Rodziców przedszkola w Chludowie zabrała głos. Poinformowała członków 

komisji o tym, że poprosiła przewodniczącą komisji o możliwość przedstawienia kwestii związanych z 

przedszkolem. Chodzi przede wszystkim o dwa wnioski złożone do budżetu gminy: utwardzenie terenu 

po jednej z piaskownic znajdujących się na palcu zabaw oraz wniosek dotyczący wykorzystania i 

zagospodarowania górki na placu zabaw poprzez zainstalowanie siatek do wspinania i ślizgów.  

Członkowie komisji udali się na teren placu zabaw, aby obejrzeć teren o którym jest mowa we 

wnioskach. Przewodnicząca RR i dyrektor K. Antkowiak szczegółowo omówili treść wniosków. Dyrektor 

K. Antkowiak potwierdził, że poprze wnioski RR i poinformował, że wpisał do rezerwy budżetowej 

zapotrzebowanie na środki na cele wymienione we wnioskach.  

Przewodnicząca J. Radzięda zaznaczyła, aby pamiętać przy uchwalaniu budżetu, żeby omówione 

wnioski znalazły się jako osobne pozycje budżetowe pod szkołą, albo pod referatem komunalnym.  

Przewodnicząca RR dodała, że na placu zabaw przydałyby się różnego rodzaju zabawki drewniane 

manipulacyjne typu „kółko i krzyżyk”.  

Panie nauczycielki poinformowały, że przedmioty potrzebne do bieżącej pracy z dziećmi zostały 

zakupione w ubiegłym roku i dodały, że marzeniem jest zainstalowanie tablic multimedialnych, które 

w projektach, w których przedszkole będzie uczestniczyć są niezbędne i pan dyrektor wie o takim 

zapotrzebowaniu. Panie zaznaczyły, że tablice byłyby wykorzystywane do zadań edukacyjnych, nie do 

puszczania dzieciom bajek. 

Przewodnicząca RR zapytała pana dyrektora, czy zapotrzebowanie na materiały plastyczne/edukacyjne 

panie nauczycielki mogą składać dopiero we wrześniu/październiku, czy mogą to zrobić wcześniej? 

Dyrektor K. Antkowiak wyjaśnił, że można to zapotrzebowanie zgłosić wcześniej i dodał, że sytuacja w 

bieżącym roku była wyjątkowa, związana z długotrwałym zwolnieniem lekarskim głównej księgowej. 

Organ prowadzący poinformował, aby wstrzymać się na ten czas z zakupami. 13.09 br. dyrektor 

otrzymał zestawienie z realizacji planu z CUW i grono pedagogiczne dostało od dyrektora informację o 

możliwości złożenia zapotrzebowania na materiały. Teraz to zapotrzebowanie jest realizowane.  

Przewodnicząca RR poinformowała o sytuacji, że sala 3-latków nie była przygotowana do zajęć 

adaptacyjnych. Zabawek było mało, a niektóre z nich były popsute. Nauczycielka prowadzący grupę 

wyłożyła pieniądze na zakup materiałów edukacyjnych potrzebnych na zajęcia adaptacyjne. Po 

