Protokół z posiedzenia
Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych
Rady Gminy Suchy Las, dnia 26.02.2020 r., godz. 15:30


Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia,
1. Powitanie gości oraz członków Komisji,
1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia na podstawie listy obecności,
1. Przyjęcie porządku posiedzenia,
1. Ocena prac kanalizacyjnych i drogowych w Golęczewie,
1. Spotkanie ze strażakami OSP Golęczewo,
1. Opiniowanie projektów uchwał,
1. Komunikaty i wolne głosy,
1. Zakończenie.
1. Kontynuacja posiedzenia w dniu 27.02.2020 r.


Ad. 1 – 3.
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych M. Bajer otworzył posiedzenie Komisji w dniu 26.02.2020 r. o godz. 15:30, witając członków Komisji oraz zgromadzonych gości. Następnie Przewodniczący stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności - 7 członków komisji obecnych. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński, Sołtys Wsi Golęczewo K. Kachel, Kierownik Referatu Budowlano-Inwestycyjnego A. Szczęsna oraz strażacy przedstawiciele jednostki OSP Golęczewo.  

Ad. 4.
Komisja jednogłośnie, siedmioma głosami za, przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. 5.
Komisja wraz z gośćmi odbyła przejażdżkę po Golęczewie celem oceny prac drogowych na terenie wsi. Komisja udała się na ulicę Polną, Kwiatową, Lipową, Dworcową oraz skrzyżowanie ulic Dworcowej i Tysiąclecia. Następnie Komisja zakończyła objazd przy nowym przedszkolu w Golęczewie, gdzie rozmawiano na temat nawierzchni dróg.  
Ad. 6.
Następnie Komisja udała się do remizy strażackiej Ochotniczej Straży Pożarnej z Golęczewa. 
Radny Z. Hącia stwierdził, że skrzyżowanie ulic Dworcowej z Tysiąclecia po raz kolejny jest rozkopywane. Radny spytał, kiedy prace na tym skrzyżowaniu zostaną zakończone, gdyż do tej pory paręnaście razy było już rozkopywane. Ponadto Radny spytał, dlaczego inwestycja na ulicy Golęczewskiej w Chludowie tak długo trwa. 
Kierownik RBI A. Szczęsna odpowiedziała, że w zależności od pogody wykonawca do miesiąca czasu wyłoży warstwę wiążącą i inwestycja będzie zamknięta. Kierownik dodała, że wszystkie inwestycje, które miały być wykonane zostały zrobione, począwszy od kanalizacji sanitarnej po naprawę awarii sieci wodociągowej. Kierownik dodała, że skrzyżowanie jest w tej chwili odtwarzane. Kierownik RBI poinformowała, że zakończenie robót na ulicy Golęczewskiej potrwa do końca marca włącznie z położeniem masy. Na parę miesięcy prace zostały wstrzymane, gdyż była kolizja z gazociągiem, a uzgodnienia trochę trwały i trzeba było to przebudować. Kierownik wskazała, że po wykonaniu ciągu pieszo-rowerowego ciężko było dostać masę na zakończenie inwestycji. 
Sołtys Wsi Golęczewa K. Kachel spytała, czy w związku z inwestycją drogową na ulicy Dworcowej do drogi S11 i w związku z budową chodników zostaną przeniesione skrzynki. Ponadto spytała o przeniesienie skrzynek na ulicy Wodnej.
Kierownik RBI A. Szczęsna odpowiedziała, że wykonawca działa przy węźle w Golęczewie i gdy skończy prace wraca na uzupełnienie ulicy Dworcowej. Kierownik dodała, że prace będą trwały w marcu i w drugiej połowie kwietnia, a skrzynki zostaną przeniesione. Kierownik RBI wskazała, że odnośnie ulicy Wodnej będzie się kontaktować z wykonawcą. 
Radny Z. Hącia poinformował, że przez zwężenie dróg w Zielątkowie i Golęczewie autobusy mają problem z wymijaniem się. Radny dodał, że z dworca kolejowego ciężko jest autobusom wjechać na skrzyżowanie. 
Kierownik RBI A. Szczęsna odpowiedziała, że aktualnie jest to możliwe, gdyż drogi nie mają całej szerokości, ponieważ przy samych krawężnikach nie ma dokończenia. Kierownik dodała, że idea jest taka, by drogi powiatowe miały szerokość 6m. W odniesieniu do skrzyżowania przy dworcu Kierownik odpowiedziała, że droga nie jest jeszcze wypełniona masą, a sama droga była poszerzana ze względu na brak szerokości 6m. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer spytał, czy w związku z wystąpieniem kolizji z gazociągiem na ulicy Lipowej uzyskano wszystkie potrzebne zgody, by przesunąć sieć. Ponadto Przewodniczący spytał, jakie są przewidziane prace związane z ulicą Lipową. 
Kierownik RBI A. Szczęsna odpowiedziała, że uzyskano wszelkie potrzebne dokumenty. Dodała, że kolizja dotyczyła sieci gazowej i dwóch kolizji elektrycznych. Kierownik poinformowała, że wykonano już kanalizację sanitarną oraz drogową, a w kwietniu powinny ruszyć prace docelowej nawierzchni. 
Sołtys Wsi Golęczewa K. Kachel spytała, czy światła na ulicy Lipowej będą montowane wcześniej niż nawierzchnia drogi, by później nie było kolizji.
Kierownik RBI A. Szczęsna odpowiedziała, że przewody można zrobić przewiertem, ale nie jest znana lokalizacja przejścia więc ciężko jest zaprojektować już oświetlenie.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński poinformował, że nie powinno być ingerencji. 
Radny W. Majewski poprosił o przedłożenie harmonogramu, co kiedy ma zostać zrobione, by Rani mieli punkt odniesienia.  
Radny Z. Hącia spytał, czy ulica Kwiatowa będzie poszerzana z obydwu stron oraz czy zabudowa działek wzdłuż ulicy Kwiatowej była zgodna z planem. 
Kierownik RBI A. Szczęsna odpowiedziała, że nie na całej długości ulicy Kwiatowej jest plan. Dodała, że wzdłuż ulicy Kwiatowej występuje stara zabudowa, której część powstała przed planami.
Radny Z. Hącia stwierdził, że na wielu odcinkach w gminnych wsiach konsekwencje Planu Ogólnego z 1994 r., widać dzisiaj. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński poinformował, że na Planie Ogólnym z 1994 r., nie było wskazanych szczegółowych rozwiązań czy rozrysowanych dróg.
W związku z brakiem pytań p. Kierownik RBI A. Szczęsna opuściła posiedzenie Komisji o godzinie 16:16.

Prezentacja profilaktyki zdrowotnej w zawodzie strażaka  
Strażak OSP Golęczewo A. Ancuta poinformowała, iż w związku z odrzuceniem wniosku do budżetu OSP Golęczewo na zakup urządzeń do czyszczenia masek chcą przybliżyć Komisji potrzebę zakupu tych urządzeń. Wskazała, że do końca nie rozumieją wypowiedzi Radnych czy pracowników gminy dotyczące tego, że takie urządzenie nie jest potrzebne, bo nie ma go na terenie powiatu czy województwa. Poinformowała, że starali się o urządzenie nie tylko dla jednostki w Golęczewie, ale dla wszystkich jednostek OSP w gminie. Strażak OSP Golęczewo A. Ancuta dodała, że w jednostce w Golęczewie zaadaptowane zostałoby pomieszczenie, w którym znalazłby się kompresor do napełniania butli oraz urządzenie do czyszczenia masek. Dodała, że w jednostce znajdują się dwie przeszkolone osoby do napełniania butli i te same dwie osoby zostałyby przeszkolone do obsługi aparatu do czyszczenia masek. 
Następnie Komisja przysłuchiwała się prezentacji strażaków.
Strażak OSP Golęczewo A. Ancuta poinformowała, że jednostka uruchomiła zrzutkę na portalu zrzutka.pl, na którym darczyńcy mogą wpłacać środki na zakup sprzętu. Dodała, że rozmawiali również z pracownikiem gminy, który wydał negatywną opinię na temat wniosku do budżetu, który po uzyskanych wyjaśnieniach został przez strażaków przekonany do zakupu sprzętu. Strażak OSP Golęczewo A. Ancuta dodała, że strażacy są wdzięczni za nowe samochody, a teraz muszą zacząć walczyć o zdrowie swoje oraz przyszłych pokoleń. Dodała, że w ostatnim roku na 130 wyjazdów podczas 50 używali masek oddechowych. Do każdego pożaru muszą używać aparatów, muszą je czyścić. Ponadto wskazała, że w sytuacji gdyby, któremuś ze strażaków coś się stało, pierwsze co jest sprawdzane podczas kontroli, to maseczki.  
Strażak OSP Golęczewo stwierdził, że w gminie raz w roku robi się przegląd, a jeśli coś by się stało to nikt za to odpowiedzialności nie weźmie.
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz spytała, czy któraś jednostka w powiecie ma takie urządzenie.
Strażak OSP Golęczewo poinformował, że wymogi techniczne wskazują, że po każdym użyciu maseczki należy ją umyć. Wskazał, że Państwowa Straż Pożarna ma wiele masek na wymianę dla swoich pracowników. Ponadto dodał, że 3 lata temu OSP Golęczewo złożyło wniosek do Referatu Ochrony Środowiska o dotację na 270 tys. zł w celu zakupu urządzenia gaśniczego kobra oraz kompresora. Strażak wskazał, że gmina nie przeznaczyła żadnych środków na zakup powyższych urządzeń, które jednostce udało się kupić i stała się pierwszą jednostką w powiecie, która ma kompresor do ładowania butli.  
Radna J. Radzięda spytała, czy strażacy jeżdżą na Krzesiny czyścić maski. 
Strażak OSP Golęczewo poinformował, że strażacy również pracują i nie każdy pracodawca przychylnym okiem patrzy na zwolnienia z pracy w takowym celu. Dodał, że nie na każdej zmianie w Krzesinach jest osoba, która ma uprawnienia do czyszczenia masek. 
Strażak OSP Golęczewo poinformował, że nie mogą się również ubiegać o dofinansowanie unijne, gdyż trzeba przedstawić zabezpieczenie środków. Dodał, że jeśli z urzędu gminy będzie zapewnienie, że jednostka dostanie około 30-40 tys. zł, to będą w stanie sami uzbierać potrzebną kwotę.
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz odwołała się do opinii Kierownika Referatu Bezpieczeństwa , p. A. Karpowicza na temat zakupu urządzenia do czyszczenia masek.  
Strażak OSP Golęczewo odpowiedział, że p. Karpowicz nie zrozumiał intencji jednostki, gdyż myślał, że w związku z zakupem urządzenia trzeba będzie wprowadzić etat dla pracownika czyszczącego maski. Strażak podkreślił, że nie było to intencją jednostki i takiego etatu nie potrzeba stwarzać. Wskazał, że osoby, które zostały przeszkolone do napełniania butli kompresorem zostaną przeszkolone z obsługi urządzenia do czyszczenia masek, za co nie będą pobierały żadnych wynagrodzeń. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował, że w tygodniu był na spotkaniu z p. U. Ćwiertnią u Wójta Gminy Suchy Las, który zapewnił, że przeznaczone zostanie kilkadziesiąt tysięcy złotych na zakup urządzenia do czyszczenia masek. Przewodniczący dodał, że środki zapewnione w ramach budżetu na jednostkę OSP Golęczewo są znacznie większe niż w ubiegłym roku i w związku z tym Radni w ubiegłym roku podejmowali dyskusje na temat zakupu urządzenia. 
Radny W. Majewski spytał, ile brakuje fizycznie pieniędzy na zakup urządzenia.  
Strażak OSP Golęczewo odpowiedział, że prawie cała kwota, gdyż dopiero rozpoczęli zbiórkę. Dodał, że jeśli coś zaczęli, to będą tak długo zbierać, póki nie zbiorą potrzebnej kwoty. 
Radny Z. Hącia dodał, że aparatura, która jest do ładowania butli w jednostce w Golęczewie służy wszystkim jednostkom OSP na terenie gminy. Wyłącznie jednostka w Suchym Lesie nie chce współpracować. 
Strażak OSP Golęczewo poinformował, że docelowo wszystkie jednostki mają prać, myć, czyścić sprzęt w remizie w Golęczewie, gdyż ma być to kompleksony punkt. Strażak wskazał również, że OSP Golęczewo przez ostanie 5 lat pozyskała około 650 tys. zł dotacji zewnętrznych.
Radna J. Pągowska spytała, czy do danych inwestycji potrzebny był wkład własny.
Strażak OSP Golęczewo odpowiedział, że na niektóre tak, na niektóre nie. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński poinformował, że ponad 1 mln zł gmina przeznaczyła na dotacje dla jednostki OSP Golęczewo.  
Radny R. Rozwadowski spytał, czy jedno takie urządzenie wystarczy, by obsłużyć całą gminę. Ponadto spytał o czas czyszczenia masek oraz liczbę masek, które można umyć podczas jednego cyklu, by nie okazało się, że inna jednostka przyjechała specjalnie, by umyć maseczki, a nie ma jak tego zrobić. Ponadto Radny spytał o liczebność strażaków w jednostce. Radny spytał, czy nie wystąpi potrzeba zakupu dwóch urządzeń zamiast jednego. 
Komendant OSP Golęczewo wskazał, że urządzenie czyści i dezynfekuje 9 masek przez 120 minut. Dodał również, że jednostka liczby 24 osoby, z czego jeden zastęp składa się z 6 osób noszących maski plus kierowca bez maski. Komendant dodał, że nie ma potrzeby zakupu większej liczby urządzeń. Wskazał, że w kwocie, którą będą starali się uzbierać – 160 tys. zł, wliczona jest również pralnia do mundurów, by kompleksowo stworzyć punkt czyszczenia sprzętu i odzieży. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer spytał o koszt takiej pralki.  
Strażak OSP Golęczewo przedstawił ceny urządzeń: pralka 40-80 tys. zł, nowe mundury 4,5 tys. zł za sztukę oraz urządzenie do czyszczenia masek wraz z pakietem szkoleń dla dwóch osób 65 tys. zł. Ponadto dodał, że koszty odnawiania licencji wynoszą około 300 zł. 
Radny R. Banaszak spytał o koszty eksploatacyjne. 
Strażak OSP Golęczewo poinformował, że w całej gminie jest 30 aparatów, rocznie na czyszczenie masek wydają 24 tys. zł. Strażak wskazał, że czyszczenie masek powinno odbywać się po każdej akcji natomiast ze względu na fundusze robią to tylko raz w roku. Następnie dodał, że wypranie jednego munduru strażackiego w pralni chemicznej to koszt 300 zł. Ponadto rocznie łącznie cztery jednostki OSP w gminie wydają 70 tys. zł na przegląd sprzętów. 
Radna J. Pągowska spytała, czy wymagane jest dodatkowe pomieszczenie w remizie, by umieścić sprzęt. 
Komendant OSP Golęczewo odpowiedział, że druga łazienka zostałaby zaadaptowana na pomieszczenie dla tego sprzętu.
Sołtys Wsi Golęczewa K. Kachel stwierdziła, że ekonomicznie opłaca się zakup sprzętu, który zwróci się w przeciągu dwóch lat. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz poruszyła kwestię certyfikatu zatwierdzenia sprzętu oraz wyraziła obawy nad konicznością utworzenia etatu dla osoby, która zajmowałaby się czyszczeniem sprzętu.
Komendant OSP Golęczewo odpowiedział, że jednostka nie zakłada utworzenia etatu. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński stwierdził, że w ubiegłym roku jednostka miała pomysł na utworzenie takiego etatu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz poprosiła o deklarację, że zakup urządzenia nie wiąże się z utworzeniem etatu.
Strażacy z jednostki OSP Golęczewo wskazali, że nikogo nie chcą zatrudniać. 
Strażak OSP Golęczewo A. Ancuta podkreśliła, że chcą zakupić maszynę, którą ma obsługiwać dwóch straż. Wskazała, że przy założeniu zakupu maszyny nie ma tematu o utworzeniu etatu. 
Radny W. Majewski poprosił o poinformowanie zebranych ile gmina chce zabezpieczyć środków na zakup urządzenia dla strażaków. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował, że na spotkaniu poproszono o rozpoczęcie procedury zakupu urządzenia, a kwota przeznaczona na ten cel będzie znana jednostce po osobistym spotkaniu przedstawicieli OSP Golęczewo z Wójtem Gminy Suchy Las. Przewodniczący dodał, że na zebraniu wiejskim Wójt również wskazał, że będzie to kilkadziesiąt tysięcy złotych.
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz spytała, czy jednostka wystąpiła o dotacje do powiatu. 
Strażak OSP Golęczewo odpowiedział, że rozmowy jeszcze nie były prowadzone, ze względu na brak wkładu własnego. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński stwierdził, że ubiegając się o dotację nie trzeba na samym wstępie deklarować, ile jest środków własnych. Procedura rozpoczyna się od złożenia wniosku, który następnie jest rozpatrywany, jeśli zostanie pozytywnie rozpatrzony, to wtedy zabezpiecza się środki. Wójt wskazał, że strażacy doskonale wiedzą, jak działa ten mechanizm, że ubieganie się o dotacje i zabezpieczenie środków gminnych toczy się równolegle.  
Komisja z gośćmi dyskutowali o dofinansowaniach. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer podkreślił, że kwota zostanie doprecyzowana w momencie, kiedy stowarzyszenie będzie rozmawiało z Wójtem. Przewodniczący podkreślił, że p. U. Ćwiertnia ma przygotować w tej sprawie pismo. Przewodniczący stwierdził, że procedura potrwa, ale w ubieganiu się o dofinansowanie będzie można wskazać, że toczy się procedura i gmina dotacją celową z pożytku publicznego przeznaczy środki na wkład własny. 
Strażak OSP Golęczewo wskazał, że jednostka chce zapewnienia, że konkretna kwota zostanie zabezpieczona, by móc ubiegać się o dofinansowanie. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer podkreślił, że p. U Ćwiertnia może poświadczyć, że głównym celem spotkania z Wójtem było zabezpieczenie kwoty na zakup urządzenia. Przewodniczący wskazał, że być może w sytuacji, gdyby zabrakło środków wykonałoby się kolejną transzę. Przewodniczący wskazał, że gdyby on miał podjąć taką decyzję, złożyłby wniosek o środki. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz stwierdziła, że jeśli środki nie zostaną wykorzystane, to wrócą do budżetu.  
Strażak OSP Golęczewo A. Ancuta stwierdziła, że pod względem księgowości nie chcą dostać środków na konto jednostki. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński stwierdził, że OSP ma kilka otwartych kanałów. Wójt przytoczył hipotetyczny przebieg sprawy, gdyby jednostka odbyła rozmowy z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej w celu dofinansowania zakupu urządzenia. Wskazał, że jeśli przedstawiono by konkretną kwotę, którą należy zabezpieczyć, byłaby jasność, ile jednostka potrzebuje środków. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer stwierdził, że Radni muszą brać odpowiedzialność za cały budżet. 
Radny Z. Hącia poinformował, że na najbliższej sesji w WPF są zabezpieczone środki w wysokości 200 tys. zł na zabezpieczenie zakupu samochodu dla jednostki OSP Suchy Las. Radny wskazał, że jednostka OSP Suchy Las starała się w Komendzie Głównej o środki na zakup samochodu i musieli wykazać zabezpieczenie stąd 200 tys. zł z WPF. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las M. Buliński wskazał, że jest to zabezpieczenie jak w przypadku OSP Golęczewo, jednostka z Suchego Lasu musi wykazać zabezpieczenie w kwocie 200 tys. zł na zakup pojazdu w kwocie 600 tys. zł.  
Radny Z. Hącia stwierdził, że w przypadku OSP Golęczewo występuje kwestia ewentualnego zabezpieczenia środków w budżecie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz stwierdziła, że Strażacy powinni wystąpić do Powiatu póki jest początek roku i póki środki przeznaczone dla straży pożarnych są jeszcze dostępne.
Następnie Strażacy z jednostki OSP Golęczewo oprowadzili Komisję oraz gości po remizie strażackiej prezentując pomieszczenie do adaptacji przechowywania urządzenia czyszczącego, wozy strażackie oraz inne sprzęty. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las A. Ankiewicz opuściła posiedzenie komisji o godzinie 17:31. 

Ad. 7.
· Pkt. 15 porządku sesji: Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Chludowie. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer wskazał, że zebranie sołeckie zagłosowało pozytywnie za nazwą – ul. Przedszkola. 

Komisja przystąpiła do głosowania nad wydaniem pozytywnej opinii w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nazwy ulicy w Chludowie.
- Jednogłośnie 6 głosów za 

· Pkt. 16 porządku sesji: Podjęcie uchwały w sprawie nazwy ulicy w Chludowie.
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer wskazał, że zebranie sołeckie zagłosowało pozytywnie za nazwą – ul. Ojca Mariana Żelazka. 

Komisja przystąpiła do głosowania nad wydaniem pozytywnej opinii w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nazwy ulicy w Chludowie. 
- Jednogłośnie 6 głosów za 

· Pkt. 18 porządku sesji: Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchy Las na 2020 r.
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował, że program został częściowo omówiony i przedyskutowany. Przewodniczący dodał, że został pozytywne zaopiniowany przez kola łowieckie, powiatowego weterynarza i fundacje. 

Komisja przystąpiła do głosowania nad wydaniem pozytywnej opinii w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Suchy Las na 2020 r.
- Jednogłośnie 6 głosów za 

· Pkt. 19 porządku sesji: Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu rejestracji i znakowania psów, zachowania względów bezpieczeństwa przez właścicieli i posiadaczy zwierząt domowych oraz wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie gminy Suchy Las.

Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował, że w związku z podjęciem programu traci moc uchwała z dnia 30 października 2008 r. i należy zatwierdzić nową. 
Radna J. Radzięda stwierdziła, że należy sprawdzić na czym polega zmiana, gdyż z uzasadnienia nic nie wynika. 
Radny R. Banaszak odczytał zapis w uchwale, który wskazuje, że ze względu na utratę aktualności jej zapisów uchwała musi zostać przyjęta ponownie.  
Radna J. Radzięda stwierdziła, że uzasadnienia wszystkich uchwal, a zwłaszcza zmieniające treści uchwał z lat poprzednich, powinny być doprecyzowane i wskazane.

Komisja przystąpiła do głosowania nad wydaniem pozytywnej opinii w sprawie podjęcia uchwały w sprawie w sprawie regulaminu rejestracji i znakowania psów, zachowania względów bezpieczeństwa przez właścicieli i posiadaczy zwierząt domowych oraz wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie gminy Suchy Las.
- Jednogłośnie 6 głosów za 

Ad. 8. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował, że mieszkanka ul. Kryształowej w Suchym Lesie prosi, by poprzeć jej propozycję wzmocnienia bezpieczeństwa przejścia dla pieszych na ulicy Sucholeskiej. Przewodniczący podkreślił, że odbył rozmowę z p. J. Klimczewskim, który wskazał, że w najbliższym czasie budowane będzie rondo na ulicy Sucholeskiej, a roboty będą uwzględniały utworzenie bezpiecznego przejścia dla mieszkańców. 
Radna J. Radzięda stwierdziła, że odcinek drogi nie jest oświetlony, a rondo nie wiadomo w jakim czasie powstanie. 
Ponadto wskazała, że Rada z poprzedniej kadencji prowadziła rozmowy o oświetleniu przejść dla pieszych w gminie i między innymi dotyczyło to tego przejścia. Wskazała, że ulica Sucholeska jest drogą powiatową i powiat powinien przeprowadzić tę inwestycję. Radna wskazała, że należy przejąć to zadanie i wybudować światła.  
Radny R. Banaszak stwierdził, że w Biedrusku również jest droga powiatowa, a oświetlenie gminne. 
Radny W. Majewski stwierdził, że przeznaczono 100 tys. zł na projekt przebudowy torów na ul. Sucholeskiej, który nie zostanie zrealizowany.  

Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował o wniosku z dnia 15 stycznia br. o zmianę trasy przejazdu autobusu linii 905, by niektóre kursy jechały tylko ulicą Obornicką, a niektóre wjeżdżały do poszczególnych miejscowości, co usprawni szybsze przemieszczanie się do miasta. Przewodniczący stwierdził, że Wójt Buliński powinien pochylić się nad tą sprawą, gdyż kilku tysiącom mieszkańców nowy rozkład nie odpowiada. Przewodniczący poinformował, że na zebraniu wiejskim jedna z mieszkanek wskazała, że jeśli połowa kursu linii 905 będzie jechała tylko ulica Obornicką, to mieszkańcy Złotnik będą mieli o połowę mniej kursów. 
Radny Z. Hącia wskazał, że autobus linii 904 łączył dwie części Złotnik i niepotrzebnie wprowadzono kursy autobusu linii 905 do Złotnik-Wsi skoro kursowała tam linia 904. Radny wskazał, że ludzie którzy dojeżdżają do pracy autobusami muszą jechać pół godziny wcześniej niż do tej pory.  
Radny W. Majewski stwierdził, że dopóki gmina nie będzie miała wpływu na rozkład jazdy, to komisja nie ma o czym dyskutować. Radny wskazał, że na dzień dzisiejszy gmina płaci 7 mln zł i nie ustala rozkładów. Radny dodał, że w styczniu była mowa o konsultacjach po 3 miesiącach funkcjonowania nowych rozkładów. 
Radny R. Banaszak stwierdził, że nie należy czekać do 3 miesięcy tylko naprawiać to, co już widać, że nie funkcjonuje, gdyż konsultacji z Radnymi i tak nie będzie. 
Przewodniczący KPPOŚiSK M. Bajer poinformował, że drobna korekta rozkładu jazdy będzie wprowadzona za paręnaście dni.
Radna J. Radzięda stwierdziła, że znowu Radni nie będą wiedzieli jaka to będzie korekta. Dodała, że są zadowoleni z uczestnictwa gminy w ZTM, natomiast należy konsultować rozkłady jazdy z gminą. 
Radny Z. Hącia stwierdził, ze o godzinie 22 nikt z Chludowa nie wyjdzie ponieważ nie ma autobusu, który dowiózłby ludzi do miasta.  
Radny R. Banaszak stwierdził, że należy zwrócić uwagę urzędnikom, że jeśli będą wprowadzać jakieś zmiany, to mają to najpierw ustalić z Radą.   
Sołtys Wsi Golęczewa K. Kachel poinformowała, że zgłaszają się do sołectwa mieszkańcy z uwagami odnośnie rozkładów jazdy, a oni przesyłają to do urzędu. 
Komisja dyskutowała o zaproszeniu na posiedzenie komisji przedstawicieli urzędu oraz prezesa ZKP Suchy Las w celu omówienia zmian w rozkładach jazdy. Ponadto Komisja rozmawiała o informowaniu mieszkańców o zbliżającej się zmianie rozkładów. Radni stwierdzili, ze takie informacje powinny być upubliczniane mieszkańcom wcześniej. 
W kolejności komisja poruszyła kwestię zmiany rozkładów autobusów celem dowozu mieszkańców na dworce. 
Radna J. Radzięda stwierdziła, że przy takich cenach przejazdów koleją metropolitarną, nie opłaca się kupować biletów i nią jeździć.
Sołtys Wsi Golęczewa K. Kachel stwierdziła, że jeśli informuje mieszkańców, że zbiera wniosku odnośnie zmiany rozkładu jazdy, to oni również oczekują od niej informacji, jak to będzie uwzględnione. 
Radny W. Majewski stwierdził, że na sesji należy zobligować urząd do przekazania rozkładu jazdy Radnym i Sołtysom przed ich wprowadzeniem. 

Ad.9. 
W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji M. Bajer zakończył posiedzenie Komisji o godzinie 18:20.

	
Ad.10.
[bookmark: _GoBack]W dniu 27 lutego 2020 r. w przerwie sesji Rady Gminy Suchy Las, Komisja ponownie zebrała się w celu przegłosowania wniosku o poparcie zbiórki pieniędzy na zakup sprzętu ppoż. zorganizowaną przez Strażaków z Golęczewa. Komisja jednogłośnie 7 głosami za przyjęła wniosek. Jednocześnie Komisja zapewniła, że dołoży wszelkich starań, aby zabezpieczyć środki na pozyskanie wyposażenia służącego ochotnikom – strażakom z całej gminy.

Sporządziła:						        Przewodniczący KPPOŚiSK:
        Agata Schmidt							  Marian Bajer

