Protokół z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 24.11.2021 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Opiniowanie uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy.
5. Opiniowanie projektu budżetu na rok 2022. 
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji, gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
· Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie gminy Suchy Las.
[bookmark: _Hlk90230315]Z-ca wójta M. Buliński omówił zmiany zawarte w projekcie uchwały. 
Radna A. Ankiewicz zapytała jak można wpisać do ewidencji zabytków ok. 100-letnią figurę znajdującą się w Suchym Lesie na narożniku ul. Rolnej i ul. W. Bogusławskiego. Wymaga ona renowacji. Radny Z. Hącia odpowiedział, że należy ją zgłosić do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, żeby ją sprawdził. Z-ca wójta zasugerował, że można połączyć w tym miejscu dwa tematy: figura w Zielątkowie i figura w Suchym Lesie. Po złożeniu wniosku do urzędu gminy, zostanie skierowany wniosek do Powiatowego Konserwatora Zabytków. 
[bookmark: _Hlk90230542]Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie/4 głosy za.
· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Suchy Las na lata 2022-2025.
Z-ca wójta M. Buliński omówił projekt uchwały .
Radny Z. Hącia zwrócił uwagę, że gmina Suchy Las dysponuje bardzo ciekawym opracowaniem dotyczącym zabytków znajdujących się na jej terenie. 
Na posiedzenie komisji przybył radny R. Banaszak.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie/5 głosów za.
Ad. 6.
Radna A. Ankiewicz zapytała o pozycję budżetową dotycząca bram garażowych do remizy strażackiej. Ile ich jest? RB A. Karpowicz odpowiedział, że jest to propozycja wymiany wszystkich bram garażowych. Radna przypomniała wniosek mieszkańców ul. Dębowej o wybudowanie chodnika łączącego tę ulicę z ul. Leśną. Po wykonanych pomiarach okazało się, że chodnik się tam nie zmieści. W związku z powyższym radna złożyła wniosek o zaprojektowanie i wybudowanie czterech lamp na ul. Meteorytowej na łączniku Dębowa/Leśna – kwota 5 tys. zł na projekt. Radny R. Banaszak w tym miejscu zaznaczył, że rolą radnych jest opiniowanie złożonych wniosków, a nie przyjmowanie nowych wniosków do budżetu. Na te czynności czas był do 15 września. Radna odpowiedziała, że komisja zawsze mogła złożyć nowe wnioski. Wniosek radnej A. Ankiewicz został przyjęty jednomyślnie. 
Z-ca przewodniczącego zapytał RB A. Karpowicza o obowiązkową rezerwę na zarządzanie kryzysowe – 700 tys. zł. Pan kierownik wyjaśnił, że jest to kwota wynikająca z procentu, który jest określony w ustawie o zarządzaniu kryzysowym. Nie mniej niż 0,5% budżetu gminy odliczając stałe wydatki gminy. Kwota ta jest przeznaczona na wypadek zdarzeń losowych, katastrof i klęsk żywiołowych. 
Radny R. Banaszak zapytał o pozycję budżetową dotyczącą zakupu sprzętu i wyposażenia dla OSP Swarzędz i OSP Kobylnica. RB A. Karpowicz odpowiedział, że jest to pomyłka i pani skarbnik już to wyjaśniała. 
Radny Z. Hącia zapytał, czy kwota zapisana w budżecie na utrzymanie OSP gwarantuje utrzymanie obecnego poziomu straży. Pan kierownik odpowiedział, że tak. Natomiast pewną niewiadomą jest zakup energii. Brak jest bieżących informacji o wzroście cen za energię. W budżecie została przyjęta wersja minimalna. RB A. Karpowicz przedstawił zapotrzebowanie kwotowe poszczególnych OSP na rok przyszły.
Radna J. Radzięda złożyła wniosek o zwiększenie kwoty na płatne patrole policji do 42 tys. zł. Wniosek został przyjęty jednomyślnie.
Radny Z. Hącia zwrócił uwagę, że jednostki OSP starają się o zakupy nie tylko przez gminę, ale również za pośrednictwem różnych projektów pozyskują sprzęt i wyposażenie. RB A. Karpowicz potwierdził tę informację i poinformował o zmianach dokonanych na gminnym zjeździe zarządu OSP oraz przedstawił ilości wyjazdów na akcje poszczególnych jednostek w okresie 5-letniej sprawozdawczości.
Radna J. Radzięda zapytała, czy gdzieś w budżecie są zabezpieczone środki na remont komisariatu w Suchym Lesie i przypomniała, że w tej sprawie było uzgodnienie z panem wójtem. Z-ca wójta odpowiedział, że nie ma pewności, czy środki są zabezpieczone. 
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał co składa się na zadanie dotyczące utrzymania zieleni w miastach i gminach na kwotę 938 tys. zł. Z-ca wójta wyjaśnił, że powstają nowe tereny zielone w związku z budowaniem nowych i modernizacją istniejących ulic. Część tych wydatków jest przeniesiona wprost do regulaminu realizowanego przez ZGK, a część np. nasadzenia jest realizowana wprost przez referat komunalny. W tym miejscu radna A. Ankiewicz zapytała o kwotę zaplanowaną na nasadzenia. Radny R. Banaszak odpowiedział, że jest to prawdopodobnie kwota 100 tys. zł. i przypomniał, że na zebraniu osiedlowym w Biedrusku wójt mówił, że będzie rozważał zmianę systemu utrzymania terenów zielonych. Radny zapytał, czy coś na ten temat zostało wykonane, bo aktualny poziom sprzątania w Biedrusku nie jest na najwyższym poziomie. ZGK wykonuje to poprzez podwykonawcę i nie wychodzi to najlepiej. Z-ca wójta M. Buliński odpowiedział, że na ten temat o szczegółach z wójtem nie rozmawiał. Było spotkanie z prezesem ZGK na temat realizowania zleceń ze strony gminy. Jeżeli sytuacje złej realizacji przez podwykonawcę zleceń w Biedrusku będą się powtarzać, to będą naliczane kary. Radny Z. Hącia dodał, że w Chludowie są pozarastane chodniki. Radna A. Ankiewicz zaznaczyła, że w regulaminie nie ma odchwaszczania chodników i jest to też problem, bo gmina buduje nowe chodniki, których potem nie widać. Z-ca wójta odpowiedział, że nie można stosować środków chemicznych, a wysyłanie pracowników do ręcznego odchwaszczania też jest wątpliwe i zaproponował wykorzystanie w tym miejscu wyroków na tzw. prace społeczno-użyteczne. Radny R. Banaszak zastanawia się, czy nie przyszedł czas na zweryfikowanie regulaminu utrzymania porządku i czystości. Brakuje wpisu dotyczącego obowiązku utrzymania porządku i czystości na własnej posesji i straż gminna/miejska np. w Murowanej Goślinie może właściciela od razu ukarać za brak przestrzegania ww. zapisu. Radna J. Radzięda wspomniała, że w tej chwili nasza straż gminna może wezwać właściciela do uporządkowania działki, jeżeli właściciel tego nie wykona, to robi to zastępczo gmina i wystawi właścicielowi fakturę. 
Radna A. Ankiewicz poinformowała, że nasadzenia są zaplanowane na kwotę 95 tys. zł. 
Z-ca wójta M. Buliński omówił pozycję budżetową dotyczącą wymiany starych pieców na nowe. Zostanie zrobiony przetarg całościowy.
Z-ca przewodniczącego zapytał o negatywną opinię na realizację zagospodarowania terenu rekreacyjnego w Chludowie – staw. Radny Z. Hącia dodał, że koncepcja została już wybrana, a teraz chodzi o napowietrzenie wody i postawienie ławek. 
Radna A. Ankiewicz złożyła wniosek o budowę jednej stacji rowerowej przy ul. Meteorytowej na osiedlu Przylesie z zakupem dwóch rowerów, koszt 12 tys. zł. Wniosek został przyjęty jednomyślnie. Radny R. Banaszak zapytał, czy gmina dysponuje wiedzą na temat wykorzystania tych stacji, którymi w tej chwili dysponuje? Radna J. Radzięda zapytała jaki byłby koszt wpięcia gminy w system miejski? Z-ca wójta odpowiedział, że z wykorzystania stacji nie ma zysków, bo założenie było takie, aby nie iść w odpłatność. Jeśli chodzi o statystyki, to referat zamówień publicznych został poproszony o informację za okres roku. Z-ca wójta może radnym tę informację przedstawić. Jest to system informatyczny i wszystko będzie widoczne. Jeśli chodzi o system poznański, to koszty były bardzo duże. 
Radna J. Radzięda zapytała o sytuację rowerów w straży gminnej i po co stwarzać fikcję ich posiadania, skoro żaden strażnik na nich nie jeździ. Zaproponowała, aby przetransportować rowery do Chludowa, żeby strażnicy mogli wykonywać patrole. Pomysł radnej poparł radny R. Banaszak przyznając, że przydałby się częściej patrol w Biedrusku nie tylko przejazdem, ale pieszy lub rowerowy. Radna A. Ankiewicz zaapelowała, aby odejść do sprawy rozsądnie i jeżeli strażnicy zdeklarują się, że nie będą używać rowerów, to należy je zbyć. Radna J. Radzięda zaproponowała, że jeżeli rowery nie zostaną sprzedane, to może warto byłoby je przekazać do OPS celem dalszego przekazania potrzebującym rodzinom. Radna zapytała, czy straż ma już dostęp do CEPiK. Z-ca wójta odpowiedział, że procedura jest w toku. 
Radna A. Ankiewicz zapytała, czy kwota 10 tys. zł jest wystarczająca na zakup karmy dla zwierzą bezdomnych? Z-ca wójta odpowiedział, że jest to zgodne z potrzebami zgłoszonymi przez wolontariuszy.
Radna A. Ankiewicz zapytała, czy skończyło się już badanie oferty monitoringu. Z-ca wójta odpowiedział, że jeszcze się badanie nie skończyło. Jest to skomplikowany przetarg z całą masą dokumentacji technicznej. Badanie trwa. Na pytanie radnej J. Radziędy o spójność z systemem poznańskim, z-ca wójta odpowiedział, że brak jest zainteresowania miasta Poznania takim połączeniem. 
[bookmark: _Hlk90325401]Z-ca przewodniczący R. Rozwadowski złożył wniosek o wybudowania oświetlenia na ul. Poziomkowej pomiędzy ul. Stefańskiego, a ul. Szkółkarską – koszt 20 tys. zł. Wniosek został przyjęty jednomyślnie. 
Z-ca przewodniczący R. Rozwadowski złożył wniosek na projekt budowy oświetlenia na ul. Jagodowej pomiędzy ul. Stefańskiego, a ul. Szkółkarską – koszt 5 tys. zł. Wniosek został przyjęty jednomyślnie. 
Radna A. Ankiewicz złożyła wniosek na projekt przebudowy ul. Leśnej – koszt 120 tys. zł. Wniosek został przyjęty jednomyślnie. 
Projekt budżetu na rok 2022 wraz z przyjętymi wnioskami został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
Ad. 7 – 9.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała:								Z-ca Przewodniczącego:
Justyna Krawczyk							Robert Rozwadowski
