PLAN PRACY KOMISJI PORZĄDKU PUBLICZNEGO, OCHRONY ŚRODOWISKA I SPRAW KOMUNALNYCH NA 2022 R.
STYCZEŃ: Prezentacja planu pracy i jego omówienie. Zadania dla członków Komisji na rok 2022. Omówienie i ocena rozkładu jazdy komunikacji gminnej oraz funkcjonowanie spółki, spotkanie z prezesem p. Edwardem Miśko. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
LUTY: Spotkanie z Komendantem Policji  (bezpieczeństwo mieszkańców). Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
MARZEC: Ochrona środowiska w gminie – ogólne kierunki, p. kierownik  Wiesław Orczewski, Referat Ochrony Środowiska. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
KWIECIEŃ: Spotkanie z Komendantem Straży Gminnej p. Markiem Dłużewskim (bezpieczeństwo mieszkańców). Ocena działalności OSP w gminie. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
MAJ: Sprawdzenie przygotowania szkół w zakresie bezpieczeństwa w czasie  wakacji i roku szkolnego 2022/2023, p. kierownik Violetta Pałącarz,  Referat Oświaty, Sportu i Współpracy z Organizacjami, [dyrektorzy placówek oświatowych]. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
CZERWIEC: Konkurs ,,Bezpieczna Droga do Szkoły", współpraca ze Strażą Gminną, policją. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
SIERPIEŃ: Podsumowanie realizacji wniesionych uwag dotyczących przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2022/2023, p. kierownik Violetta Pałącarz,  Referat Oświaty, Sportu i Współpracy z Organizacjami.  Przyjmowanie i opiniowanie wniosków do budżetu  na 2022 r. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
WRZESIEŃ: Funkcjonowanie wysypiska na terenie Suchego Lasu,  spotkanie z przedstawicielami SEMSL. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
PAŹDZIERNIK: Ochrona środowiska (czystego powietrza) - [smog], p. kierownik  Wiesław Orczewski, Referat Ochrony Środowiska – [kanalizacja] p. kierownik Aurelia Szczęsna,  Referat Budowlano- Inwestycyjny.  Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
LISTOPAD: Ochrona środowiska (wód i lasów) - [spust nieczystości płynnych i wyrzucanie śmieci], p. kierownik  Wiesław Orczewski, Referat Ochrony Środowiska. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.
GRUDZIEŃ: Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży na drogach (karta rowerowa i motorowerowa), P. kierownik Andrzej Karpowicz, Referat Bezpieczeństwa, p. komendant Marek Dłużewski, Straż Gminna. Sprawy bieżące oraz opiniowanie projektów uchwał.                                                                     
UWAGA: plan pracy komisji może ulec zmianom i modyfikacjom, zależnie to od nieprzewidywanych okoliczności, zdarzeń i sytuacji. Terminy posiedzeń zostaną podane tydzień przed spotkaniem. 
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