Protokół z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 21.02.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
5. Opiniowanie uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie zaobserwowanej obecności na spotkaniu on line. Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
Protokół z dnia 28.01.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6.
· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Suchy Las.
Radny Z. Hącia zgłosił potrzebę, aby komisja zajęła się projektem uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP. Radna J. Radzięda poinformowała radnego, że komisja budżetowa już zajęła się tą sprawą i zaopiniowała ją pozytywnie. Wniosek radnego Z. Hąci o zaopiniowane wniosku prezydium zarządu gminnego OSP o zwiększenie ekwiwalentu pieniężnego został przyjęty jednomyślnie. Wniosek prezydium zarządu gminnego OSP o zwiększenie ekwiwalentu pieniężnego został przez członków komisji zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
[bookmark: _Hlk97483030]Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.
· Projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych.
Członkowie komisji oznajmili z-cy przewodniczącego R. Rozwadowskiemu, że nie ma potrzeby opiniowania projektu, ponieważ uchwała w tej sprawie została już podjęta na ostatnim posiedzeniu sesji rady gminy.
Ad. 7.
Z-ca Przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał panią S. Szenk co kryje się pod nazwą „szkolny patrol” i czym on się zajmują. W odpowiedzi usłyszał, że jest to jej inicjatywa na którą wyraził zgodę komendant straży gminnej. Patrol funkcjonuje od czterech lat. Chodzi w nim przede wszystkim o to, żeby nauczyć kierowców tego, że przy szkole należy zwolnić, a nie przyspieszać. Patrol zajmuje się prelekcjami (na temat bezpieczeństwa, poruszania się pieszo i rowerem) we wszystkich szkołach i przedszkolach gminnych, również tych prywatnych. Dzięki patrolowi odstraszani są z parkingów „nieproszeni goście” – osoby, które zapraszają dzieci do samochodów. Prowadzona jest również karta rowerowa. Do egzaminu przystępuje ok. 100 dzieci, które zdają go z powodzeniem. Obecność strażników gminnych podnosi rangę egzaminu. Pani S. Szenk omówiła etapy egzaminu na kartę rowerową oraz przedstawiła zasady i etapy konkursu „bezpieczna droga do szkoły”. Pani Sylwia zaznaczyła, że zależy jej bardzo na tym, aby bezpieczeństwo w Gminie Suchy Las było promowane.
Radna A. Ankiewicz przekazała informację, że komendant komisariatu policji w Suchym Lesie ma problem z połączeniem się i pojawieniem na posiedzeniu komisji i zapewnia jednocześnie, że będzie obecny na kolejnym posiedzeniu. 
Radny J. Dudkiewicz zapytał, czy był pomysł, aby zrobić plac manewrowy/tor rowerowy do szkolenia dzieci w parku przy ul. Szkółkarskiej? Pani S. Szenk odpowiedziała, że teren SP 1 jest otwarty i jeśli dzieci chcą poćwiczyć przed egzaminem, to mogą z niego skorzystać oraz bardzo poleca plac na pump tracku przy ul. Bogusławskiego w Suchym Lesie. 
Z-ca Przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał panią S. Szenk czy zdarza się, że dzieci poniżej 10 roku życia nie mające karty rowerowej przyjeżdżają do szkoły rowerami? Pani Szenk odpowiedziała, że takie sytuacje się zdarzają i wówczas jest to zgłaszane dyrektorowi szkoły. Dyrektor informuje rodziców i na ogół dzieci przestają przyjeżdżać do szkoły na rowerze. Młodzież jest również kontrolowana przez strażników gminnych pod kątem posiadania karty rowerowej i prawidłowo wyposażonego roweru. Strażnicy realizują również interwencje poza szkołami. Sprawdzane są rowery na terenie całej gminy, również u dorosłych rowerzystów. 
Ad. 8.
Mieszkaniec poinformował członków komisji o wniosku, który został złożony do urzędu gminy, dotyczącym oświetlenia i utwardzenia ciągu pieszego w Golęczewie miedzy ul. Krętą i ul. Lazurową. Bezskuteczne wniosek jest powtarzany i kierowany do budżetu gminy już od 8 lat. Mieszkaniec zaprosił radnych i straż gminną, żeby przyjechali i zobaczyli jak niezbędne jest w omawianym miejscu oświetlenie i utwardzenie. 
Z-ca Przewodniczącego R. Rozwadowski zapewnił mieszkańca, że komisja przyjrzy się omówionemu tematowi.
Radna A. Ankiewicz zapytała, czy w gminie są ciągi piesze doświetlane? Wydaje się jej, że nie. Standard gminy nie przewiduje doświetlenia. 
Radny J. Dudkiewicz zaznaczył, że są już precedensy w tym względzie. 
Radna A. Ankiewicz potwierdził, że takie miejsca są utwardzane i jak najbardziej popiera wniosek, ale chyba nie zdarzyło się, aby były oświetlane. 
Radny Z. Hącia zapytał, czy straż gminna przejeżdżając przez miejscowości gminne zwraca uwagę na zagrożenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym? Na niektórych ulicach Chludowa są olbrzymie dziury, które nie są oznakowane. Czy to jest zgłaszane do gospodarki komunalnej? Idzie wiosna i radny Hącia prosi, aby wyłomy asfaltowe zostały naprawione. Pani S. Szenk odpowiedziała, że oczywiście, kiedy strażnicy zauważą wyrwę w jezdni, to zgłaszają to do referatu komunalnego. 
Radna A. Ankiewicz zwróciła się z prośbą do pani S. Szenk, aby w okolicach maja skontrolować co jakiś czas drogę do pump tracku. Przydałaby się kontrola zachowań na ul. Bogusławskiego na dojeździe do pump tracku. To zwiększyłoby bezpieczeństwo dzieci. Pani S. Szenk zapewniła, że kontrola się odbędzie. 
Ad. 9.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała:								Z-ca Przewodniczącego:
Justyna Krawczyk							Robert Rozwadowski
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Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji. 

3. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji. 

4. Zatwierdzenie porządku obrad. 
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Ad. 1 – 4. 

Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji oraz 

stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie zaobserwowanej obecności na spotkaniu on line. 

Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednomyślnie.  

 

Ad. 5. 

Protokół z dnia 28.01.2022 roku został przyjęty jednomyślnie. 

Ad. 6. 

 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków 

na terenie gminy Suchy Las. 

Radny Z. Hącia zgłosił potrzebę, aby komisja zajęła się projektem uchwały w sprawie wysokości 
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Środowiska i Spraw Komunalnych. 

Członkowie komisji oznajmili z-cy przewodniczącego R. Rozwadowskiemu, że nie ma potrzeby 

opiniowania projektu, ponieważ uchwała w tej sprawie została już podjęta na ostatnim posiedzeniu 

sesji rady gminy. 

Ad. 7. 

Z-ca Przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał panią S. Szenk co kryje się pod nazwą „szkolny patrol” 

i czym on się zajmują. W odpowiedzi usłyszał, że jest to jej inicjatywa na którą wyraził zgodę komendant 

straży gminnej. Patrol funkcjonuje od czterech lat. Chodzi w nim przede wszystkim o to, żeby nauczyć 

kierowców tego, że przy szkole należy zwolnić, a nie przyspieszać. Patrol zajmuje się prelekcjami (na 

temat bezpieczeństwa, poruszania się pieszo i rowerem) we wszystkich szkołach i przedszkolach 

gminnych, również tych prywatnych. Dzięki patrolowi odstraszani są z parkingów „nieproszeni goście” 

– osoby, które zapraszają dzieci do samochodów. Prowadzona jest również karta rowerowa. Do 

egzaminu przystępuje ok. 100 dzieci, które zdają go z powodzeniem. Obecność strażników gminnych 

