Protokół z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 23.03.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Opiniowanie uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy.
5. Spotkanie z komendantem policji.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji i gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Suchy Las w 2022 roku.
[bookmark: _Hlk100673265]Kierownik ROŚ W. Orczewski omówił projekt uchwały. 
Radna J. Radzięda zapytała ile rocznie trafia dzików do ZGK do chłodni, która się tam znajduje? Kierownik ROŚ W. Orczewski poinformował radną, że prześle jej mail z tą informacją. 
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał o sterylizację i kastrację. Jest informacja, że gmina finansuje zabiegi kastracji i leczenie zwierząt. Są zapisy o niekontrolowanej rozrodczości i zaraz obok jest napisane, że kot żyjący wolno nie jest zwierzęciem bezdomnym i o niego dbamy. Jak to się ma z zapobieganiem? Kierownik ROŚ W. Orczewski odpowiedział, że są dwie ścieżki postępowania. Zwierzęta, które mają dom – mieszkaniec może zapobiec rozmnażaniu zwierzęcia i kastracja ze sterylizacją są dofinansowane. Druga droga, to zwierzęta wolno żyjące. Nie miały domu i są w ekosystemie zwierząt dzikich. Na podstawie umowy o wolontariacie powołani są wolontariusze, którzy wyłapują koty, które są wywożone do kliniki w której podlegają sterylizacji lub kastracji. Gmina ponosi pełen koszt. Z-ca przewodniczącego zapytał jeszcze o zdarzenia drogowe. Co w przypadku, kiedy do zdarzenia drogowego dochodzi ze zwierzęciem, które ma właściciela? Kto ponosi koszty? Kierownik ROŚ W. Orczewski odpowiedział, że najpierw ocenia się stan zwierzęcia. Podpisana jest umowa z weterynarzem, który ma całodobowy dyżur. Jest też umowa na całodobowe dyżury jeśli chodzi o większe i dzikie zwierzęta. Jeśli będzie zwierzę, które ma właściciela, to gmina wystąpi o zwrot kosztów. W ostatnich dwóch latach były dwa przejechane wilki. 
Radny J. Dudkiewicz zapytał, że skoro program pojawia się w momencie, kiedy umowy są już podpisane, to jaki jest system rekrutacji wybranych firm? Kierownik ROŚ W. Orczewski odpowiedział, że urząd występuje z zapytaniem do wszystkich weterynarzy z terenu gminy. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
Ad. 6.
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał komendanta policji w Suchym Lesie D. Sierżanta o kartę rowerową. Co w przypadku, kiedy dziecko ma dowód osobisty, nie ma karty rowerowej, czy może jeździć rowerem? Pan Komendant poinformował radnych, że uzyskał informację, że komisja ma odbyć się następnego dnia i tematem będzie bezpieczeństwo. Komendant poprosił, aby na przyszłość przesyłać mu informację na mail o terminie spotkania. Jeżeli chodzi o kartę rowerową, to policja się tym nie zajmuje. Należy to do obowiązków dyrektorów szkół. Dziecko nie powinno poruszać się po drogach publicznych samodzielnie, jeśli nie ma wyrobionej karty rowerowej. Dowód osobisty nie jest dokumentem uprawniającym do poruszania się rowerem po drogach publicznych. Dziecko nie odpowiada za popełnienie tego typu wykroczenia. Komendant D. Sierżant przedstawił ogólne informacje o działalności policji w Suchym Lesie i przedstawił krótką charakterystykę przestępczości w gminie: w porównaniu z rokiem ubiegłym jest zgłoszona jedna kradzież więcej, 0 zgłoszeń kradzieży samochodów, 7 kradzieży z włamaniem (większość dotyczy ogródków działkowych, sprawca został zatrzymany), 3 uszkodzenia mienia. Na pytanie dotyczące kradzieży kół pan komendant odpowiedział, że nie ma jeszcze wytypowanego sprawcy, a na temat sprzedaży narkotyków na parkingu przy górce saneczkowej przy ul. Szkółkarskiej nic mu nie wiadomo. Oczywiście istnieje możliwość skontrolowania omawianego miejsca. Takie sytuacje można zgłaszać dzielnicowemu. W minionym roku zatrzymano 55 osób na gorącym uczynku popełnienia przestępstwa, z czego 25 osób podejrzanych o kierowanie w stanie nietrzeźwości, 4 osoby za uszkodzenie ciała, 10 osób za kradzież, 3 osoby za uszkodzenie mienia, 17 osób za inne przestępstwa. Od 01 stycznia 2022 roku komisariat posiada dodatkowy etat. Od zeszłego roku zasilono komisariat 7 nowymi funkcjonariuszami. 
Radny R. Banaszak stwierdził, że skład osobowy komisariatu wygląda bardzo dobrze i zapytał jakie ma to przełożenie pod kątem sprzętu? Pan komendant odpowiedział, że jeżeli chodzi o środki transportu, to na tę chwilę nic nie brakuje, choć trzeba liczyć się z tym, że samochody są mocno wyeksploatowane. Sytuacja może się zmienić z dnia na dzień. Komendant powiedział, że jeżeli mógłby złożyć wniosek, to jest możliwość z programu 50 na 50 współfinansowania przez samorząd gminny nowego samochodu. Taki wniosek pan komendant chciałby złożyć na ręce pana z-cy przewodniczącego – kwota 65 tys. zł. 
Radna A. Ankiewicz zapytała o wykorzystanie środków z ubiegłego roku na dodatkowe patrole. Pan komendant odpowiedział, że środki zostały wykorzystane w 100%. Było 21 700 zł na patrol, odbyło się 30 patroli. Na ten rok również jest podpisane porozumienie na patrole. 
Radny Z. Hącia zapytał o ul. Golęczewską w Chludowie, gdzie jest ograniczenie do 40 km/h. Kierowcy jeżdżą tam jednak o wiele szybciej. Czy czasami patrol policyjny się tam zjawia? Komendant odpowiedział, że jeżeli policja ma sygnał, to reaguje. Radny zapytał ilu dealerów narkotyków „skasowała” policja w poprzednim roku? Pan komendant odpowiedział, że policja nie prowadziła żadnego postępowania w sprawie o sprzedaż i udzielanie. Było natomiast kilka zatrzymań za posiadanie narkotyków. Komenda Wojewódzka miała dwie realizacje na terenie gminy, gdzie została zatrzymana większa ilość narkotyków. 
Radny R. Banaszak zapytał jak policja weryfikuje prędkość na drogach gminnych? Policjanci komisariatu nie weryfikuje weryfikują prędkości, to robią funkcjonariusze z patroli płatnych z komendy miejskiej z wydziału ruchu drogowego. Radny zapytał, czy pan komendant zdaje sobie sprawę, że w przypadku wybudowania nowego urzędu gminy nie ma miejsca na posterunek? Co na to przełożeni? Pan komendant odpowiedział, że w tym temacie było spotkanie nowej pani komendant wojewódzkiej i komendanta miejskiego policji. Na 99% zostanie podpisany list intencyjny będący zaczynkiem do realizacji pomysłu budowania nowej siedziby komisariatu policji w Suchym Lesie.
Radny J. Dudkiewicz zapytał, czy policja dostaje od mieszkańców wnioski dotyczące problemu skrzyżowań równorzędnych na terenie Osiedla Grzybowego? Jaka jest opinia policji w tej sprawie, bo temat jest ciągle dyskutowany. Pan komendant odpowiedział, że policja jako instytucja nie jest od zarządzania ruchem. Wypowiadając się prywatnie, to pan komendant przyznał, że czasem sam ma problem z ocenieniem, jadąc od ul. Złotnickiej, która droga jest wjazdem, a która wyjazdem. Jest to też pomysł na to, że jeżeli osoba nie jest pewna, to powinna zwolnić. Radny zapytał, czy doszło do spotkania w pierwszym kwartale, o którym wspominał pan wójt. Pan komendant odpowiedział, że nie doszło do spotkania, które miało odbyć się w marcu. Odbędzie się ono w przyszłym tygodniu. Poza jednym potrąceniem rowerzystki sprzed dwóch lat, nie było zgłaszanych żadnych zdarzeń, które mówiłyby o jakimś niebezpiecznym zachowaniu kierowców. 
Radna A. Ankiewicz zapytała o ul. Mokrą w Suchym Lesie. Wraca temat kierowców jadących pod prąd. Radna poprosiła o kontrolę ww. miejsca i wspomniała o szarym ferrari, którego kierowca nie zważa na żadne ograniczenia, a należy na niego również zwrócić uwagę policji. 
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski zapytał co z samochodem, który stoi na os. Poziomkowym, rozpada się, a w środku znajduje się butla gazowa. Radna J. Radzięda poinformowała radnych, że miał być przygotowany projekt uchwały dotyczący wraków. Są to zadania straży gminnej. Pan komendant odpowiedział, że utrzymanie porządku na terenie gmin leży w kompetencjach policji i straży gminnej. Na jednym ze spotkań z wójtem doszło do prostego ustalenia: odholowywaniem wraków na terenie gminy Suchy Las zajmuje się straż gminna. Niestety wielokrotnie zdarza się, że takie informacje trafiają również do komendanta policji tłumacząc, że straż gminna nie ma CEPiK i oni nic nie mogą zrobić. Od 5 lat pan komendant pełni służbę na komisariacie w Suchym Lesie i słyszy nieustannie, że już za chwilę straż gminna ma mieć dostęp do CEPiK. Komendant udzielił straży instruktarzu, że brak dostępu do CEPiK nie oznacza braku dostępu do informacji. Takie zapytanie wystarczy wysłać mailowo do Centrum i dostaje się odpowiedź w ciągu kilku dni. 
Radna A. Ankiewicz zapytała o pełnienie służby w Golęczewie na dworcu. Pan Komendant odpowiedział, że dzielnicowy ma klucze od pomieszczeń i w momencie, kiedy mieszkańcy chcą się spotkać z dzielnicowym, to tam mogą się umówić na spotkanie. 
Radny R. Banaszak poprosił komendanta policji o przypomnienie w lokalnej gazecie aktualnych adresów i telefonów kontaktowych do dzielnicowych z terenu gminy Suchy Las. 
Ad. 7.
[bookmark: _Hlk100741510]Kierownik OŚ W. Orczewski przekazał informację od wójta, że będzie on wnioskował o zmianę w budżecie z 50 na 80 tys. zł na wymianę bramy garażowej w OSP Suchy Las. Ze względu na zmianę cen, wcześniej zarezerwowane środki nie wystarczą. 
Pan Komendant poprosił o wzięcie pod uwagę systemowe rozwiązanie dotyczące psów błąkających się w godzinach poza urzędowaniem straży gminnej. Kierownik OŚ W. Orczewski poinformował, że zostało przekazane pismo z namiarami, gdzie należy zgłaszać poszczególne zdarzenia. 
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski poinformował o wniosku od mieszkańca ul. Lazurowej. Radni postanowili, aby wniosek został przekazany do pana wójta. 
Radny Z. Hącia poinformował o rewolucji w komunikacji, która będzie polegała na zamknięciu „PESTKI”. Pół roku remontu. Będzie komunikacja autobusowa zastępcza. Radny postuluje, żeby 1 – 2 autobusy gminne dojeżdżały do pętli na ul. Piątkowskiej. Już należy zacząć działać w tym temacie. Radni postanowili zaprosić na kolejne posiedzenie komisji prezesa ZKP i pana Torbę. 
[bookmark: _GoBack]Radny J. Dudkiewicz zapytał o sprawę szczekających psów. Radna A. Ankiewicz odpowiedziała, że nie ma przepisów regulujących ten temat. 
Radny Z. Hacia poinformował o dziurach załatanych na ul. Golęczewskiej. Przy okazji tego remontu nie wykonano asfaltu przy robionej studzience kanalizacyjnej. Radny uzyskała informację w urzędzie, że to należy wykonać z innego działu budżetu. Pachołek przy studzience stoi od września 2021. Są na to dwa odrębne budżety i radny apeluje, aby to było wykonywane za jednym razem.  
Ad. 8 - 9.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała:								Z-ca Przewodniczącego:
Justyna Krawczyk							Robert Rozwadowski
