Protokół z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 26.04.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.
5. Opiniowanie uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji i gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
[bookmark: _Hlk103363864]Protokół z 21.02.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Protokół z 23.03.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6. 
Wójt G. Wojtera omówił projekty uchwał dotyczące przyznania dotacji na remonty zabytków w gminie Suchy Las. 
Radny R. Banaszak poprosił o ustalenie „momentu startu” – jaką kwotę radni mają do podziału? W budżecie jest 164 tys. zł, a wójt wspomniał o 135 tys. zł., które zwiększa o 140 tys. zł. Pan Strejczyk wnioskował o 145 tys. zł, dostał 140 tys. zł. Radny poinformował radnych, że omówi w dalszej części posiedzenia wnioski, które pojawiły się po spotkaniu z mieszkańcami posesji/zabytków. Do wspomnianych 135 tys. zł były ponoć dołożone pieniądze z zadań lokalnych. Wójt G. Wojtera poinformował, że różnica, to 5 tys. zł i to będzie zawarte w autopoprawkach. Kwota do podziału, to ponad 309 tys. zł. 
Radny J. Dudkiewicz zgłosił uwagę, że cześć obiektów przy potrzebach np. 170 tys. zł, kiedy gmina wspiera mieszkańca zabytku kwotą 10 tys. zł, to mieszkaniec nie bardzo wie co z tymi pieniędzmi zrobić. Radny zaproponował stworzenie wewnętrznego systemu w urzędzie, który nie będzie dawał tych środków w danym momencie, ale później jak tych środków będzie więcej. Wójt odpowiedział, że jedynym systemem może być losowanie i dodał, że jest to kwestia wyboru: albo raz na kilka lat przekazuje gmina pieniądze na dany zabytek, albo systematycznie wspiera zabytek w etapowanej inwestycji.
Z-ca przewodniczącego R. Rozwadowski zaznaczył, że nikt istniejącego systemu nie podważa, ale wynikało z rozmów z mieszkańcami zabytków, że jeżeli ktoś ma dostać 10 tys. zł, to może warto dać danego roku jednemu więcej, a w kolejnym roku następnemu. Wójt przypomniał, że już proponował radnym, aby stworzyć program wieloletni. Jednak nie można zrobić inaczej, bo nabór jest ogłaszany co roku. Można od przyszłego roku zrobić wnioski z naborem na dwu, trzyletni program. Radny J. Dudkiewicz przytoczył gminny zabytek, który wydaje się być „studnią bez dna”. Radna J. Radzięda dodała, że jest to miejsce o którym wiadomo od lat i nic się tam nie zmienia na lepsze. Rada nie jest w stanie w żaden sposób zmotywować właściciela, a jedynie może uciąć finansowanie gminne. Chodzi nawet nie o remont, a o posprzątanie nieruchomości. 
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace rewaloryzacyjne i modernizacyjne w zabytkowym parku w Chludowie: remont zabytkowej lodowni (etap I) - zabytku w miejscowości Chludowo.
[bookmark: _Hlk103367017]Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały. Radna J. Radzięda zapytała, czy księża werbiści płacą podatek? Wójt G Wojtera odpowiedział, że są oni ustawowo zwolnieni z płacenia podatku. 
[bookmark: _Hlk103367052]Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 4 głosami za, 1 głos przeciw. 
· Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyznania dotacji na rewaloryzację parku dworskiego w Chludowie (etap IV) - zabytku w miejscowości Chludowo.
[bookmark: _Hlk103367126]Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 4 głosami za, 1 głos przeciw. 
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na kapitalny remont dachu (etap II) na budynku mieszkalnym wielorodzinnym - zabytku w miejscowości Suchy Las.
[bookmark: _Hlk103367415]Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na wykonanie projektu ścieżki edukacyjnej - etap II. Projekt dla zadania inwestycyjnego pt. "Prace renowacyjne i modernizacyjne w zabytkowym parku w Chludowie”
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Na posiedzenie komisji dotarł radny Z. Hącia. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 5 głosów za, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont dachu budynku mieszkalnego - wymianę pokrycia dachowego na nową dachówkę karpiówkę - zabytku w miejscowości Chludowo.
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały. Radni zawnioskowali o zwiększenie dotacji o 5 tys. zł. Wniosek został przyjęty jednomyślnie. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na naprawę i zabezpieczenie murów zewnętrznych i stropów (część zadania pn. "Remont, rozbudowa, przebudowa wraz ze zmianą sposobu użytkowania obory na budynek mieszkalny jednorodzinny) – Golęczewo. 
[bookmark: _Hlk103370235]Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
· [bookmark: _Hlk103371787]Projekt uchwały sprawie przyznania dotacji na remont i przebudowę dachu - etap II (część zadania pn. "Remont i przebudowa budynku mieszkalnego jednorodzinnego") - zabytku w miejscowości Golęczewo.
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały i poinformował radnych, że dla zabytków, które zostały wymienione w prezentacji, a nie ma ich w materiałach na sesję, pan Strejczyk ma przygotowane projekty uchwał. Radny zaproponował, aby w ramach autopoprawki wójta dodać projekt na remont zabytku w Golęczewie z potrzebą wymiany okna – kwota 5 tys. zł. Wójt G. Wojtera zaapelował do radnych, żeby tego wniosku nie przyjmować i nie tworzyć precedensu, bo program wspomaga duże remonty, a nie wymiany poszczególnych elementów budowlanych. 
Za wprowadzeniem omawianego wniosku do porządku obrad sesji głosowało 2 radnych, 4 głosy przeciw. 
Radny R. Banaszak zaproponował zwiększenie kwoty zawartej w projekcie uchwały o 10 tys. zł. 
Propozycja radnego została przyjęta jednomyślnie
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
· Projekt uchwały sprawie przyznania dotacji na roboty budowlane w zakresie remontu dachu z zabezpieczeniem murów zewnętrznych i wymiany stolarki okiennej – Golęczewo ul. Dworcowa.
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały zaznaczając, że mieszkańcy opowiedzieli się za tym, że jeżeli mają dostać tylko 10 tys. zł, to wolą aby tę kwotę przekazano komuś innemu. 
Za wycofaniem projektu uchwały z porządku sesji głosowano jednomyślnie. 
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na budowę ścieżki o nawierzchni klinkierowej (trzeci etap realizacji zadania pn. "Budowa oraz renowacja zabytkowej ścieżki im. ojców niepodległości z rewitalizacją stawu” Biedrusko.
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Radna A. Ankiewicz złożyła wniosek o pozostawienie kwoty 34 292 tys. zł, a radna J. Radzięda dodała, że inwestowanie jakichkolwiek gminnych pieniędzy w omawianą nieruchomość jest wyrzucaniem pieniędzy w błoto. 
Wniosek radnej A. Ankiewicz został przyjęty 4 głosami za, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami za, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont elewacji i remont budynku mieszkalnego jednorodzinnego z przyległymi budynkami – Golęczewo. 
[bookmark: _Hlk103373463]Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Posiedzenie komisji opuściła radna J. Radzięda. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie, 5 głosów za.
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace remontowe budynku gospodarczego polegające na: uzupełnieniu spoinowania ścian budynku i wykonaniu sufitu z desek - zabytku w miejscowości Złotniki.
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
· [bookmark: _Hlk103367251]Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont kapitalny budynku dawnego Zajazdu pod Złotą Gwiazdą w Golęczewie oraz przyległej sali tanecznej (etap IV) - zabytku w miejscowości Golęczewo.
[bookmark: _Hlk103373786][bookmark: _Hlk103369305]Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
· Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na remont starego kasyna wojskowego - wykonanie i montaż stolarki okiennej i drzwiowej - etap II, zakup i montaż instalacji przeciwwłamaniowej w miejscowości Biedrusko.
Radny R. Banaszak omówił projekt uchwały.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie.
Radny R. Banaszak poinformował radnych, że podsumuje kwoty z projektów uchwał dotyczących zabytków i prześle tę informacje radnym za pośrednictwem wiadomości mailem. 
Ad. 7.
Radny Z. Hącia przypomniał sprawę zbliżającego się remontu PST. Autobusy mieszczą o wiele mniej pasażerów niż tramwaje. Będą olbrzymie korki. Radny zaapelował, żeby choć jeden z gminnych autobusów jechał do pętli na ul. Piątkowskiej. Ułatwi to dojazd mieszkańców do centrum miasta Poznań. Należy się tą sprawą zająć jak najwcześniej. Radny J. Dudkiewicz poinformował o spotkaniu w urzędzie marszałkowskim w sprawie funkcjonowania PKM i gminnych autobusów, gdzie sprawa remontu PST również była poruszana. Apelowano na spotkaniu o zsynchronizowanie połączeń PKM i autobusów. Radna J. Radzięda zaznaczyła, że od września zacznie się potężny problem i gmina powinna zadbać o transport mieszkańców. Radna dodała, że w maju odbędzie się spotkanie MRG w sprawie transportu, na które serdecznie już teraz zaprasza wszystkich radnych. 
Ad. 8 - 9.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała:								Z-ca Przewodniczącego:
Justyna Krawczyk							Robert Rozwadowski
