Protokół z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 27.09.2022 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Opieka nad zwierzętami – schronisko Skałowo.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodniczący M. Bajer otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji, gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek posiedzenia został zatwierdzony jednomyślnie. 

Ad. 5.
Sytuację w schronisku przedstawiły pracownice obiektu, Panie Lidia Rychlewska – z-ca dyrektora oraz Agnieszka Cieplińska – główna księgowa. 
W schronisku znajduje się 230 zwierząt (na czas odbycia komisji) 95 kotów i 135 psów. Niestety podstawy prawne nie pomagają w tym, aby zwierzęta do schronisk nie trafiały. Średni stan przyjmowanych zwierząt wynosił ok. 40 miesięcznie. W ostatnich miesiącach ilości przyjmowanych zwierząt są bardzo duże. Akcje adopcyjne pomagają przyjmować kolejne zwierzęta. Priorytetem jest znajdowanie nowych właścicieli. Współpraca ze strażą gminną jest bardzo dobra. 
Kierownik ROŚ W. Orczewski dodał, że dla gminy priorytetem jest to, aby straż gminna najpierw znalazła właściciela zwierzęcia. Dzięki akcji czipowania, która jest prowadzona od kilku lat, wielu właścicieli udaje się odnaleźć. 
Radny R. Banaszak zapytał, czy wszystkie gminy odprowadzają do schroniska składkę w tej samej wysokości? Czy schronisko również dotkną sprawy dot. obecnej sytuacji: gaz, prąd?
Panie poinformowały, że składka jest proporcjonalna do liczby mieszkańców. Składka od mieszkańca jest taka sama. Im większa liczba mieszkańców, tym więcej wynosi składka za daną gminę. Na tę chwilę trudno określić ile będą wynosić podwyżki. Już widać zmiany jeśli chodzi o rachunki za gaz. Jeśli chodzi o energię elektryczną, to do końca roku podpisana jest umowa ze stałą ceną. Nie wiadomo jak sytuacja będzie wyglądać od nowego roku. Planowana jest podwyżka stawki członkowskiej do 10 zł na mieszkańca. W tej chwili wynosi ona 7,30 zł na mieszkańca.
Przewodniczący M. Bajer zapytał jaki kosztuje kremacja zwierzęcia. Zależy to od wielkości i wagi zwierzęcia i kształtuje się ona następująco: ok. 5 – 10 kg, to koszt 500 - 600 zł. 
Na pytanie radnej J. Radziędy o ilość zatrudnionych osób w schronisku, radni uzyskali informację, że jest 16 pracowników schroniska, 14 ¾ etatu. Jest również 50 stałych wolontariuszy. Istnieje także wolontariat młodzieżowy. W ciągu dnia jest 4-5 wolontariuszy, codziennie. 
Radny R. Banaszak zapytał o powstały ponad rok temu konflikt, na czym on polega?
Panie odpowiedziały, że do końca nie wiedzą o co konkretnie chodziło. Zaczęło się od klatek, a skończyło na pracownikach. Radna J. Radzięda dodała, że trudno dyskutować o nie posprzątanych klatkach, które członkowie komisji widzieli. Panie odpowiedziały, że klatki sprzątane są od godziny 11.00. Zwierzęta mieszkające w budynku są trzy razy dziennie wyprowadzane na pojedynczy spacer. Kojce sprzątane są zazwyczaj trzy razy dziennie. Pracownicy dbają bardzo o porządek i jest on kontrolowany przez dyrektora placówki. Panie zaproponowały, aby po spotkaniu członkowie komisji ponownie udali się w stronę kojców i zobaczyli ich stan. 
Radna A. Ankiewicz poinformowała, że brała udział w spotkaniu, gdzie nie było przedstawicieli Skałowa, co się radnej bardzo nie podobało. Zarzuty dotyczyły tego, że nie ma ściółkowania. Okazało się, że ściółkowania być nie może w kojcu, ponieważ ma on podgrzewaną podłogę. W takim przepadku podstawą są koce. 
Panie zaznaczyły, że dyskusja zaczęła się od momentu, kiedy jedna z pań radnych zorganizowała spotkanie w sprawie schroniska bez przedstawicieli tego schroniska. Podstawowym zarzutem był stan kojca w którym były odchody. Zdjęcia kojca zostały rozesłane radnym. Zarzucono brak bud. Ich brak podyktowany jest tym, że kojce są zewnętrzne i wewnętrzne, a budy zmniejszają powierzchnię kojca i zwiększają ryzyko konfliktów wśród zwierząt. Ogranicza to również utrzymanie czystości w kojcu. Nikt nie próbował wysłuchać i poznać stanowiska pracowników schroniska. W prasie kostrzyńskiej przedstawiono artykuł mówiący o tym w jaki sposób te dane są manipulowane i opisał tę procedurę. Głównie chodziło o adopcje i wolontariat. Dane i procedury przyjęć zwierząt oraz sporządzanie dokumentów adopcyjnych są ściśle określone i nie można ich sfałszować. 
Radny M. Bajer zapytał, co dzieje się z bezdomnym zwierzęciem, który umiera oraz co schronisko robi z tak dużą ilością odchodów. Panie odpowiedziały, że zwierzęta, które dłużej mieszkały w schronisku, podlegają kremacji zbiorowej, a prochy rozsypywane są na polu pamięci. Pozostałe zwierzęta obierane są przez firmę specjalistyczną. Jeśli chodzi o odchody, to schronisko dysponuje szambem opróżnianym dwa razy w miesiącu. 
Radny R. Banaszak zapytał o kwestię uposażenia pracowników schroniska. W odpowiedzi usłyszał, że wynagrodzenie administracji kształtuje się między 3700 zł, a 4800 zł netto. Pracownicy obsługi mają wynagrodzenie w wysokości ok 3200 – 3300 zł netto. Schronisko nie zatrudnia obcokrajowców. 
Obszar schroniska obejmuje 5 ha. Przychody z prowadzenia hotelu dla zwierząt, to ok. 60 – 70 tys. zł rocznie. Doba pobytu w hotelu dla zwierząt, to koszt 50 zł + karma właściciela. 
Radna J. Radzięda poinformowała, że analizując sprawozdanie finansowe dostrzegła, że największym obciążeniem są wynagrodzenia. Panie dodały, że pozostała kwota, to utrzymanie schroniska. Szczegółowy opis wydatków znajduje się na stronie BIP schroniska. Weterynarze współpracują ze schroniskiem na umowy cywilno-prawne. Radna zapytała W. Orczewskiego o ilość kontroli schroniska przeprowadzanych przez urząd gminy. W odpowiedzi usłyszała, że pracownicy urzędu przyjeżdżają do schroniska raz w roku przy okazji akcji zbierania darów dla schroniska. Panie omówiły sposób, zakres pracy i szkolenia dla wolontariuszy. 
Radna A. Ankiewicz zakomunikowała, że jako wolontariusz schroniska zauważyła, że psy nie mają nieprzyjemnego zapachu, co świadczy o dobrym utrzymaniu zwierząt. Panie dodały, że jest to zasługa pracowników, do obowiązków których należy sprzątnie kojców i pielęgnacja zwierząt. 
Radny R. Banaszak zapytał o limit 18 sztuk dla gminy Suchy Las. Jak to jest obliczane i co w przypadku, jeśli „tych sztuk” będzie więcej? Członkowie komisji w odpowiedzi usłyszeli, że limit zależy od ilości mieszkańców. W uchwale jest zapisana kwota powyżej limitu – w tym przypadku za 19 zwierzę jest pobierana opłata w wysokości 20 zł za dobę pobytu. 
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokółowała:									Przewodniczący:
Justyna Krawczyk								Marian Bajer
