Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 28.02.2019 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia. 
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
1. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
1. Zatwierdzenie porządku obrad.
1. Skarga na działalność Wójta Gminy Suchy Las.
1. Sprawy bieżące.
1. Wolne głosy i wnioski.
1. Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca I. Koźlicka otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5.
Kierownik M. Strejczyk omówił dotychczasowe etapy rozpatrywania skargi przedstawionej na posiedzeniu Komisji. Jest to klasyczny konflikt sąsiedzki. Chodzi o zniszczenie płotu i skarpy na terenie Skarżących. Wójt nie może tutaj niczego nakazać, ponieważ jego zdaniem nie doszło do zmiany użytkowania terenu. 

Radca prawny H. Kuligowski – całość dokumentacji jest obecnie w sądzie. Wójt próbował wydać decyzję, ale ocena jest taka, że nie nastąpiła zmiana zagospodarowania działki. Panowie Skarżący wystąpili o zwieszenie postępowania skargowego – nie ma jednak takiej instytucji. Zostali więc zapytani, czy to oznacza, że chcą cofnąć skargę. Do tej pory nie udzielono nam odpowiedzi. Mimo tego, musicie Państwo coś postanowić: czy skarga jest zasadna, czy nie. 

Radny W. Majewski – nie mamy odpowiedzi na pismo z sierpnia. Według Skarżących, skarga jest zawieszona do czasu zakończenia sprawy w sądzie. Nie ma takiego pojęcia, jak zawieszenie skargi. Według mnie skarga jest bezzasadna ze względu na brak zainteresowania Skarżących i brak odpowiedzi na nasze zapytanie. Ze strony Skarżących jest brak zainteresowania dalszym procedowaniem skargi. Obie strony były na posiedzeniach komisji. Druga strona chciała się dogadać. Starczyło im cierpliwości do pewnego momentu. 

Radca prawny H. Kuligowski – widać, że sprawa jest z powództwa cywilnego. Partycypacja w kosztach i ich podzielenie. 

Radni uznali w głosowaniu jednogłośnie, że skarga jest bezzasadna.

Ad. 6 - 8.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
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