Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 04.11.2019 roku.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
3. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
4. Zatwierdzenie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
6. Petycja.
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie posiedzenia.
Ad. 1 – 4.
Przewodnicząca I. Koźlicka otworzyła posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji, gości oraz stwierdziła prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
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Ad. 6.
Przewodnicząca I. Koźlicka – 28 października br. byliśmy razem z Panią Sylwią Sawińską, sołtys Złotkowa, radną Joanną Pągowską, Krzysztofem Łączkowskim na wizji lokalnej przy ul. Pawłowickiej. Dołączył do nas także radny Grzegorz Słowiński.
[bookmark: _Hlk24703849]Sołtys Złotkowa S. Sawińska – prośba do firmy projektowej o poinformowanie o spotkaniu, gdy będzie przedstawiać pomysł na rondo. Najlepszym rozwiązaniem byłoby wycięcie kawałka lasu. Naszym zdaniem zrobienie ronda bliżej ul. Pawłowickiej miałoby sens. 
Wójt G. Wojtera – Państwa petycja trafiła również do GDDKiA. Na spotkanie niestety nie dotarli przedstawiciele powiatu. Potencjalne korytarze zostały wytyczone przez firmę Aecom. GDDKiA dało możliwość do przesunięcia II etapu rozbudowy do poziomu ul. Lipowej w Złotkowie w ciągu ul. Obornickiej, nad ul. Obornicką z połączeniem do ronda przy ul. Sobockiej – rondo pięcioramienne. Była też próba przedstawienia rozwiązania 200 m od ul. Pawłowickiej przez firmę Aecom. To nas nie satysfakcjonuje. Nie rozwiązuje to elementu komunikacji z ul. Pawłowicką. Las jest chroniony, ale ostatecznie można by zrobić to decyzją ZRID. Proponuję rondo tuż za Toyotą, połączone byłoby z ul. Żytnią, a ul. Żytnia z ul. Pawłowicką.
Sołtys Złotkowa S. Sawińska – rondo za Toyotą, bo nie można bliżej ul. Żytniej?
Wójt G. Wojtera – nasz projekt pn. – wsch. nie jest spójny z projektem obwodnicy pn. – wsch. 
Radna J. Pągowska – czy starosta chce budować tą obwodnicę? Sam przyznał, że nie ma na to środków.
Wójt G. Wojtera – może pomogą w tym środki zewnętrzne od marszałka. Poważniejsze problemy są z przebiegiem tej drogi np.: przez Puszczę Zielonkę. Są to tereny chronione. Będzie to droga jednopasmowa. Koordynacją całego przedsięwzięcia zajmuje się GDDKiA i na tę chwilę nie wiele jestem w stanie powiedzieć o projekcie.
Radna J. Pągowska – byliśmy 28 października na wizji lokalnej na omawianym terenie i wydaje się sensownym zmiana infrastruktury drogowej przy ul. Pawłowickiej ze względu na potencjalne osiedla, które mają się tam pojawić. Firmy tam zlokalizowane też nie są tym zainteresowane. Dlaczego pomysł skrzyżowania jest w tym miejscu, a nie w innym?
Wójt G. Wojtera – należy zbudować drogę serwisową obsługującą firmy od ul. Pawłowickiej do ul. Sobockiej. To kwestia bezpieczeństwa i obsługi tego terenu. Budowana będzie tam również kanalizacja. Przedstawimy firmom propozycję partycypacji i będziemy mogli również nałożyć opłatę adiacencką firmom, które na tym skorzystają. Wartość działek wzrośnie. To będą działki przy drodze asfaltowej z oświetleniem, kanalizacją i deszczówką. Zaplanowaliśmy jeden centralny wjazd z ul. Obornickiej na ul. Serwisową. Będzie to zjazd zabezpieczony sygnalizacją. Czy w tym miejscu, to dobre rozwiązanie? To będzie dyskusja.
Sołtys Złotkowa S. Sawińska – to rondo można przesunąć. Czy my jako sołectwo możemy wziąć jakąś firmę projektową, która nam powie jak to zrobić? Czy mogę uczestniczyć w rozmowach, które będą odbywać się w urzędzie? Mieszkańcy chcieliby, żeby rondo było bliżej ul. Pawłowickiej. Jeżeli rondo byłoby bliżej Toyoty, to wchodziłoby na ziemie rolnika, który nie mógłby jej uprawiać. 
Wójt G. Wojtera – Aecom to najbardziej kompetentne biuro. Ruch zostanie puszczony Żytnią, a Lipowa zostanie zamknięta. Ulica Lipowa zdaniem Wydziału Drogownictwa w starostwie jest skrzyżowaniem niedozwolonym. Chcemy i złożyliśmy swoje stanowisko do GDDKiA, żeby rondo było jak najbliżej ul. Pawłowickiej. Dowie się Pani o spotkaniu, jak tylko zostanie uzgodniony termin. 
Sołtys Złotkowa S. Sawińska – dla mnie wyjazd z ul. Lipowej jest lepszy i bezpieczniejszy niż z ul. Sobockiej. 
Radny W. Majewski – można wykonać pas lewoskrętu w ul. Lipową od strony Obornik oraz pas prawoskrętu od strony Suchego Lasu, przy obecnej ilości skręcających pojazdów, w znaczny sposób poprawiłoby to bezpieczeństwo a także płynność ruchu na Obornickiej.
Sołtys Złotkowa S. Sawińska – zależy mi na wspólnej koncepcji w kierunku ul. Pawłowickiej, której razem będziemy bronić.
Wójt G. Wojtera – Państwa petycja została przekazana koordynatorowi, ja ze skrzyżowania się nie wycofałem. Jeżeli istnieje lepsze rozwiązanie, to należy go poszukiwać. Złożyłbym wniosek, by skoncentrować się na samej petycji i koncepcji przedstawionej przez GDDKiA, wykonanej przez Aecom. Projekt ma już zatwierdzone przepompownie, całą geometrię dróg. Przesunięcie o 100 m jest oczywiście możliwe. Przedstawiając nasz projekt mówiliśmy, że kwestii geometrii i uzbrojenia wolelibyśmy nie zmieniać, bo naruszy to całą infrastrukturę wraz z projektem drogowym. Cześć projektu z infrastrukturą powinna być niezmieniona. 
Radny W. Majewski – proponuję przedłożenie opinii Komisji dot. przedmiotowej petycji z wnioskami członków Komisji, Radzie Gminy.
Radna J. Pągowska – jako Komisja, możemy się skupić tylko na petycji mieszkańców, ale musimy też pamiętać, aby nie zgubić w tej dyskusji ul. Pawłowickiej.
Przewodnicząca I. Koźlicka – można więc powiedzieć, że wypracowano zbieżne stanowisko, co do powstałej koncepcji. Podzielamy wizję mieszkańców. Myślę, że oczekiwania mieszkańców zostaną spełnione poprzez informację o zbieżności stanowisk. 
Ad. 7 – 9.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
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