Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 14.11.2022 roku. 
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji.
2. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji.
3. Zatwierdzenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
5. Rozpatrzenie wniosku p. Ohirko.
6. Rozpatrzenie wniosku Stowarzyszenia Lokalni Suchy Las.
7. Rozpatrzenie wniosku o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
8. Sprawy bieżące.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1 – 4.
Przewodniczący K. Łączkowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji, gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad. 5. 
Protokół z dnia 19.09.2022 roku został przyjęty jednomyślnie.
Ad. 6.
Przewodniczący K. Łączkowski poinformował członków komisji, że sprawa dotycząca wniosku p. Ohirko o aktywności obywatelskiej jest jednoznaczna i zapytał kto z radnych jest za przekazaniem wniosku do wójta gminy celem przygotowania projektu zmian Programu pobudzania aktywności obywatelskiej? Członkowie komisji jednomyślnie pozytywnie opowiedzieli się za propozycją przewodniczącego.
Ad. 7.
Wniosek o ponowne zweryfikowanie koncepcji drogi dla rowerów przy ul. Muchomorowej w Złotnikach oraz przystąpienie do procedury aktualizacji. 
Kierownik BI A. Szczęsna poinformowała członków komisji, że koncepcja przedstawia główne założenia dotyczące ścieżek rowerowych, m. in. informuje gdzie te ścieżki mogłyby się pojawić.
Radna I. Koźlicka zapytała od kiedy mówi się o ścieżce rowerowej przy ul. Muchomorowej w Złotnikach od ronda Nektarowa/Szkółkarska do Ptasiego Zaułka. Kierownik BI A. Szczęsna odpowiedziała, że dokładnej daty nie pamięta, ale na pewno od kilu lat była już mowa o tej inwestycji. W tej chwili przetarg jest w referacie zamówień publicznych i ukaże się w najbliższych dniach. Radna I. Koźlicka stwierdziła, że należy to interpretować z punktu widzenia mieszkańca, że na każdym etapie procedury informacja była jawna, podawana do wiadomości przez radnych osiedla i przez zarząd. 
Radny J. Dudkiewicz zapytał, czy uwagi wypracowane w grudniu zostały uwzględnione w dokumentacji przetargu. Kierownik Bi A. Szczęsna odpowiedziała, że tak – w przetargu uwzględnione zostało przesadzenie drzew w przypadku kolizji lub ich obejście i wycinka tui przy figurze. Kierownik BI dodała, że dopiero kiedy będzie wytyczona trasa ścieżki, będzie można dokładnie wskazać, które drzewa będą przesadzone, a które ominięte. Radna I. Koźlicka przypomniała spotkanie u z-cy wójta M. Bulińskiego, gdzie omawiano trasę ścieżki i udało się wypracować rozwiązanie ratujące istniejące nasadzenia. 
Kierownik BI A. Szczęsna omawiając przedstawioną propozycję zasygnalizowała, że wrysowane przez „Lokalnych” dwa pasy mają po 1,5m szerokości. Na 6 - metrowej jezdni zostanie 3m dla ruchu samochodowego, a minimalna szerokość drogi dla ruchu jednokierunkowego, to 3,5m. Radna I. Koźlicka dodała, że planowana obecnie ścieżka rowerowa jest w pasie drogowym. 
Radny J. Dudkiewicz zapytał, czy teoretycznie, przy przyjętych standardach na terenie gminy Suchy Las są możliwe na omawianym odcinku rozwiązania z ul. Szkółkarskiej i ul. Stefańskiego, gdzie wyraźnie ścieżka jest wydzielona od głównego ciągu samochodowego? Kierownik BI A. Szczęsna odpowiedziała, że istnieje możliwość wydzielenia dwóch pasów na poszerzenie jezdni tak, jak w tej chwili np. jest to planowane na ul. Poziomkowej w Suchym Lesie. 
Radny M. Przybylski zapytał, czy po tym wydzielonym ewentualnie 1,5m pasie mogą jeździć samochody? Kierownik A. Szczęsna odpowiedziała, że pas jest oddzielony linią ciągłą i poruszają się po nim wyłącznie rowery. Radna J. Pągowska zaznaczyła, że jej zdaniem wytyczenie oddzielnego pasa jest bezpieczniejszym rozwiązaniem dla dzieci i młodzieży dojeżdżających m. in. do szkół. 
Radny J. Dudkiewicz zasygnalizował, że od momentu, kiedy plan został wywołany, na spotkaniach z mieszkańcami wyliczył 20 wyraźnych głosów proszących, aby rada nie robiła z rowerzystów żywych tarcz chcąc uspokoić ruch na ul. Muchomorowej.
Radny M. Przybylski zapytał o historię budżetową omawianej inwestycji. Kierownik BI A. Szczęsna odpowiedziała, że musiałby to sprawdzić. Projekt kosztował ok. 40 tys. zł. Nie było robionej koncepcji. W budżecie na ten cel przeznaczonych jest 350 tys. zł. 
Przewodniczący K. Łączkowski podsumowując dyskusję stwierdził, że radni świadomi są tego, że sprawa jest rozwojowa. Temat został omówiony. Nasuwa się wniosek o przedyskutowanie i zmodyfikowanie koncepcji ścieżek rowerowych w gminie Suchy Las. Radna J. Pągowska dodała, że koncepcja gminna z 2015 roku powinna być systematycznie weryfikowana. Niepotrzebne zamieszanie wywołał kosztorys inwestorski, który został bardzo mocno „przestrzelony”. Radna W. Prycińska oznajmiła, że jedyna słuszna koncepcja ścieżek rowerowych jest taka, żeby przez całą gminę Suchy Las udało się przejechać rowerem. To powinien być priorytet. Należy stworzyć np. dwa główne kręgosłupy (wzdłuż ul. Obornickiej i ul. Szkółkarskiej) i od nich sukcesywnie tworzyć kolejne ścieżki i to już się zaczyna wyraźnie rysować. Mieszkańcy Biedruska bardzo chcieliby jeździć istniejącą już ścieżką, ale Radojewo zabija całą koncepcję. Gmina nie ma na to wpływu, ale można lobbować i podejmować działania.     
Przewodniczący K. Łączkowski sformułował następującą opinię: komisja nie podziela wniosku z weryfikacji z uwzględnieniem następujących zastrzeżeń (m.in. koszty, zaktualizowanie koncepcji).
Ad. 8.
Przewodniczący K. Łączkowski przedstawił wniosek do wójta o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Członkowie komisji szczegółowo omówili treść wniosku. Plan był wykładany 4 razy, a dodatkowo prowadzony był serwis informacyjny na osiedlowej stronie oraz odbywały się spotkania z mieszkańcami w sprawie planu.
[bookmark: _Hlk119870012]Na posiedzenie komisji przybył kierownik GPU A. Karwat oraz pani A. Lankiewicz. Przewodniczący K. Łączkowski zapytał, dlaczego taka sytuacja zaistniała kosztem działki wnioskodawczyni. Kierownik GPU A. Karwat odpowiedział na pytania radnych. Radni uznali, że należy zapytać Wydział Gospodarowania Nieruchomościami jaki jest stan faktyczny na omawianym terenie planu. 
Radna J. Pągowska zaproponowała, aby przewodniczący komisji złożył wniosek do GPU o przygotowanie opinii o zasadność wywołania omawianego planu.
Przewodniczący K. Łączkowski przekazał informację członom komisji, że wystąpi do pani A. G. Po otrzymaniu odpowiedzi przewodniczący zorganizuje kolejne posiedzenie komisji. 
Ad. 9.
Radna J. Pągowska zasygnalizował przewodniczącemu K. Łączkowskiemu, że skarga przewodniczącej Rady Rodziców SP1 w Suchym Lesie z 19.09.2022 roku powinna zostać wycofana i powinien zostać złożony odpowiedniej treści wniosek. Skarga została złożona i należy ją rozpatrzeć. Nie wystarczy zmiana kwalifikacji pisma ze skargi na wniosek. Radna zasugerowała przewodniczącemu, aby skonsultował sprawę z mecenasem lub sekretarzem. 
Ad. 10 - 11.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.
Protokółowała:									Przewodniczący:
Justyna Krawczyk								Krzysztof Łączkowski
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z dnia 14.11.2022 roku.  
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Ad. 1 – 4. 

Przewodniczący K. Łączkowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji, gości oraz 

stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty 

jednomyślnie.  

 

Ad. 5.  

Protokół z dnia 19.09.2022 roku został przyjęty jednomyślnie. 

Ad. 6. 

Przewodniczący K. Łączkowski poinformował członków komisji, że sprawa dotycząca wniosku p. Ohirko 

o aktywności obywatelskiej jest jednoznaczna i zapytał kto z radnych jest za przekazaniem wniosku do 

wójta gminy celem przygotowania projektu zmian Programu pobudzania aktywności obywatelskiej? 

Członkowie komisji jednomyślnie pozytywnie opowiedzieli się za propozycją przewodniczącego. 

Ad. 7. 

Wniosek o ponowne zweryfikowanie koncepcji drogi dla rowerów przy ul. Muchomorowej w 

Złotnikach oraz przystąpienie do procedury aktualizacji.  

Kierownik BI A. Szczęsna poinformowała członków komisji, że koncepcja przedstawia główne założenia 

dotyczące ścieżek rowerowych, m. in. informuje gdzie te ścieżki mogłyby się pojawić. 

Radna I. Koźlicka zapytała od kiedy mówi się o ścieżce rowerowej przy ul. Muchomorowej w Złotnikach 

od ronda Nektarowa/Szkółkarska do Ptasiego Zaułka. Kierownik BI A. Szczęsna odpowiedziała, że 

dokładnej daty nie pamięta, ale na pewno od kilu lat była już mowa o tej inwestycji. W tej chwili 

przetarg jest w referacie zamówień publicznych i ukaże się w najbliższych dniach. Radna I. Koźlicka 

stwierdziła, że należy to interpretować z punktu widzenia mieszkańca, że na każdym etapie procedury 

informacja była jawna, podawana do wiadomości przez radnych osiedla i przez zarząd.  

Radny J. Dudkiewicz zapytał, czy uwagi wypracowane w grudniu zostały uwzględnione w dokumentacji 

przetargu. Kierownik Bi A. Szczęsna odpowiedziała, że tak – w przetargu uwzględnione zostało 

