WYBORY W SOŁECTWACH I OSIEDLACH – kadencja 2019-2023
	Jednostka pomocnicza 
	TERMIN, PRZEBIEG, WYNIK

	Biedrusko


	W dniu 11 kwietnia 2019 r. o godz. 18.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – osiedla Biedrusko.

W zebraniu uczestniczyło 116 stałych mieszkańców osiedla. Jedynym kandydatem na przewodniczącego zarządu był pan Radosław Banaszak, który w  poprzedniej kadencji piastował tę funkcję od lutego 2018r.  Za wyborem pana Radosława Banaszaka na stanowisko przewodniczącego zarządu osiedla głosowało 100 uczestników zebrania. 

Do zarządu osiedla weszły następujące osoby: Robert Gałązka, Emilia Gensler, Mirosław Gensler, Grażyna Kobyłka, Konrad Kuc, Wiesława Mastalerz, Miłosz Matecki, Artur Miedziarek, Wojciech Rorot.


	Chludowo


	W dniu 29 marca 2019r. o godz. 19.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – sołectwa Chludowo.

W zebraniu uczestniczyło 171 mieszkańców. Zgłoszono dwie kandydatki na sołtysa: panią Halinę Gramsch, która dotychczas piastowała tą funkcję, oraz panią Ewę Kuleczkę  - Drzewiecką. W wyniku tajnego glosowania pani Gramsch uzyskała 118 głosów, pani Kuleczka -Drzewiecka 53 glosy. Sołtysem wsi Chludowo została ponownie pani Halina Gramsch. 

Do rady sołeckiej wybrano (zgodnie ze statutem sołectwa) 13 osób: Sławomira Bielawowskiego, Jarosława Chudzińskiego,  Bogdana Dzięcioła, Przemysława Hącię, Zbigniewa Hącię, Sławomira Janiaka, Krzysztofa Kaczmarka, Krzysztofa Markiewicza, Tomasza Markiewicza, Jerzego Nowaka, Magdalenę Wieczorek,  Macieja Wilka, Zenonę Zys.


	Golęczewo


	W dniu 20 marca 2019r. odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – sołectwa Golęczewo.

W zebraniu uczestniczyło 194 stałych mieszkańców sołectwa. Zgłoszono troje kandydatów na sołtysa: Katarzynę Kachel, Anetę Knaupe i Przemysława Majkowskiego. W pierwszej turze głosowania nikt z kandydatów nie uzyskał wymaganej liczby więcej niż połowy ważnie oddanych głosów. W drugiej turze wyborów zgromadzeni mieszkańcy wybierali sołtysa spośród dwóch kandydatek, które uzyskały największą  liczbę głosów. W tym czasie w wyborach uczestniczyło nieco mniej osób – kartki do głosowania wydano 180 mieszkańcom, ponieważ część osób opuściła salę. W wyniku tego głosowania pani Katarzyna Kachel uzyskała 90 głosów, a pani Aneta Knaupe – 89 głosów. Oddano też 1 głos nieważny. Wybory wygrała więc różnicą 1 głosu pani Katarzyna Kachel, która jest nowym sołtysem Golęczewa. Zebrani mieszkańcy podziękowali dotychczasowemu (od 8 lat) sołtysowi Przemysławowi Majkowskiemu, wręczając Mu bukiet kwiatów.

Do rady sołeckiej wybrano 10 osób: Mariusza Baranowskiego, Arkadiusza Brysia, Barbarę Dudzik, Małgorzatę Kaźmierowską,

Anetę Knaupe, Michała Męczyńskiego, Jarosława Rewersa, Ewelinę Sienko-Tórz, Jana Srokę, Małgorzatę Stańko.

	Osiedle Grzybowe
	W dniu 15 kwietnia 2019 r. o godz. 19.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – Osiedla Grzybowego.

W zebraniu uczestniczyło 126 stałych mieszkańców osiedla. Jedynym kandydatem na przewodniczącego zarządu był pan Jarosław Dudkiewicz. Za wyborem pana Jarosława Dudkiewicza na stanowisko przewodniczącego zarządu osiedla głosowało 90 uczestników zebrania.

Do zarządu osiedla weszły następujące osoby: Małgorzata Salwa-Haibach, Daria Przybył-Melzer, Tomasz Błaszczyński, Marek Wajcht, Dariusz Rybka, Michał Gawron, Wojciech Ptak, Miłosława Nowicka.


	Suchy Las


	W dniu 24 kwietnia 2019 r. o godz. 18.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – osiedla Suchy Las.

W zebraniu uczestniczyło 135 stałych mieszkańców osiedla. Zgłoszono dwoje kandydatów na stanowisko przewodniczącego Zarządu Osiedla: Krzysztofa Pilasa i Sylwię Szenk. Za kandydaturą pana Krzysztofa Pilasa głosowało 65 osób, natomiast za kandydaturą pani Sylwii Szenk zagłosowało 69 uczestników zebrania. Oddano też 1 głos nieważny. Wobec uzyskania więcej niż połowy ważnie oddanych głosów przewodniczącą Zarządu Osiedla Suchy Las została wybrana pani Sylwia Szenk.
Do zarządu osiedla weszły następujące osoby: Wiesława Prycińska, Magdalena Wechmann, Karolina Szurkało, Maciej Bystrzycki, Maciej Jankowiak, Krystian Łuczak, Katarzyna Niewczas, Robert Rozwadowski.


	Zielątkowo


	W dniu 26 kwietnia br. o godz. 19.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – sołectwa Zielątkowo.

W zebraniu uczestniczyło 57 mieszkańców. Dotychczasowa sołtys wsi Zielątkowo pani  Regina Roszczyk nie zdecydowała się na kandydowanie na kolejną kadencję.  Zgłoszono dwie kandydatki na sołtysa – panią Wiesławę Rodowską oraz panią Iwonę Witkowską. Głosowanie na sołtysa wygrała pani Wiesława Rodowska, otrzymując 53 głosy. Za panią Witkowską głosowały 4 osoby.

Do rady sołeckiej wybrano (w głosowaniu blokowym)  10 osób: Astrida Cicha,  Henryk Górka, Bartłomiej Janiszewski, Małgorzata Ochocka – Trzcińska, Marta Pasińska, Regina Roszczyk, Ewa Socha, Roman Tecław, Stella Tecław, Iwona Witkowska.


	Złotkowo


	W dniu 10 kwietnia br. o godz. 19.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – sołectwa Złotkowo.

W zebraniu uczestniczyło 48 mieszkańców. Dotychczasowy sołtys pan Michał Brdęk po złożeniu sprawozdania z pracy w mijającej kadencji ogłosił, że nie będzie po raz kolejny ubiegał się o to stanowisko.  Zgłoszono jedną kandydatkę na sołtysa – panią Sylwię Sawińską. W głosowaniu pani Sylwia Sawińska otrzymała 48 głosów, została zatem jednogłośnie wybrana na sołtysa wsi Złotkowo.
Do rady sołeckiej wybrano (w głosowaniu blokowym) 5 osób: Zbigniewa Barteckiego, Michała Brdęka, Mirosława Dropikowskiego, Jowitę Rewers, Krzysztofa Wojtalaka.


	Złotniki – Osiedle
	W dniu 13 marca odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców osiedla Złotniki – Osiedle. W zebraniu uczestniczyło 73 stałych mieszkańców osiedla.

Jedynym kandydatem na przewodniczącego zarządu był pan Grzegorz Słowiński, który w mijającej kadencji również piastował tę funkcję.

Pan Grzegorz Słowiński został przez mieszkańców niemal jednogłośnie wybrany na stanowisko przewodniczącego zarządu osiedla.

Do zarządu osiedla weszły ponadto następujące osoby: Katarzyna Dudzińska, Marcin Kołodziejczak, Barbara Pawłowska, Katarzyna Sobek.


	Złotniki - Wieś
	W dniu 27 marca o godz. 18.00 odbyło się zebranie wyborcze mieszkańców jednostki pomocniczej – sołectwa Złotniki – Wieś.
W zebraniu uczestniczyło 59 mieszkańców. Zgłoszono jedną kandydatkę na sołtysa – panią Ewę Korek, która była sołtysem w mijającej kadencji. Pani Ewa Korek została ponownie, jednogłośnie wybrana na sołtysa Złotnik – Wsi.
Do rady sołeckiej wybrano 5 osób: Michalinę Flaczyńską, Monikę Kaczalską, Maję Krause, Anitę Mulczyńską, Przemysława Żurek.
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