Prawo do głosowania przez pełnomocnika
Zgodnie z treścią art. 54 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy (Dz. U. 2019 
poz. 684 ze zmianami) głosować przez pełnomocnika mogą wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania, czyli 13 października 2019 roku ukończą 75 lat lub posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:
1) całkowitej niezdolności do pracy;
2) niezdolności do samodzielnej egzystencji;
3) orzeczenie o zaliczeniu do I grupy inwalidów;
4) orzeczenie o zaliczeniu do II grupy inwalidów; 
5) a także osoby о stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.
Pełnomocnikiem może być wyłącznie osoba wpisana do rejestru wyborców w gminie Suchy Las lub posiadająca zaświadczenie o prawie do głosowania. 
Pełnomocnikiem nie może być osoba wchodząca w skład komisji obwodowej właściwej dla obwodu głosowania udzielającego pełnomocnictwo, a także mąż zaufania zgłaszany przez komitet oraz kandydaci w danych wyborach.
Pełnomocnictwo do głosowania można przyjąć maksymalnie od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedną z nich wstępny (matka, ojciec, babcia, dziadek), zstępny (córka, syn, wnuczka, wnuk), małżonek, brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli w stosunku do pełnomocnika.
[bookmark: _GoBack]W celu sporządzenia aktu pełnomocnictwa wyborca składa wniosek do Wójta Gminy. Wniosek należy złożyć najpóźniej 9 dniu przed dniem wyborów, tj. do dnia 4 października 2019r. w Urzędzie Gminy Suchy Las, pokój nr 4 w godzinach urzędowania tj. w poniedziałek od 10:00-17:00, wtorek –piątek 8:00-15:00. Wniosek składa się na formularzu stanowiącym załącznik nr 1 do Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 28 lipca 2011 r. w sprawie sporządzenia aktu pełnomocnictwa do głosowania.
Do wniosku dołącza się:
· pisemną zgodę na formularzu stanowiącym załącznik nr 5 do ww. Rozporządzenia osoby mającej być pełnomocnikiem zawierającą jej nazwisko, imiona oraz adres zamieszkania, 
a także nazwisko i imiona osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania;
· w przypadku osób niepełnosprawnych: kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania,
· w przypadku jeżeli osoba mająca być pełnomocnikiem nie jest wpisana do rejestru wyborców gminy Suchy Las: kopię zaświadczenia o prawie do głosowania.
Pełnomocnictwa udziela się przed pracownikiem Urzędu Gminy upoważnionym przez Wójta do sporządzania aktów pełnomocnictwa.
Akt pełnomocnictwa do głosowania jest sporządzany w miejscu zamieszkania wyborcy udzielającego pełnomocnictwa lub jeżeli wyborca zwróci się o to we wniosku w innym miejscu na terenie gminy Suchy Las.
Jeżeli wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania nie spełnia ustawowych warunków wyborca jest wzywany, w terminie 3 dni od doręczenia wezwania, do usunięcia wad wniosku. Jeżeli wad nie można usunąć albo nie zostały usunięte w terminie następuje odmowa sporządzenia aktu, która jest sporządzana na piśmie i doręczona wraz z uzasadnieniem wyborcy.
Wyborca ma prawo cofnąć pełnomocnictwo:
1) głosując osobiście, jeśli nie zagłosował przed nim jego pełnomocnik (głosowanie osobiste unieważnia pełnomocnictwo);
2) składając stosowne oświadczenie złożone w tut. Urzędzie najpóźniej na 2 dni przed dniem wyborów lub w dniu wyborów doręczenie oświadczenia właściwej komisji obwodowej

