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Rady Gminy Suchy Las
z dnia 23 stycznia 2020 r.

Na podstawie § 6 ust. 2 pkt 3) Regulaminu Rady Gminy Suchy Las, stanowiącego załącznik nr 5 do Statutu Gminy Suchy Las przyjętego uchwałą nr XLIX/568/18 Rady Gminy Suchy Las z dnia 18 października 2018 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2018 r. poz. 8395), Rada Gminy Suchy Las przyjmuje następujące oświadczenie:

W związku ze złożoną petycją przez Sylwię Sawińską – Sołtysa Wsi Złotkowo, Grzegorza Słowińskiego – przewodniczącego Zarządu Osiedla Złotniki-Osiedle oraz radnego Michała Przybylskiego, Rada Gminy Suchy Las rekomenduje Wójtowi Gminy Suchy Las podjęcie czynności zmierzających do przedstawienia nowego opracowania organizacji ruchu na odcinku pomiędzy skrzyżowaniami Obornicka/Lipowa w Złotkowie a Obornicka/ Pawłowicka w Złotnikach, uwzględniającego rozwiązania zaproponowane przez mieszkańców. 
Rozwiązanie komunikacyjne zaproponowane przez mieszkańców uzyskało poparcie 395 osób zamieszkujących gminę Suchy Las. Zakłada zwiększenie płynności ruchu na odcinku Złotkowo – Złotniki oraz wzrost bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Pawłowickiej i Obornickiej w Złotnikach, które w przyszłości stanowić będzie ważny lokalny węzeł komunikacyjny dla planowanych w tym rejonie procesów urbanizacyjnych wynikających z przyjętych oraz procedowanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
W związku z powyższym Rada Gminy rekomenduje, aby Sylwia Sawińska - wnosząca petycję, uczestniczyła w pracach koncepcyjnych związanych z tworzeniem nowego projektu dla organizacji ruchu pomiędzy skrzyżowaniami Obornicka/Lipowa w Złotkowie a Obornicka/Pawłowicka w Złotnikach.

