APEL NR 1/2021
RADY GMINY SUCHY LAS
z dnia 24 czerwca 2021 r.

w sprawie przyznania specjalnej nagrody „Dębowego Liścia” za rok 2020 
Mieszkańcom gminy Suchy Las za postawę solidarności międzyludzkiej 
w obliczu pandemii Covid-19


Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713), w związku z § 6, ust. 2 pkt 4) Regulaminu Rady Gminy Suchy Las stanowiącego załącznik nr 5 do Statutu Gminy Suchy Las przyjętego uchwałą nr XLIX/568/18 Rady Gminy Suchy Las z dnia 18 października 2018 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2018 r. po. 8395 ze zm.), Rada Gminy Suchy Las apeluje do Wójta Gminy Suchy Las o przyznanie specjalnej nagrody „Dębowego Liścia” za rok 2020 Mieszkańcom Gminy Suchy Las za postawę solidarności międzyludzkiej w obliczu pandemii Covid-19.


W pierwszych tygodniach po ogłoszeniu stanu pandemii na terenie naszej gminy Mieszkańcy bezinteresownie podjęli szereg inicjatyw mających na celu wsparcie zarówno międzysąsiedzkie, jak i pracowników służby zdrowia niosących pomoc chorym w szpitalach. Należy wspomnieć pracę Pań szyjących maseczki i kombinezony oraz osób dostarczających niezbędne materiały do ich powstania. Pamiętać powinno się o mieszkańcach zbierających i dostarczających produkty żywnościowe przekazywane pracownikom służby zdrowia. Pamiętamy też o akcji „Maseczka dla Seniora”.
Ten specyficzny czas miał ponadto wielu cichych bohaterów, których imion i nazwisk nawet nie znamy,  a którzy dołożyli swoją małą cegiełkę do tego, abyśmy wszyscy mogli bezpiecznie przetrwać ten trudny czas.
Mając powyższe na uwadze Rada Gminy Suchy Las apeluje do Pana Wójta o specjalne uhonorowanie Mieszkańców, którzy stanęli na wysokości zadania w trudnym dla wszystkich czasie. Radni podkreślają, że odczuwają dumę, mogąc reprezentować w Radzie Gminy Suchy Las taką Społeczność. 
Wnosimy ponadto, aby statuetka nagrody specjalnej została wręczona na ręce Pana Arkadiusza Brysia z Golęczewa, który stał się symbolem aktywności Mieszkańców, a następnie została wyeksponowana na poczesnym miejscu w holu głównym Urzędu Gminy w Suchym Lesie w taki sposób, aby każdy wchodzący do budynku mógł ją zobaczyć.




