OŚWIADCZENIE
Rady Gminy Suchy Las
z dnia 25 czerwca 2015 r.
w sprawie zobowiązania Wójta Gminy Suchy Las do realizacji zadania 
organizacji ruchu drogowego w Gminie Suchy Las


Na podstawie §7 ust. 2 pkt 3 Regulaminu  Rady  Gminy  Suchy  Las,  stanowiącego załącznik nr 5 do Statutu Gminy Suchy Las przyjętego uchwałą nr XIV/120/2003 Rady Gminy Suchy Las z dnia 28 sierpnia 2003 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. Nr 153 poz. 2900, zm: Dz. Urz. Woj. Wlkp. Nr 143 z 2004 r. poz. 5729, z 2015 r. poz. 674), Rada Gminy Suchy Las przyjmuje następujące stanowisko:


[bookmark: _GoBack]Wobec niemal dekady oczekiwania ze strony mieszkańców Gminy Suchy Las na kompleksowe rozwiązania w zakresie zmiany organizacji ruchu drogowego, Rada Gminy Suchy Las uważa  za  konieczne  podjęcie  przez  Wójta  Gminy  Suchy Las natychmiastowych kroków w celu opracowania zmian mających na celu uspokojenie ruchu samochodowego i ograniczenie ruchu tranzytowego w obrębie Złotnik-Osiedla, Złotnik-Wsi, Os. Grzybowego, Jelonka, Suchego Lasu i Suchego Lasu-Wschód. Zmiany te  powinny  być  opracowane  z  myślą  o zwiększeniu bezpieczeństwa mieszkańców oraz jakości ich życia, m.in. poprzez zniwelowanie ruchu tranzytowego na niektórych drogach.

Rada Gminy Suchy Las uważa, że Wójt Gminy Suchy Las powinien przystąpić do realizacji  swojej  publicznej  deklaracji   z  października  2014 r.  zmierzającej  do powołania komisji ds. zmiany organizacji ruchu drogowego, w której reprezentowany będzie czynnik fachowy, jak i społeczny - w tym przedstawiciele zarządów osiedli i sołectw.

